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Hálta tlanLo ;ló ügyvédek.
Ugyancsak elkésetten, de annál harago­

sabban tiltakozik a miskolezi ügyvédi ka­
mara Erdély Sándor igazságügyminiszter 
egy régibb parlamenti nyilatkozata ellen. 
A miskolezi ügyvédek, úgy látszik, nem 
hamar felejtenek. Hónapokon kérésziül 
hordozták magukban a keserű mérget, 
melyet most kiöntötték egy fulmináns nyi­
latkozatban. Annak idején a budapesti ügy­
védi kamara is foglalkozott Erdély Sándor 
igazságügyminiszternek azzal a véleményé­
vel, hogy az ügyvédek is okai részben a 
}! gyarországon uralkodó szertelen pörös- 
ked snek. A budapesti kamara is fölemelte 
tiitakozó szavát ez ellen a miniszteri állás- 
. g . is ellen, melyben az ügyvédek a tes­
tük: érdekeinek és tekintélyének megsér­
tését látták. A világ rég napirendre 
tért e fölött a kérdés fölött, melyet 
csakhamar háttérbe szorítottak az egy- 
másr.; tornyosuló események. Hanem 
a ;. iskolezi ügyvédek jónak látták újra 
félsz';.re hozni, s nehogy hosszas hall­
gatásuk kétségeket támasszon kedélyük 
háborgásának és méltatlankodásuknak igaz 
mért ' ke iránt, az igazságügyminiszterhez 
(elte i jesztendő kamarai jt leütésük csakugyan 
í : ■ fnria mélységéről tanúskodik. A
jelei1 snek erre az ominózus ügyre vonat­
kozó része im hangzik ilyeténképen:

„A kamara megbotránkozását és sajnálkozá­
sát fejezi ki a miniszter könnyelmű és alaptalan 
m . aozata fűlött s konstatálja, hogy a minisz­
ter aliáS fontosságánál fogva ez a nyilatkozat 
alkalmas arra, hogy az ügyvédi kar ellen eddig 
is indokolatlanul b.,r, de tagadhatatlanul meg- 
lev ellenszenvet nagy mértekben fokozza s 
kn.-y az ügyvédi karban azt a meggyőződést 
ke e fői. hogy a miniszter törvényes köteles­
ségével ellentétben, nem támogatója, de ellen- 
$-ce az ügyvédség jogos érdekeinek.“

A: önérzet háborgása igen tiszteletre­
méltó jelenség, különösen, ha méltatlan, 
b - igtaian támadás provokálja. De bocsá- 
catot kérünk a miskolezi ügyvédi kamará­
tól. mi bizony úgy találjuk, hogy megbot­
ránkozása, akármilyen önérzetes is, akár- 
irti'ypn mérges is, nem egészen jogosult 
M: uey találtuk annak idején is, úgy tartjuk 
rost is, hogy Erdély Sándor igazságügy- 
miniszternek az a bizonyos nyilatkozata 
s»m nem olyan nagyon könnyelmű, sem 
nem olyan nagyon alaptalan, mint a minő­
nek a miskolezi ügyvédi kamara deklarálja.

Azok közzé tartozunk, a kik nem sok 
Brön • szereztek és szereznek az igazság­
éi'! áiiszternek. Meg van róla a magunk 
vr.ei. dósé. Bizony gyönge miniszter ő 
D.. .. • dósága, s emellett átkozottul kevés 
érzéke van ép azok iránt a nagy nemzeti 
érd kék iránt, melyeknek oltalmazására 
Atme hivatva. Kormányzásához sötét em­
lékek fognak fűződni, s ezek túlélik őt ma­
ca. is. ámbátor kívánjuk neki tiszta szív- 
kel, hogy az isten sokáig éltesse. A nem-
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GYETERTES
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tulajdonos es felelős szerkesztő.

zeti jogoknak és szabadságoknak abban a 
durva csorbításában, mely szomorú neve­
zetességűvé teszi ezeket a mostani siralmatos 
időket, neki jelentékeny része van. Küz­
döttünk és küzdünk ez ellen a jogcsonkitó 
szabadságot tipró sil.iny rendszer ellen és 
bízvást mondhatjuk el magunkról, hogy az 
Erdély Sándor gyászos törekvései ellen föl­
támadt közhangulat mélyítéséhez mi is 
hozzájárultunk, s nem rajtunk múlt, hogy 
e gyászos törekvések mégis érvényesülhet­
tek, s intézmények formájában juthattak 
bele törvénykönyvünkbe. Senkisem foghatja 
tehát ránk most sem, hogy Erdély Sándor 
igazságügyminiszter kedvéért szólalunk fel 
a miskolezi ügyvédi kamara haragos enun- 
cziácziója ellen. Nem tetszik nekünk ez az 
enuncziáczió, mert ép azokkal a magasabb 
szempontokkal ellenkezik, a miknek vezet­
niük kellene r ügyvédi kamarákat, mint 
az ügyvédi testnlet érdekeinek és tekinté­
lyűnek valóban hivatott oltalmazod.

Haragos nyilatkozatok, ha még oly 
önérzetes színezetűek is, nem elégségesek 
a testületi tekintély füntartására, annál- 
kevésbbé alkalmasak a „tagadhatatlanul 
meglevő ellenszenv- legyőzésére. Az ügyvédi 
kar Miskolczon ép úgy, mint Magyarorszá­
gon bárhol, kétségtelenül illetékes arra, hogy 
bírálat alá vegye a miniszternek az ügy­
védi kart érintő nyilatkozatát; de a mikor 
azt teszi, ne vezettesse magát a kar érde­
keinek egyoldalú fölfogásával járó elfogult­
ság által. Legyen elvg erkölcsi bátorsága 
ahhoz, hogy előbb minden elfogultság nél­
kül vizsgálja meg a kérdést. És ha ezt 
tette volna a miskolezi ügyvédi kamara, 
egyrészről konstatálnia kellett volna azt, 
hogy az igazságügyminiszter csakugyan 
illetékes az ügyvédi karról való vélemény­
nek kimondására, hiszen állásánál és hi­
vatásánál fogva a jogszolgáltatás egyik 
első őre az országban; másrészről pedig 
meggyőződött volna arról, hogy az a vé­
lemény csakugyan nem minden igazság 
né kül való.

Vannak igazságok, a mik benne élnek 
a közvéleményben. Ilyen igazság az is, 
hogy Magyarországon az ügyvédek gya­
korta keresik a pörösködésre való alkal­
makat és gyakorta kihasználják a magyar 
ember pörösküdö hajlamait. Ne értsenek 
bennünket félre se Miskolczon, se máshol 
a tisztelt ügyvéd urak azért, hogy általá­
nosságban beszélünk. Olyan kérdésről van 
szó, a mit nem lehet egy czikk keretében 
konkrét esetük fölsorolása mellett tárgyalni. 
De ime, a miskolezi ügyvédi kamara az ö 
haragos nyilatkozatában maga is rámutat 
az ügyvédi karral szemben „indokolatlanul 
bár, de tagadhatatlanul meglévő ellen­
szenvre1-'. Ebben egy nagy beismerés van 
és hiába jellemzi a kamara ezt az ellen­
szenvet indokolatlannak, a közfelfogás nem 
telik meg sohasem valamiféle tartalommal 
minden igaz ok nélkül. A magyar ügyvédi

Kossuth Ferencz
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A topcsidcri merénylet.
— 1S6S. junius 10. —

Soha annyi merényletet fejedelmek és állam­
ik ellen el nem követtek, mint az 1848—1868-ig 
k: • húsz év alatt. Alig volt év, melyben vagy
fí.t- ■ vagy a másik országban ilyen merénylet 
11 1 tént volna, s a merényletek nem egyszer az 
r*- iodó halálával végződtek. 1848. november 
-ó-vn a modenai herezvg, 1849. január 12-én 
ih'd n-Ingoiheiniban a porosz trónörökös, ÍSŐO.

s LZ-en a porosz kíráiv ellen kíséreltek meg
merényletet; 1850. junius á8-án Pate Róbert egy 
net óz botot röpíteti az angol királynőre, kit csak 
az men őrizett meg, hogy halálos sebet nem ka­
pott. 1852. szeptember 22-én pokolgépet készítet­
tek III. Napoleon eilen, 1S511. február lS-un Be­
lenez József, április 16-un Viktor Emanuel me-

s i meg egv szerencsétlen véletlen folytán. 
1853. juhus 5-un III. Napoleon ismét életveszély­
ben íurgoít, mikor az Opera Comiquebe akart 
n ni. 1354. márczius 20-án szurtzK le Ferdinand 
karoly pármai herczeget, 1855. április 28-án kétszer 
rálőttek Napóleonra a Champs Elyséen, 1S5G. 
Bjajos 28-án Fueros merénylő rálőtt a spanyol 
királynőre, deczember 8-án pedig II. Ferdinand 
nápolyi királyt támadta meg egy katona. 1857-ben 
es .853-ban ismét III. Napoleon voll kiszemelve, 
áz előbbi alkalommal történt Tibaidi merénylete, 
5 185-8. junius 14-én gróf Oisini hires bomba- 
merénylete. 1861 július 14-én egy badeni ilju lőtt 
a Porosz királyra s a kővetkező év deczember 
18-un egy athéni ilju a görög királynét támadta 
tyeg. 1863. deczember 24-én ismét HL Napoleon 
e-ua emelte fel egy vakmerő a fegyverét. 1866. 
apni 6-un Karakasov az orosz ezur ellen követed 
ai merényletet s 1867-ben történt Berezovszky 
bbes merénylete a czár ellen a párisi kiállításon. 
1 «-amennyi közt azonban a legszomorubb végű 

az a'merénylet, a melyet ma harmincz éve 
lüu8. junius 10-én köveitek el a topcsideri park­
ban Mihály szerb fejedelem ellen s melynek nem- 
v-ak a fejedelem, hanem egy szép fiatal leány, 
bonstantinovics Anka. a fejedelem unokahuga is 
‘‘ ■ozatui esett.

Obrenovics Mihály már junius elején több 
°é vielen levelet kapott, melyben intették, 
jtijazzon magára, mert gyilkosok törnek el- 
■ene. A. fejedelem azonban nem sokat adott 
‘-■'Are a fenyegetésekre s egyik ilyen levél 
‘u 6 a zsebében volt akkor is, mikor a 8J“- 

golyó megölte. Nem akart télni. A népe sze­

rette, Európa népei pedig irigykedve nézték a kis 
szerb nép bölcs fejedelmét, a ki tekintélyt és be­
csülést tudott kiérdemelni a maga és országa szá­
mára. Nem voltak ellenségei, csak barátai és 
irigyel. Az irigyek azonban nem tudták megbocsá­
tani neki, hogy az apja disznópásztorból emelke­
dett Szerbia fejedelmi székébe. Mindenki tudta, 
hogy a Karagyorgyevicsek az Obrenovics-ház meg­
buktatására megeskúdtek, hogy trónigényeiket 
ismét érvényesíthessék, de maga Mihály nem félt, 
s azt hitte, hogy a trónját csak forradalom dönt­
heti meg.

A végzetes napon is délután öt órakor a top­
csideri vadaskertben gyanútlanul sétált karján 
unokahugával Konstantinovics Ankával, mögötte 
ment hadsegéde Garasanin, ezután Konstantinovics 
Katinka, Tomjana asszony a fejedelem nagynénje 
s kíséretükben egy inas. Egy utfordulónut három 
ember állott eléjük, a kik a fejedelemnek 
köszöntek. A fejedelem viszonozta az üdvözlést, 
de e pillanatban hátulról két lövés érte — egyik a 
koponyájába — s halva rogyott össze. Konstanti­
novics Anka ráborult s testével akarta fedezni, 
de a gyilkosok őt is azonnal lelőtték. Az egyik 
gyilkos a fejedelem holttestét, különösen arczat és 
kezeit handzsárral borzasztóan összevagdalta s 
tizenhét sebet ejtett rajta. Garasanint három lövés 
érte s összezúzott karral eszméletlenül rogyott 
össze. A szép Katinkát is három golyó sebezte 
meg, Tomjana asszony pedig az első lövés után 
rémülten futásnak eredt s az utána küldött go­
lyók nem találták el. A szintén elmenekült inas­
nak sikerült a kapuhoz jutnia, lármát csapott, 
mindenki a véres tett színhelyére sietett, a hol 
azonban már csak a két holttestet s a megsebe­
sült hadsegédet találták Az öreg Garasanin, a 
hadsegéd apja — Szerbia akkori miniszterelnöke 
— a ki véletlenül ép aznap Topcsiderben volt, 
azonnal Belgrádba sietett, a katonaságot hadi- 
rendhe állította s az ideiglenes kormány meg­
alakult.

Mihály megöletésének indokait az ember csak 
Szerbia akkori politikai helyzetéből magyarázhatja 
meg. Mihály nem volt gazdag ember, vagy leg­
alább is nem olyan gazdag, hogy ez felkeltette 
volna az irigykedést ellene. Mikor meghalt 132 
ezer aranyat hagyott készpénzben, értékpapírok­
ban 140 ezer aranyat, ékszerekben 35 ezer ara­
nyat s evőeszközökben, belgrádi telkekben, házak­
ban, kocsikban, lovakban 200.000-et. Szerelmi 
intrikák sem voltak okai a fejedelem kora halálá­
nak, mert Mihály daliás férfi volt ugyan, de ke-

karnak is vannak betegségei, mint akár­
melyik más testületnek. Vannak fattyúhaj­
tásai, melyek méltatlanok arra a nemes 
és fünséges hivatásra, mely az ügyvédi 
kart a nemzeti társadalom egyik jelentős 
tényezőjének magaslatára emeli. Tessék 
csak körülnézni a testületben! Ott szala- 
doznak a kliens-fogdosók, meg az ügyvédi 
oklevél és hivatás gyalázatára dolgozó dip­
lomás ügynökök. Ott léháskodnak és ga­
rázdálkodnak a nagy versenyben igazi te­
hetség nélkül szűkölködő ravasz fiskálisok, 
kik nem az igazság egyenes utján keresik 
feleik jogainak és érdekeinek védelmét, ha­
nem különféle csalafintasággal rövidítik meg 
azokat, kik hálójukba kerültek. Ezek csi­
nálják meg a közfelfogásban az ügyvédi 
kar iránt az ellenszenvet, s az ügyvédi ka­
maráknak ép az lenne feladatuk, hogy a 
testületből kiirtsák ezt a gyomot, melynek 
elhatalmasodása veszélyezteti magának az 
igazán tiszteletreméltó, igazán fönséges hi­
vatással biró testületnek becsületét és te­
kintélyét.

Az ügyvédi kar, mely intellektuális ere­
jénél és minden irányban való függet­
lenségénél fogva egyik leghatalmasabb 
tényezője lehet és kell is hogy le­
gyen a nemzeti küzszellemnek, erre való 
hatásait elveszti, ha tulajdonképen való 
hivatása körén belül maga nem őrködik 
teljes odaadással a maga testületi szellemé­
nek tökéletes tisztasága fölött. Ebben az 
őrködésben kellene jeleskedniük az ügyvédi 
kamaráknak, melyekben a tisztelettel össze- 
füződő tekintélyek kultuszát kellene mivelni, 
ápolni és fentartani. Higyje el a miskolezi 
ügyvédi kamara, hogy sokkal inkább hasz­
nálna az ügyvédi kar tekintélyének, sokkal 
nagyobb mértékben csökkentené azt a 
„meglevő ellenszenvet“, ha saját kebelében 
könyörtelenül üldözné a visszaéléseket és 
fiskális-üzelmeket, mint azáltal, hogy hara­
gos enuncziácziúkkal riasztgatja el magától 
az önvád fekete madarait.

járult hozzá, mert azt a benyomást nyerte, hogy az 
osztrák kvótaküldöttség a tárgyalás ezen módjának 
ad előnyt; de ez épen nem zárja ki azt, hogy a 
két küldöttség szükség esetén testületileg is érint­
kezésbe lépjen. Megállapodtak továbbá abban, 
hogy a két hetes albizottság holnap délelőtt 11 
órakor az osztrák urakháza üléstermében értekez­
letre gyűl egybe, melyen az osztrák küldöttség 
hetes albizottsága ki fogja fejteni küldőinek azon 
álláspontját, a melyből a közös tanácskozásra való 
meghívás kiindult. A magyar kvótaküldöttség he­
tes albizottsága ad referendum veszi a hallottakat 
és ezekről a kvótaküldőttségnek holnap délután 
őt órakor tartandó ülésén jelentést tesz. A kül­
döttség hozzájárult a javaslatokhoz és a hetes 
albizottságba a tavalyi tagokat választotta meg ; 
Széli Kálmánt, Fali: Miksát, Tisza Kálmánt- 
Matlekovits Sándort, Hegedűs Sándort, Horánszky 
Nándort és Lukács Antalt.

Budapest, junius 10.
Magyar miniszterek Becsben. Báró Bánffy 

miniszterelnök, a ki ma reggel érkezeit Becsbe,— 
mint a Búd. Tud. jelenti — ma délelőtt 10 órakor 
gróf Tkun osztrák miniszterelnökkel, azután pedig 
Kállay Béni közös pénzügyminiszterrel találkozott.

A magyar keóia bizottság — mint a Búd. 
Tud.-nak Becsből táviratozzék — ma délután öt 
órakor a magyar minisztérium Bankgasse-i épüle­
tében előértekezletre gyűlt össze, a melyen báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök, dv. Lukács László 
pénzügyminiszter és dr. Popovich miniszteri taná­
csos is jelen voltak. A kvótaküldűttség ezután 
Széli Kálmán elnöklése mellett ülést tartott, a 
melyben az elnök mindenekelőtt jelentést tett 
azon megállapodásokról, a melyekre az osztrák 
kvótaküldőttség elnökével jutott. A két elnök ab­
ban egyezett meg, hogy a két küldöttség a hetes 
albizottságok uiján kezdje meg tárgyalását. Hozzá­
tette Széli Kálmán elnök, hogy a javaslathoz azért

rülte a ledér asszonyokat s a szép Katargi Mária 
herczegnöt, Milan szerb király anyját kitiltotta 
Szerbiából, mert megtudta, hogy Kuza fejedelem­
mel volt viszonya.

A gyilkosság közönséges politikai gaztett volt 
s a trónkövetelő Karagyorgyevics Sándort gyanúsí­
tották, hogy az ő tudtával hajtották végre. A 
Karagyorgyevicsek viszont Mihály fejedelem öz­
vegyet Hunyady Julia grófnőt vádolták egy idő­
ben, mert különválva élt az urától, de az ese­
mények ezt fényesen megczáfolták s az egész 
ódium visszaszálit Karagyorgyevics Sándor her- 
czeg fejére.

A Karagyorgyevicsek Kara Györgynek, a szerb 
szabadsághősnek leszármazó ltjai s a szerb trón­
hoz való jogukat sem Törökország, sem Európa 
soha el nem ismerte. Sándor herczeg azon­
ban szerb fejedelem akart lenni s hogy az egész 
Obrenovics-házat meggyülöltesse, azt hiresztelte, 
hogy Mihály fejedelem apja, Obrenovics Milos 
volt az, a ki Kara Györgyöt meggyilkolta, a bőrét 
lehuzatta s ajándékul küldte a szultánnak. Kara 
György, a szerb népdalok daliája, a szerb tün­
dérmesék leventéje, kinek neve soha nem múló 
lelkesedéssel tölt el minden szerbet, rejtélyes 
módon fialt meg. A köny patakokban ömlött 
érte, s Karagyorgyevics Sándor nem használ­
hatott volna alkalmasabb fegyvert Mihály ellen, 
mint ezt a rémmesét. Hozzá járult, hogy ezt 
Kara György özvegye is megerősítette s 1842. 
szeptember 14-én Mihályt a szerbek detronizál- 
ták s Karagyorgyevics Sándort kiáltották ki he­
lyébe Szerbia fejedelmének. Ezen nem segített az 
ellenforradalom, nem segítettek a vesztegetések, 
az Obrenovicsokat örökre kitiltották Szerbiából.

A Karagyorgyevics név azonban nem kedves 
hangzású a töröknek s megindultak a hosszú har- 
ezok Szerbia ellen s 1858-ban Karagyorgyevics 
Sándor ismét földönfutó lett. Feneketlen gyűlö­
lettel volt eltelve a győztes vetélytárssai szemben, 
bekalandozta Európát, segélyt és támogatást kért 
az udvaroktól arra, hogy a szerb fejedelmi széket 
visszahódíthassa. De mindenütt zárt ajtókra tatait. 
E közben Mihály ellen háromszor kíséreltek meg 
merényletet, s midőn végre áldozatul esett, a Kara­
gyorgyevicsek ellen támadt gyanú.

Egész Szerbiában nagy volt a rémület. Egy ne­
mes, nagy fejedelem vére folyt el a topcsideri 
park homokján s a nép megrohanta haragjában a 
Karagyorgyevics híveinek házait, azokat főidig le­
rombolták, a kiket gyanúba lógtak, megölték, s 
vérbe és kényekbe fűlt ugyan a szerb nép gyásza,

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése junius 10-én.

L
A képviselőház mai ülésében folytatta és be is 

fejezte a betegápolási költségekről szóló törvény- 
javaslat általános tárgyalását. Az általános vitá­
ban ma még részlvelt Meitzer Vilmos, Mócsy An­
tal és Heltai Fevencz.

Crausz István előadó beszélt még a vita be­
zárta után és pedig folytonos, csendes derültség 
közben, mert az ellenzék sehogysem tudta komo­
lyan venni az előadását.

A részletes vita során eljutottak a 4. §-ig.
Az ülést holnap folytatják.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Perczel Béni, Molnár Antal és Lakatos 

Miklós.
A kormány részéről jelen van: Perczel Dezső.
A mull ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök bemutatja a főrendiház átiratát, mely szerint 

a lelkész! jövedelem kiegészítéséről, a községi erdők 
állami kezeléséről, a hitelszövetkezetekről és még néhány 
apróbb törvényjavaslatot a főrendiház módosítás nélkül 
elfogadja.

A két ház egyetértésével megállapított javaslatokat 
szentesítés végett felterjesztik a királyhoz.

Bemutatja továbbá több község kérvényét a földadó 
leszállítása és a tőzsdeadó behozatala iránt; hat sza- 
bolesmegyei község kérvényét az önálló vámterület és 
külön bank létesítése iránt; végül a vidéki kerületi és 
betegsegelyzö pénztárak központi bizottságának kétrend­
beli kérvényét a baleset-biztosítás behozatala és az 1891. 
XIV. t.-czikk módosítása iránt.

Kiadják a kérvény! bizotlságnak.
Következik a nyilvános betegápolásról 

szóló törvényjavaslat tárgyalásának tolytatása.
Meitzer Vilmos : Azt fejtegeti, hogy a szegényügyet 

államosítás utján nem lehet megoldani. Nem is elégíti 
ki e szempontból bírálva a javaslat, de mert ez csak 
ideiglenes és politikai kérdést nem akart csinálni belőle, 
elfogadja általánosságban a javaslatot.

Mócsy Antal: Teljesen osztja Horánszky nézetét, 
hogy ez a javaslat gyors munka, úgy hamarosan össze­
tákolták. Egy véleményen van Meltzerrel a szegényügy 
és a szegények betegápolásának felfogása terén. Bírálja 
ezután a javaslatot, melynek különösen 14. §-a ellen
emelt kifogast.

Beszél kapcsolatosan a javaslattal a magzatelhajlá­
sokról s konstatálja, hogy 175 nő lett elitélve e miatt 
egy esztendő alatt. Pedig nem is kerül minden eset a 
bíró elé . . .

Gajári Géza : Különösen a plébániáknál 1

de volt a szeretet ilyen vad megnyilatkozásában 
valami grandiózus.

Egész Európa rémülettel állt a véres ravatal 
körül, s a nemzetek részvéte impozáns módon 
nyilvánult.

A magyar képviselőháznak junius 15-én Gajzágó 
Sámuel alelnök elnöklete alatt tartott ülésében 
fölemelkedett Nyári Pál, a baloldal egyik vezér- 
íérfia s mélyen meghatott szavakkal emlékezett 
meg arról a fejedelemről, „kinek politikája soha­
sem törekedett oda, hogy elnyomja a szabadsá­
got, vagy pedig saját hatalmát szomszédai káro­
sításával növelje“ ; indítványozta aztán, hogy „a 
képviselöház a nemzet nevében részvétét és fáj­
dalmát nyilatkoztassa ki a szerb nemzetet ért 
csapás fölött.“ Nyári Pál után Lónvay Menyhért 
miniszter állt föl s a kormány nevében kijelenté, 
hogy a minisztérium osztja ezeket az érzelmeket 
s gondoskodott arról is, hogy Obrenovics Mihály 
temetésénél Magyarország is képviselve legyen. 
Az egész ház mint egy ember állt föl, az elnök 
kimondta a ház határozatát s megbízta a kor­
mányt, hogy ezt a szerb ideiglenes kormánynyal 
tudassa.

Két nappal utóbb a főrendiház is kifejezte fáj­
dalmát és részvétét s gróf Szapáry Antal indítvá­
nyára a ház ezt jegyzőkönyvbe is foglalta.

A fejedelem temetése fényes gyászpompával 
ment végbe. Európa valamennyi uralkodója és 
nemzete képviseltette magát; a mi királyunkat 
báró Goblenz vezérőrnagy s a magyar kormányt 
gróf Zichy Ödön képviselte.

Alig hogy Mihály fejedelem holttestét eltemet­
ték, megkezdődött a gyilkosok üldözése. A szer- 
bek Magyarországot vádollak azzal, hogy mene­
déket adott a gyilkosoknak s azt mondtak, hogy 
az összeesküvők fofészke Újvidék volt. Az euró­
pai sajtót is bejárta ez a hir s még M—cs Sz—r 
országgyűlési képviselő nevét is gyanús mellék­
nevekkel illették. Igaz ugyan, hogy Szerbiában 
kivégeztek vagy tizenhét embert, a kikre kisült, 
vagy a kikre rá tudták fogni, hogy részük volt a 
merényletben, de a kit főbünösnek tartottak, Ka­
ragyorgyevics Sándor herczeg vígan mulatozott 
Parisban. Mikor a forradalmi mozgalom már némi 
reménynyel kecsegtette, hogy ismét visszaszerez­
heti a megürült fejedelmi széket, Párisból külön 
vonaton robogott végig Európán, hogy megjelen­
jen a szerb határon.

Budapestig eljutott szerencsésen, de itt már 
várta öl a magyar kormány figyelméből egy jól 
záródó szoba a Károly-kaszárnyában s a szerb

Mócsy Antal: E közbeszólásból ismét a katholikus 
papság ellen irányuló támadást látja.

Heltai Ferencz: Örömmel tapasztalta, hogy az 
ilyen politikai párttekintetekből számba nem vehető 
csupán társadalmi érdekű törvényjavaslat magas színvo­
nalú, hosszabb vitára adott alkalmat. Őrömmel tapasz­
talta ezt annál inkább, mert itt meglelhető az a közös 
alap, a hol valamennyi párt találkozik.

Szónok bizalommal van a miniszter iránt, a kinek 
minisztersége alatt ép a közegészségügy terén sokkal 
több eredményt mutathat fel, mint azelőtt: huszonöt 
esztendő óta. Eötvös Károlylyal szemben kifejti ezután, 
hogy Angliában ép a szegényügy vezetett a végrehajtási 
rendeletek behozatalára. Ugyanott később az egész 
szegényügy az idevágó intézkedésekkel együtt három 
szegényügyi biztosra bízatott, a kiknek hatáskörükbe 
vágott a végrehajtás s a szabad rendelkezési jog is. 
Ezek az állasok később állandósittattak is. De ha el is 
fogadnók Eötvös Károlynak érvelését, mi lenne ennek a 
következménye ? Megmaradnának az 1875-iki törvény, 
melyről mindnyájan tudjuk, hogy rossz, valamint a mi­
niszter által kibocsátott egészségügyi rendeletek is.

Szónok felfogása az, hogy nem az 1875. törvény 
hibás volta a baj, hanem az, hogy ez a törvény nem 
ott keresi a bajok gyökerét, a hol csakugyan van. E 
bajok szerinte első sorban is a községi illetőség meg­
szerzésének nehéz voltában rejlik, a mihez a beteg­
ápolás költségeinek viselése kötve van.

Komjáthy kritikája nem volt igazságos és méltányos, 
meri a. százados mulasztásokért a jelen kormányt teszi 
felelőssé. Kimutatja ezután, hogy teljesen helytelen fel­
fogás az, hogy a szegényügy ellátása állami feladat. Ez 
a felfogás gyakorlati szempontból sem állja meg helyét, 
különösen pedig a mi fejlett társadalmi viszonyaink 
között. A munkások, a kik eredeti illetőségű helyüket 
elhagyják, újat sem igen szerezhetnek, mert szegénysége 
miatt nem tudja megfizetni a község illetőségébe való 
felvételnek diját, a mit még Budapesten sem enged­
nek el.

Beszédét így fejezi be : Visszatérve a konkrét bajra, 
t. ház, a melylveí ez a törvényjavaslat megbirkózni akar, 
az úgynevezett nyilvános betegápolás költségeinek fede­
zésére, a mely abszolúte nem közegészségügyi és nem 
közigazgatási ügy, hanem tisztán közgazdasági és pénz­
ügyi kérdés, én más helyütt is azt az álláspontot fog­
laltam el, hogy ezt a kérdést helyesen és igazságosan a 
méltányosság követelményei szerint, csak akként lehel 
megoldani, hogy az a község, mely a munkás erejét ki­
használta egészséges korában, viselje a megbetegedett 
munkás ápolásának összes terhet is (Helyeslés és tet­
szés.) És utalhatok arra, t. ház, hogy egész Európában, 
a melynek előrehaladottabb állami már századokkal 
ezelőtt átmentek ugyanazon bajokon, mint a milyeneket 
mi csak most észlelünk, ez volt a megoldás iránya és 
hogy általánosabbá válik nemcsak a betegápolás költ­
sége, hanem az összes szegényügyi kiadások tekinteté­
ben az a felfogás, a mely az állandó tartózkodási hely 
községét rójja meg a közsegélyezés terhével; s ez a he­
lyes gazdasági és erkölcsi szempontból.egyedül indokolható 
álláspont. És a mai korban, a midőn már nagy tapasz­
talataink vannak arra nézve, hogy nagy tömeget megvált­
sunk a szövetkezeti eszme segítségével, ennek a felfogás­
nak és ennek az álláspontnak nincs is anyagi hátránya. 
Mert ha a szegény betegápolás kérdését kapcsolatba 
hozzuk a betegpénztárak kérdésével, a mint hogy azt 
feltétlenül kapcsolatba is kell hoznunk és ha a beteg- 
penztárakba való belépés kötelességét kiterjesztjük min­
den munkásra és minden cselédre, akkor az ily meg­
oldással nem háramlik elviselhetetlen teher a községre.

Ez volt az én álláspontom, ennek próbáltam meg­
nyerni az elméket abban a községben, a mely ezen 
egész kérdés állal első sorban van érdekelve. Mert ha 
őszintén akarunk lenni L ház, akkor ell kell ismernünk, 
hogy eddig azon vármegyék, a melyeknek érdekében 
olyan lelkesen szólalt fel a t. előadó ur, eddig Budapest 
előnyére voltak túlterhelve. (Úgy van!) De azt kellett 
tapasztalnom, hogy ezen felfogassal meglehetősen izolál­
tan állok nemcsak a házban, hanem e házon kívül is. 
És bevallom, t. ház, hogy tekintve azt, hogy nálunk az 
ily kérdésekkel sem publiczistÍKai utón, sem önkormány­
zati testületekben nem foglalkoznak behatóan, hogy az 
elmék kellőleg előkészítve nincsenek ; tekintve azt, hogy 
mindenütt másutt századoknak kellett eltelni, hogy az 
elmek fogékonyságot nyerjenek arra, hogy ezen kérdést 
az igazságosság és méltányosság alapján, melyet az én 
álláspontom képvisel, oldják meg : nekem is lehetetlen 
be nem látnom azt, hogy ezen eszmének Magyarorszá-

kormány megkeresésére itt indult meg a hires 
bünpör, a mely százezrekbe került, de végre is 
a herczeg felmentésével végződött.

A bünpör bevégződése után a herczeg ismét 
elhagyta Magyarországot s ide mint magyar föld­
birtokos tért csak ismét vissza.

A Sebes-Körös gyönyörű partján fekszik Bok- 
szeg község s ennek közepén egy régi várkastély, 
egy magas földszintes épület. Itt lakott a hetve­
nes években éveken át Karagyorgyevics Sándor, 
elgondolkozva a szerb fejedelmi dicsőségről. Kara- 
gyorgyevics a kastélyt, mintegy ötezer holdnyi 
uradalommal együtt előbbi birtokosától, Lászlótól 
vette. Nem csinált jó vásárt, mert nem értett 
a gazdasághoz. Sokat tartott széles homloku, 
hajlott szarvú ökreire, ' melyeket mint féltett 
kincseket őrzött. Melegben nem volt szabad za­
varni nyugalmukat, hidegben viszont a megfázás­
tól őrizte őket. Karagyorgyevics nagyon visszavo­
nultan élt Bokszsgcn. A vidék birtokosaival Bo- 
hussal, Atzéllal, Bánhidyval, kik világlátott, mü­
veit emberek voltak, keveset érintkezett. Csak egy 
nyáron volt élénkebb a csendes kastély, mikor 
Karagyorgyevics neje, ki különben Béesben la­
kott, pár hónapra férje birtokára rándult. A her­
czeg bokszegi időzésének első éveiben azzal az 
eszmével foglakozott, hogy birtokát nagy urada­
lommá szélesül ki. Érintkezésbe lépett Bohussal, 
alkudozásba bocsátkozott a világosi uradalmára. 
A herczeg vagyona azonban, melyet kezdetben a 
keleti uralkodók dusgazdagságunak ragyogása vett 
körül, korántsem volt oly nagy. Mindössze évi 
130—140 ezer forint jövedelme volt.

Gyermekeit kitünően neveltette. Idősebb fiai­
nak, Péternek és Andrásnak nevelője Podhorszky 
Lajos, gróf Széchenyi István fiainak egykori ne­
velője volt, fiatalabb fiai, György és Arzén pedig 
Tisza Kálmán és gróf Tisza Lajos egykori neve­
lőjének, Szőnyinek hires budapesti intézetét láto­
gatták.

Az öreg Karagyorgyevics azonban nem érezte 
magát jól Bokszegen, birtokát eladta egy franczia 
konzorcziumnak, maga pedig bevonult Temes­
várra s ott haldoklóit évekig. Neje meghalt, gyer­
mekei idegen országokban éltek, barátai, hívei 
mind-mind sírba szálltak mellőle. Coriolan szavai: 
„A száműzetés szomorú sors egy öregnek“, vissza­
tükröződött az arczán. Üldözési mániában szen­
vedett s mindig arról panaszkodott, hogy szerb 
kémek veszik körül s Milán elől nincs az fiele 
biztonságban. így pusztult napról-napra, mig vegre 
1885 április 15-én fia Péter és menye Zorka
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gon még érlelődnie kell, hogy ezen eszmének meg kell 
nyerni az önkormányzati testületeket, mert keresztül­
vitele jelentékeny munkát és terhet ró az önkormány­
zati testületekre; holott — s ezt csekély kivétellel álta­
lánosságban mondhatom — Magyarországon az önkor­
mányzati testekben hiányzik az önkormányzati tevékeny­
séghez szükséges odaadás és bensőség.

Mikor ilyen tapasztalatokon megyek keresztül, akkor 
azt hiszem, nincs jogom arra, hogy én egy törvényja­
vaslatot, a mely a konkrét kérdéseket — én is elisme­
rem — czélszerüen oldja meg, mely nazy közszükségle­
tet elégit ki, visszautasítsak csak azért, mert nem a 
megoldásnak azt a módját választotta, a melyet én jónak 
és helyesnek tartok.

Polónyi Géza: Szóval megretirált!
Holtai Ferenc*: Nem retiráltam. De mikor 'azt lá­

tom, hogy az a törvényhatóság, a melynek első sorban 
kellene magára vállalnia oly jelentékenyen több terhet, 
nem képes erre az erkölcsi magaslatra emelkedni, ha­
nem számbaveszi azt, hogy ezen rendszer mellett keve­
sebb teher hárul rá, mint azon rendszer mellett, a 
melynek én vagyok szószólója, akkor t. ház, czélszerü- 
nek, helyesnek és szükségesnek tartott reformnak, s 
akkor nekem nem lehet más kötelességem, mint elfo­
gadni a törvényjavaslatot, a mely az általános szükség­
nek megfelelő módon oldja meg ezen nagy fontosságú 
kérdést. Eliogadom a törvényjavaslatot. (Élénk helyeslés 
jobbfalől.)

Elnök : Szólásra senki sinsen feljegyezve. Kiván va­
laki szólani ? (Nem!) Ha senki sem kiván, a vitat be­
zárom.

Cranss István: Csak röviden akar a javaslat ellen 
fölhozott érvekkel foglalkozni. Alig van költség erre 
a kis reformjavaslatra is, hogy volna az általános re­
formjavaslatra.

Polczner Jenő: Tellett volna a 30 millióból. (Fel­
kiáltások jobbfelől : Halljuk ! Halijuk !)

Kubik Béla : Hisz a túloldalon nem hallgatják, csak 
szavazni vannak itt!

Craasz István . ... Az igazi néppárt nem ott (a 
i.éppártra mutat) van, hanem ott (a kormánypártra 
mutat. Óriási derültség a bal- és szélső baloldalon.) 
Momentán nem lehet paradicsomi állapotot teremteni

Förster Ottó: Dehogy nem, csak le kell vetkőzni. 
Derültség.)

Cr ans z István: . . . Polemizál HoránszkyvaL
Förster Ottó: Öt percznyi szünetet kérünk! (De­

rültség.)
Élnek (hevesen csenget): Kérek csendet!
Förster Ottó: Idegeim lecsendesednének. (Derültség.)
Cransz István; . . . Ajánlja a javaslatot elfoga- 

ü..sra. (Helyeslés jobbfelől.)
Elnök : Következik a szavazás. Felteszi a kérdést.
A többs-g a javaslatot általánosságban elfogadja, 

Liadrey indítványát pedig elveti.
Elnök : Az ülést öt perezre felfüggeszti.

(Szünet után.)
A czimet és az 1. §-t vita nélkül fogadták el.
A S. §-nál
Heltai Ferenc*: Helyesebbnek tartaná, ha a beteg- 

; polási adó az allam egyenes adóval együtt kezeltetnek. 
Erre nézve a § utolsó bekezdéséhez módosítást is nyújt 
be, tudniillik hogy az «egyidejűleg és együttesen» szavak 
i.elvébe tétessék ez a szó: «összesítve.» A § eísó 
. .kezdéséhez a következő mondat odaiktatását kéri: «Az 
ideiglenes házadómentesség nem ment fel a beteg.ipolasi 
pótadó fizetése alól.»

Komjáthy Béla : Kérdi: mit értünk itt a szegény­
ség alatt ? A hatósági szeszélytől fog függni, ki a 
: regény "r Kér a minisztertől nyilatkozatot.

Felemlíti itt. hogy a hevenyfertőző bajok meggátlása 
nem a községek, hanem az ország érdeke. Végül nem- 
vsak a kórházban ápolt szülónőkre, hanem általában is 
j sínylődő ilyen nőkre felhívja a figyelmet.

Gajari Géza : A midőn kijelentem, hogy a szóban- 
. ; gó s akaszt részemről elfogadom, engedje meg t. ház, 
im -v arról kapcsolatban egy némileg személyemet, 

Lytvíenségemet érdeklő ügyben tegyek megjegyzést. 
Mv.sy Antal t. képviselőtársamnak beazéde folyamán 
;.z : itala felvetett kérdésről a mellettem ülő képviselö- 
: .rsammal — úgy látszik, hangosabban — beszélgetvén 
azon véleményemet nyilvánítottam, épen Mócsy képviselő

r beszédének a magzatelhajtásról szóló részé közben, 
.1 midőn azt mondta, hogy «nagy szám az, különösen, 
. a meggondoljuk, hogy nem minden eset kerül a bíró­
ig elé», úgy látszik, ezen passusaközben mondottam 
azt : «különösen a plébániákról». A legnagyobb megle­
petésemre M csy képviselő ur erre személyemnek támadt és 
v.y odiozus ertelmet tulajdonit ezen küzbeszóiásomnak, a 
melyet en csak véleménynyilvánításnak tartok a mellettem 
;;.ő kepviseiótarsammai szemben, a melyet én szó nél­
kül nem hagyhatok. Felmentem a gyorsirodaba, hogy 
utana nézzek, mi az, a mit a gyorsírói jegyzetek közbe­
szólásnak vettek. Ott azt a hiteles értesítést nyertem, hogy 
csak ennyit bírt a gyorsíró kivenni: «különösen a plé­
bániák 1 . . .» Ő maga azután zárjelbe tette, hogy 
«ról» vagy «on». De megjegyze a gyorsíró, hogy ő ezt 
nem vette közbeszólásnak, csak hangosabb beszélgetés­

it és csak. midőn Mócsy képviselő ur reflektált rá, 
.ti lag jegyezte ezt be, a revizorral egyetcrtőleg.

Minthogy ennek odiozus értelmezés tulajdonittatik, 
kénytelen vagyok a magam részéről kijelenteni, hogy en 
ezt mellettem ülő képviselőtársamnak mily értelemben 
mondottam és e tekintetben ő reá, mint tanúra is hivat.

k:;r:ai közt fájdalmas halálharcz után meghalt, kit 
• pcsideri merénylet értelmi szerzőjének tartottak. 

Mi azonban tartozunk az igazságnak azzal a ki- 
jelentestei. hogy e vadra kétségtelen bizonyítékot 
soha sem tudtak felmutatni az Obrenovicsok.

DOLORES.
FRAKCZ1Ä REGÉM A SPAKYOL RÉMURALOM KORÁBÓL

MÁSODIK RÉSZ.

Még mindig szerette Dolorest s nem állhatta 
meg, hogy viszont ne lássa, bárha a gondolat

áruit barátjára lelkifurdalásokkal és szégyennel 
töltötte ei. Uj árulás gyanánt vetette szemére 
magának ezt a visszatérést az imádott keveshez, 
a bűnös és büntetlenül maradt hitveshez. De hát 
szabad volt-e éppen ő neki bűnül róni föl ez 
asszonynak a hibáját? . . .

Karlo tehát a kedvese háza felé haladt, de 
egyszerre egy káplár útját állta s kijelentette, 
hogy nem mehet tovább.

Megkérdezte a tilalom okát.
A káplár megmondta neki, hogy az ut csak 

akkor lesz szabad, ha az elítéltek, a kiket ki­
végezni visznek, áthaladtak a téren. . . . Várnia 
kelleit.

— Most már kénytelen velem maradni, — 
szólt hozzá La Tremouille, a ki utolérte.

— ügy van, — felelte egy sóhajtással Karlo. 
Vonuljunk el, ha nincs ellenére, ebben a szűk 
utczaban.

És a térre nyíló egyik utczára mutatott, mely 
már tele volt néppel, mert a menetnek a közel­
ben kellett elhaladni. A boltok elé székek és pa­
dok voltak kirakva, a hova fölálltak a kiváncsiak, 
hogy jobban lássanak.

Ezeknek a bámészkodóknak a háta megett, 
esetleg valamelyik boltba bemenekülve, Karlo 
és La Tremouille elkerülhetik a gyászos lát­
ványt.

De a pillanatban, mikor az utczába léptek, ott 
egy kis zavar támadt.

Egy talpig feketébe öltözött ember élénk tag­
lejtésekkel beszélt a kapitánynyal, a kinek a 
muskétásai sorfalat képezve elzárták az utat 
a térre.

— Kapitány, — mondá a feketébe öltözött em­
ber, bocsásson át minké1, könyörgök önnek.

— Nini, hiszen ez Alberti mester! — kiáltott 
föl La Tr'iao'i'lle. megismerve Álba herczeg 
orvosa*.
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kozom. En az alatt, hogy az esetek nem kerülnek a bíróság 
elé, azt értettem s azt értem, hogy az én meggyőződésem 
szerint a magzatelhajtás*! eseteknek egy igen nagy szá­
zaléka jut a lelkészek tudomására, de ezek ezt egyházi 
esküjükhöz híven és az által lekőtötten, lehetetlen, hogy 
a bíróság tudomására juttassák.

Ez az, a mit erre nézve kötelességemnek tartottam 
kijelenteni. (Helyeslés jobbfelől.)

Heltsi Ferenc*: Módositváoyát visszavonja.
Percet! Dezső belügyminiszter: Heltai Ferencz 

többi módosítását elfogadja.
A 3. §-nál
Komjáthy Béla: Kijelenti, hogy a miket előbb 

mondott, erre a §-ra vonatkoznak, csak tévedésből 
mondta el az előbbi §-nál.

Radooza János : Módosítást nyújt be az iránt, hogy 
a fertötlenitó intézetek költségeinek fedezése a beteg­
ápolási alapokból fedeztessenek.

Polónyi Géza: Szintén nyújt be módosítást, hogy 
necsak a szülő nők. hanem szülötteik költségeit is fe­
dezzék a betegápolási alapból.

Heltai Ferencz : Radocza és Polónyi módosítását 
elfogadja, a maga részéről pedig stiláris módosítást 
nyújt be.

Major Ferencz : Kéri, hogy a §. c) pontja hagyas­
suk ki, mert a 9. §-nál módosítást fog benyújtani, mely 
szerint a kolera és a pestis elleni védekezés költségei 
egészben az államkincstárt terheljék.

Buz&th Ferencz : Elfogadja Major indítványát. Nem 
járulhat hozzá ahhoz, hogy az országos és közkórházak 
szegény betegeinek költségeit a betegápolási alapból 
füdöztessék, mert az maga 2 millió 400 frtot tesz ki s 
igy nemhogy 3 százalékos, de még 8 százalékos pótadó 
sem lesz elég a betegapolasi alaphoz. írásbeli módosítást 
nem nyújt be.

Elnök a vitát bezárja.
Perozel Dezső belügyminiszter: Radocza, Heltai és 

Polónyi módosításait elfogadja, a többinek pedig mellő­
zését kéri.

A ház ily é; telemben határoz.
Elnök: Az idő előrehaladottságára való tekintettel a 

holnapi ülés napirendjének megállapítása után az ülést 
bezárja.

A képvisetoház holnap, szombaton délelőtt 
tiz órakor ülést tart, a melyen folytatni fogják a 
nyilvános betegápolási költségek fedezéséről szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalását, a melyet 
előreláthatólag a holnapi ülésen be is fognak fe­
jezni. ________

A képviselőház bizottságaiból. A krpviselőház 
közgazdasági bizottsága Neusiedler Károly elnök­
lete alatt tartott mai ülésében tárgyalta a kereskedelmi 
miniszter által az 1893. évi XXVIII. t.-czikkben körül­
írt iparfelügyeletnek az építő iparra való kiterjesztése 
tárgyában benyújtott jelentést. Hohenberg Gyula elő­
adó ismertette a szóban forgó intézkedést és azokat az 
indokokat, melyek ezt szükségessé tették. Heltai Fe­
rencz. Ágoston József és Lánczy Leó bizottsági tagok 
felszólalása után Dániel Ernő kereskedelmi miniszter 
válaszol a felvetett kérdésekre és behatóan nyilatkozott 
a munkasbalesetbiztositas kérdéséről. A bizottság a 
nyert felvilágosítások után elhatározta, hogy a jelentés 
tudomásul vételei hozza a h .znak javaslatba. Ezzel az 
ülés véget ért. — A képviselőhöz közlekedésügyi 
bizottsága Lukács Béla elnöklete alatt ma ülést tar­
tott, melyen a kormány részéről báró Dániel miniszter 
volt jelen. A bizottság tárgyalás alá vette s minden vál­
toztatás néikül elfogadta a zsibó-nagybanyai helyi 
érdekű vasútnak és süleimed-szilágycaehi szárnyvonalá­
nak engedelyezésérői szóló törvényjavaslatot. E megálla­
podásnak a házban való képviselésevel Kovács Pál elő­
adót bízták meg s ezzel az ülés véget ért.

A szentesítés alá terjesztendő törvényjavasla­
tok szövegét átvizsgáló bizottság az országgyűlés két 
házának Berzeviczy Albert képviselőházi alelnök el­
nökletével ma ülést tartott, melyben a főrendiház ré­
széről Szabó Jenő jegyző, a képviselőhöz részéről 
Molnár Antal és Perczel Béni jegyzők és Aidinger 
János, Keményt Ambrus, Neumann Áruin, Örley 
Kálmán és Pap Géza előadok, az érdekelt minisztériu­
mok részéről pedig Latkóczy államtitkár, Lányi 
Bertalan, Hómann Ottó, Terbócz István, Csabay 
Béla és Lescsánszky Sándor tanácsosok és Horváth 
Sándor íőerdőtanácsosok vettek részt. A bizottság vizs­
gálat alá vevén a konzuli illetékek szabályozásáról, — 
az 1895. évi XL Vili. törvényezikk egyes rendelkezéseinek 
módosításáról, a lelkészi jövedelem kiegészítéséről, a Szé­
kesfehérvár—bicskei h. é. gőzmozdonvu vasul engedé­
lyezéséről, — a bihari h. é. vasul margilta—szilagy* 
somlyói szárnyvonalának engedélyezéséről, — a Japán­
nal 1897. évi november hó 5-én kötött kereskedelmi és 
hajózási szerződés beczikkelyezéseről, — a mekkai za­
rándokánál való óvintézkedések és a perzsa öbölben 
szervezendő egészségügyi felügyelet tekintetében köve­
tendő eljárás szabályozása iránt 1894. évi április 3-án 
Parisban kötött nemzetközi egyezmény, valamint az 
ennek függeléket képező és 1857. évi október hó 30-án 
kelt «nyilatkozat» beczikkelyezesvről, — a pestis elleni 
védekezés tárgyában Yelenczében 1897. évi már- 
czius hó 19-én kötött nemzetközi egyezmény be- 
czikkelyezéséről, — a hcnved-fóparancsnoksági palota

berendezésére, továbbá a budapesti honvéd-kórház 
és váczi honvédhuszár-laktanya kiépítésére, valamint 
a honvédségi ruházat és felszerelés kiegészitésére 
szükséges rendkívüli illetőleg póthitelről, a községi és 
némely más erdők és kopár területek állami kezelésé­
ről, továbbá a közbirtokosságok és a volt úrbéresek 
osztatlan tulajdonában lévő, közösen használt erdők és 
kopár területek gazdasági ügyvitelének szabályozásáról 
és a gazdasági és ipari hitelszövetkezetekről szóló tör­
vényjavaslatok végleges szövegét, azt a két ház határo­
zataival mindenken megegyezőnek találta, minek folytán 
a felsorolt törvényjavaslatok királyi szentesítés alá ter­
jesztettek.

A Lepsényi-ügy a mentelmi
bizottságban.

A mentelmi bizottság ma délután 4 órakor tár­
gyalta Rakovszky István országgyűlési képviselő 
által Lepsényi Miklós országgyűlési képviselőre 
vonatkozó bejelentését a képviselői mentelmi jog 
megsértése tárgyában.

A bizottság tagjai közül jelen vannak: Ókorin 
Ferencz elnök, Molnár Béla, Eny lmayer József, 
Jamcsáry Sándor, Piukovich József, Kozma László, 
Hentaller Lajos, gróf Zichy Aladár és Schmidt 
Gyula előadó.

Az ülésen azonkívül, miután nyilvános volt, 
számos képviselő is megjelent, köztük: Thaly 
Ferencz, Rigó Ferencz, Molnár Antal, Tóth János, 
Pogány Karoly, Bolgár Ferencz, Kubik Béla, 
Mócsy Antal s többen.

Olay Lajos Írásban adta be nyilatkozatát, Lep­
sényi Miklós, Pichler Győző és Rakovszky István 
személyesen jelentek meg.

Chorin Ferencz elnök megnyitván az ülést, jelenti, 
hogy Lepsényi megjelent, Olay nyilatkozott, de szintén 
jelen van, ép úgy, mint Pichler. Felkéri Lepsényi 
Miklóst, adja elő a tényállást megállapithatás czéljabóL 
Egyúttal hangsúlyozza, hogy a mentelmi bizottságnak 
Joga van megidézni a képviselőket, de ez nem inkvizi- 
tórius dolog, a képviselőnek jóvoltától függ, hogy óhajt-e 
megjelenni és válaszolni.

Lepsényi Miklós: Május 24-én történt. A házba 
azért jött. hogy nyilatkozzék ; fel akart menni az elnök­
höz. Itt Pichler kiabált ra • Gazember vau a házban ! 
Gazember! Később nem mert felmenni, mert a folyosón 
izgatottság uralkodott. Ezért az ülés megnyitása után 
jelentette be az elnöknek. Az elnök nem, de a 
ház megadta az engedélyt. A közben második 
inzultus .érte. Kossuth Ferencz reá kiáltott: Te gazem­
ber ! Ülés után Major képviselővel felment a 
gyorsirodaba, olt várt mintegy félóráig. Ekkor ki akart 
menni. A folyosón Kemechey hírlapíró figyelmeztette, ne 
menjen ki, mert Olay és Pichler meg akarjak verni. 
Tanácsolta, ne menjen ki estig, a mig tömeg van az 
utczán. Tettek még többiéle ajánlatot neki, többek közt, 
hogy menjen ki a butí t ablakán keresztül. Végre el­
határozta, hogy a főbejáraton keresztül távozik, de ter­
rorizálva volt, s a baloldali ajtóhoz rendelt kocsit. A 
kulcs nem volt meg. Elől egy képviselőházi szolga, 
utána Singer újságíró mentek ki. Az ajtón kilépve zajt 
hallott, s botokat idolt emelkedni s felé futni. Olay 
emelt bottal szaladt felé, ezt kiáltva: Meg vagy gaz­
ember ! Botjával végig vágott rajta, mely ülést kezével 
fogott fel. A másik oldalról bottal vágták fejbe s egy 
hétig diónagyságu daganat volt a fején. A rendőrség 
rögtön lefogta Olay képviselőt, hátulról átnyalábolta 
s kezeit lefogta. Ó kocsiba akart ülni, de egy fiatal em­
ber szemközt akart félsz.dini. 0 azt hitte, ez is támadó, 
pedig titkos rendőr volt. Ettől megijedt, de később beült 
a rendőrökkel. Ekkor a kocsi fedelét lerántották, de 
ütés már nem érte.

Schmidt kérdi: Pichler ütötte-e?
Lepsényi: Erre nem emlékszik, de Olay meg is 

rúgta.
Chorin: Hol történt a bántalom és támadás? 
Lepsényi : Az első lépcsőn, a baloldali kijárat előtt. 
Molnár Béla : Kérdi az elnöktől, hogy Kossuth Fe­

rencz inzultalása ide tartozik-e ?
Chorin : Nem. A tagok kérdezhetik az ügyre nézve 

Lepsényit. Ő felel vagy nem felel.
Schmidt: Tett-e már feljelentést?
Lepsényi: Még nem tett, de törvényes lépéseket log 

tenni, s mar ügyvedet is vallott.
Gróf Zichy Aladár: Volt-e előzetesen tudomása, 

hogy megtámadják, mielőtt a h izba jött.
Lepsényi: Igen, de tudta, hogy oly expiáló nyilat­

kozatot fog tenni, hogy mindenkit kelégit. Ezért jött 
bátran a házba.

Ezután Schmidt előadó felolvasta Olay Lajos nyi­
latkozatát, mely szószerinti szövegében a következőképen 
hangzik :

Tekintetes mentelmi bizottsági A Lepsényi Mikló3- 
féle mentelmi ügyben nyilatkozatom a következő:

1898. május hó 24. napjan Lepsényi Miklóst, a 
«Néplap» czimü újság felelős szerkesztőjét — Buda­
pesten. a Sándor-utczán — a képviselóbaz előtt, mi­
dőn nevezett egy bérkocsiban ült, azért, hogy érdem 
szerint meggyalazzam, minden idegeimet felzajlitó in­
dulat rohamában, sétapálczámmal megérintettem.

Indulatomat az korbácsolta tel, hogy ez a Lepsényi 
Miklós, a szerkesztése alatt megjelent lapban, hgye- 
lembe nem véve a magyar nemzet osztatlan relhaDo- 
rodását, hónapokon keresztül Kossuth Lajos emléket 
következetesen mindig vehemensebben megbccstelem- 
teni törekedett és ugyanazon nap jutott kezemhez egv 
felhívás, melyben újólag bizonyítékát láttam annak, 
hogy Lepsényi és hozzá méltó társai Kossuth Lajos 
szent emléke ellen újabb merényletre készülnek.

Arra, hogy Lepsényi Miklós szerkesztőt személyesen, 
vagy mások által tettleges bántalmazás alakjában 
meggyalázzam, előre nem gondoltam, senkivel össze 
nem beszéltem. Előzetesen csak abban voltam tényező, 
hogy Lepsényi és társai felett a közvélemény meg­
vetését fejezze ki. Arról, hogy Lepsényi Miklós mint 
képviselő, az általa, mint szerkesztő által elkövetett 
undok cselekményekért a képviselőházban vezekl-tt, 
tudomásom nem volt, mert azon esetnél a képviselő 
házban nem voltam jelen ; a muzeum-kertben voltam 
a tüntető ifjúság körében. Ha tudtam volna a vezek- 
lést, jogos indulatomnak ez fékezője lett volna.

Lnpcsényi Miklós képviselőt, mint ilyet, sem nem 
bántalmaztam, sem bántalmazni szándékomban nem 
lehetett, mert akkor a képviselőház folyosóján keres­
tem és találhattam volna alkalmat őt meggyalázni.

Annyira erős bennem a képviselőház és a képviselők 
iránt érzett tisztelet, hogy elkövetett cselekményemet 
csak azon feltevésem miatt óhajtanám meg nem tör­
téntnek tekinteni, hátha vannak képviselőtársaim kö­
zött olyanok, kik cselekményemet a képviselő ellen 
irányítottnak tekintik.

Viszont tudom, hogy cselekményem rugóját min­
denki méltányolja és mégis már a látszatért is, 
mintha sértettem volna a képviselői szükséges te­
kintélyt, képviselőtársaim elnézését kérem és várom.

Lepsényi Miklóst, a papot bántani nem 
akartam, mert felháborító cselekményét nem mint 
pap követte el, ha mint olyan követte volna el, 
bizonyára felsőbb egyházi hatósága. vagy ható­
ságai. a megvetés mellett hihetőleg kellően megbün­
tették volna.

Kiváló tisztelettel
a mentelmi bizottságnak 

Olay Lajos, cisz. képviselő.»

Gróf Zichy Olay indokait nem fogadja el, mert 
Lepsényiben a papot a képviselőtől nem lehet elválasz­
tani.

Molnár Béla ellenkező nézetben van.
Olay személyes kihallgatását a bizottság nem tartja 

szükségesnek.
Schmidt Gyula és Hentaller Lajos nem tartják 

szükségesnek Pichler kihallgatását sem, miután Lepsé­
nyi vallomásában nem mondta, hogy Pichler ót meg­
ütötte.

A bizottság szükségesnek tartja Pichler kihallgatását, 
a ki megjelenvén, a következőket adja elő :

Május 24 én én a Sándor-utcz.ihan Lepsényi Mik­
lóst, a «Magyar Néplap» szerkesztőjét tettlr-g bántal­
maztam. Ezen felháborodásból származó teltem és 
szenvedélyes megnyilatkozásom indokai közismertek s a 
bizottság tagjainak bölcs belátására bízom an­
nak elbírálását. Egyéb mondani valóm nincs, 
mint legnagyobb • készséggel hajlandó vagyok a 
bizottság, bármely tagjának a hozzam intézendő 
kérdésekre a kellő felvilágosítást megadni.
Ezzel a kihallgatás befejeztetett, s a bizottság zárt 

üléssé alakul
Schmidt Gyula előadó emel szót s kijelenti, hogy a 

tényállást megállapítottnak tartja a mentelmi jog meg­
sértésére vonatkozólag. S nézete szerint 1867. óta. bár 
a mentelmi jog kodifikálva nincs, de meglehetősen ki­
fejlődött, ez elvek alapjan az 1867 : XII. t.-cz. 47. 
§-ában ki is van fejtve. Azt hiszi, hogy ez, és a házban 
előfordult elfogadott elvek alapjáo, hogy a magyar kép­
viselőház mentelmi jogának határai és terjedelme meny­
nyire terjed. Szerinte: Nem terjedhet túl az említett 
határokon, s azt hiszi, hogy a mentelmi jog meg­
sértése egyes képviselőkben, bajosan állapítható meg. 
Ez inkább az országgyűlésnek a hatalom elleni 
zaklatasa ellen állt fenn. Az egyesek által való bántal­
mazása a jogegyenlőség elvénél fogva különbséget t-nni 
nem lehet. Erre a büntető törvénykönyv határozatai 
irányadók. Lepsényi kijelentette, hogy törvény előtt keres 
szatiszfakeziót. Mi nem vághatunk a törvény eljárása elé. 
Itt nem forog fenn oly eset, melyet a ház or­
szágos ügyqyé tehetne s beavatkozhatnék a bün­
tető bíróság intézkedésébe és eljárásába. Indít­
ványozza, mondja ki a bizottság, hogy a ház 
a fenforgó esetben mentelmi sértést nem lát.

Chorin Ferencz nem akarna a delegáczió törvényére 
hivatkozni. Elég, ha az eddigi szokáshoz képest a ház 
saját tagjainak mentelmi jogát -szuverén módon hatá­
rozza meg. Ez a jogforrása a m-ntelmi jognak. Ez nem 
privilégium, hanem a nemzeti erő megnyilatkozása, mert 
a ház minden tagjának jogát a hatóságokkal szemben 
köteles megvédni. Szerinte első, hogy a bizottság ál­
lapítsa meg, megtámadva látja-e Lepsényi menteim! jo­
gát a jelen esett.en ?

Kubinyi Géza osztja az elnök nézetét. Lepsényi 
a képviselőházban tett nyilatkozatárt, nem képviselőházi 
működéséért lett bántalmazva. Mikor Sima Ferenczet Má|(f. 
szoigabiró megbotozta, a mely esetet Ugrón Gabor jelente tie 
be, a bizottság kimondta, hogy ez magánügy, a "mentelmi 
jog nincs megsértve. Ehhez a felfogáshoz járult akkor 
a ház is. Ép ezért nem latja Lepsényi mentelmi jc-í. 
nak megsértését. 1

Gróf Zichy Aladár megsértve látja Lepsényi men. 
telmi jogát. Mit ér a mentelmi jog, ha a házba men-t, 
vagy jövet a képviselőt inzultálják. A Sima-eset más 
eset. Akkor 6 kiadta Simát. Itt politikai okok forognak 
fenn. Olay nyilatkozatára megjegyzi, hogy egy oly do. 
Jogért lett Lepsényi megverve, melylvel a ház "két naiv» 
foglalkozott, tehát politikai. Hisz Olay azt mondja: ,í;J 
tudtam volna a házban lett nyilatkozatát, nem inzul- 
tálom.» A ház nimbusát rontjuk le, ha a mentelmi 
jogot védjük. A bejövetel- és kimenetelnél való terror!, 
zálás befolyással van a képviselőre. Mentelmi sértést lát 
a dologban.

Molnár Béla érdemben hozzájárul az előadó néze­
téhez, de a bíróság Ítéletén-k nem vágna elébe. Zichy, 
nek megjegyzi, hogy különbség van, ha azért szenved 
hántalmat valaki, a mit mint képviselő tesz, vagy beszél 
De a magánviszonyok nem hozhatók össze a politikai' 
működéssel. A szerkesztői működés más és a képviselői 
0 a tettleges inzultust nem helyesli, de inzultálhatnali 
szerkesztőt, a ki képviselő is. Ép ezért az nem össze­
függő működés. A szoros összefüggés Lepsényi képvise. 
iösége és az inzultus között nincs meg, a m-.-ntelmi jog 
tehat nincs megsértve.

Piukovics József: Sajnálatosnak tartja az esetet ég 
fájlalja; osztja az előadó nézetét. Szerinte nem az a fő, 
hol történt, hanem hogy érinti-e ez a képviselői függet­
lenséget? s olyan dologért íürténl-e az. mely képviselői 
hivatásának gyakorlásában függ össze. Zichy érvei sóit 
maga ellen fordulmk. A házban azeit kért bocsánatot, 
a mit mint szemesztő telt. Osztja az előadó nézetét.

Kozma László: Elfogadja az előadó javaslatát. Hogy 
jövőben Lepsényi nem lesz fenyegetve, arra garanczia 
Olay nyilatkozata.

Engelmayer és Janicsáry szint-n az előadó néze. 
tél osztják.

Hentaller Lajos felemlíti a lefolyt 18 év mentelmi 
ügyeit, a V rady—Rohonczy üuyvt. Ugrón Gábor meg­
sértését Czeg.édi-n, Hermá t Ottó megtámadásai két h.r- 
lapiró által, az Uselácz—Ugrón ügyet, a Polónyi—Gajari 
ügyet és Steil György képviselő inzuitál.isát a képvise.ő- 
inizban Ugrón Gábor aítal, vegre a Rónay képviselő elit-n 
in ézett támadást a ház előtt, me.y mint magánügy szin­
ten nem lett mentelmi sértéssé fellujva. Nem lát az 
ügyben mentelmi sértést.

Kubinyi Gáza Zichy szavaira reflektál s az Uselácz
— Ugron-ugyet részletezi.

Gróf Zichy Aladár kijelenti, hogy a Lepsényi-ügy 
speuzi. its. Ez nem hasouiillmló semmihez. U súlyosbíta­
nak tartja, hogy Lepsényi képviselő. Furcsa tehát, 
hogy mint szerkesztő vétkezik, ni int képviselő 
expiál s mint papot megvetik. Ö tudja, hogy u 
politikai okokból történt dolog. U hallotta, lidó.i Pcii- 
ler h gazemberezte a folyós,.n L-psenylt. 0 ismeri a 
H rman-fele esetet. Az ne. 1 auz.ug. Az U_rou ügy 
sem. 0 különvéleményt fog benyújtani.

Chorin elnök kimondja, it , :y a bizottság egy 
tag hudelt vet a ment t jogúi megsértve nem látja. 
Felkéri Zichyt, adja be véleményei Írásban. In. 
állványozza, hogy a jelentés a bizottság egok 
ülésében hitelesíttessék.

Ezzel az ülés veget ért.

A ietenyei választok kérvénye Lepsényi ellen.
A ! .-tényei kerület választópolgárai május 30 án, mint 

annak idejében megintik, a kerület székhelyén párt- 
különbség nélkül gyűl-st tartottak, hogy megvitassak, 
milyen állást foglaljanak el In pviseiO|ük, Lepsényi 
Miklóssal szemben, azután a botrányos és felhabor.tó 
cselekedete után, melylyel a nemzet közvéleményét meg- 
botránvkoztatta azzal, hegy beállott a Kossuth Lajos 
emlékének meggyalázúi dicstelen sorozatúba. A gyülss 
eredménye egy a képviselőházhoz intézett kérvény lelt, 
mely immár a képviselőhöz előtt fekszik, s melynek 
másolatát a Lepsényi-ellenes mozgalom vezető bizottsága 
lapunknak is megküldütte. A kérvényt SiG választó- 
polgár irta alá, abban a biztos tudatban — mint Írjak
— hogy lépésük által Lepsényi bűneit oly megtorlásban 
részesítik, a minőben magyar képviselő eddig még nem 
részesült, másrészt pedig elhárítják magukról azt a gya­
nút, mintha a kerület zöme L psényivel szolidaritásban 
állana.

A kérvény jogos és hazafias felháborodásnak és a 
képviselőjük miatt mélyen érzett szégyenerzetnek ritka 
erőteljes módon ad kifejezést. Mindenekelőtt előadják, 
hogy a kerület m-r akkor elégedetlen volt képviselőjével es 
kifejezést adott visszatetszésének és megütközésének, mikor 
ez a «Veszprémi Független Hírlapnak» ellene és becsülete 
ellen intézett hallatlanul erős támadását szó és elégtétel 
nélkül hagyta. Fokozódott a megütközés akkor, a mikor 
egy sajtóper alkalmával a budapesti sajtóbiróság Lepsé­
nyit a vallomása feletti eskütételtől pap létére eltiltotta, 
mivel vallomása hitelt nem érdemelt. De tetőpontjára

— Én magam, — felelte nagyon fölindultán az 
orvos. Oh, marki ur, jöjjön segítségemre! . . . . 
Ön is uram — fordult Karlóhoz — ön kapitány, 
ha jól tudom . . . eszközölje ki, hogy átbocsas- 
sanak. . . .

— Hová akar menni? — kérdezte La Tre­
mouille.

— A palotába .... vissza akarok térni! A 
kormányzó ur leányát vittem a groenendali zár­
dába, a nyert meghagyás folytán. De a kivégzet­
tek láttára, a kiket ő fensége parancsára a város 
kapui előtt akasztottak föl s a kiknek levágott 
fejet a rácsozatokra tűzték, donna Raíaela annyira 
megrémült, hogy minden áron vissza akart lor- 
dulni. Ellenzésem daczara, megparancsolta a 
hordszéke vivőinek, hogy ezen az utczan keresz­
tül vigyék a palotába. . . . Már itt van, a zugó 
tömeg között. Kérem kapitány — fordult a mus­
kétásait rendezgető Riguenezhez — parancsolja 
meg embereinek, hogy utat nyissanak nekünk.

A dobpergés mind hangosabbá vált; a menet 
közeledett.

— Jól van, uram, — felelte Riguenez, a ki, 
hogy megkímélje a kormányzó leányát a rémesen 
szomorú látványtól, magara vállalta a felelősséget 
a nyert utasítások megszegéséért; hozassa gyor­
san előre a hordszéket, mert a tömeg tömörül 
és lehetetlen lesz áthatolnia!

— Köszönöm, kapitány. . . . Erre, senora ! — 
kiáltotta Alberti s intett Rafaela szolgainak, hogy 
gyorsítsák lépéseiket.

— Vaijanak! .... Álljanak meg! — szólt 
Rafaela.

— Miért, senóra ? . . . . Visszatérünk a pa­
lotába.

— .Még nem ! . . . Tudni akarom előbb, hogy
miért gyűlt össze ennyi nép............... Miért állnak
sorfalat a katonák ? .... Miért a dobper­
gés ? .... Mi történik hát urak ? — kérdezte 
idegesen.

Alberti lopva intett Rigueneznek, a ki sietve 
felelte :

— Semmi különös, senóra .... egyszerűen 
csak szemlét tartanak.

— Oh, de ezek a trombiták, azzal az ember­
rel. Mit jelent ez ? — kérdezte újra nyuglalanul 
a fiatal leány, mert gyanította, hogy valótlan vá­
laszt kapott.

Trombitásoktól kisérve, egy kikiáltó jelent meg 
a teien, s mikor a közepére ért, a trombiták 
újabb harsogása után egy irast vett elő, melyről 
hangosan olvasta a kővetkező rendeletet;

,0 felsége a király és Álba herczeg 6 fensége 
parancsából tneghagyatik e város itt egybegyült 
minden lakosának, hogy mialatt az elitéit lázadók 
menete e téren elhalad, csendben és térdre- 
borulva maradjanak, különbeni kőtél általi halál­
büntetés terhe alatt. Dicsőség Istennek és a 
királynak !*

A trombiták ismét harsogtak s a kikiáltó elvo­
nult a tömeg zúgása közben.

— Mit mondott ez az ember? — tudakolta 
meglepetten Rafaela.

— Azt mondta senóra, hogy csináljanak helyet 
az erre vonuló csapatoknak. — válaszolta mély 
meghajlással Riguenez és odább sietett.

— De elitéit lázadókról beszélt, — erösködött 
Rafaela.

— Oh, dehogy, — sietett kijelenteni Alberti, 
rosszul hallotta a senóra. Ugy ebár uraim ? — 
szólt, tanukul hivta föl La Tremouille-t és 
Karlót.

— Le akarok szállni, — mondá Rafaela, aka­
rok, ismételte az elkényeztetett gyermek türel­
metlenségével s a kíséretében volt hölgyek segít­
ségével hordszékéből a földre lépvén, körülnézett. 
A láztól megnagyobbodott szemeiben fájdalmas 
aggodalom tükröződött.

Egyszerre megpillantotta Karlót. Arcza akkor 
földerült; az őröm égy sugara csillámlott meg 
ajkain, az utolsó, mely még fölélénkitelte ezt a 
sápadt arezot, a hova már is a halál nyomta föl 
álarczát.

— Oh, kapitány! — szólt örömmel, ön itt!
Mennyire örvendek, hogy latom............... Ön nem
fog megcsalni! Önnek hinni fogok ; megmondja 
nekem, hogy mi megy itt végbe.

A fátyollal leboritott doboknak még tom­
pább, még rémesebb pergése immár egészen 
közelről hangzott.

Remegés futott végig a még jobban szorongó, 
még izgatottabbá vált tömeg sorain.

Sokan fölágaskodtak, hogy jobban lássanak, a 
gyermekeket vállra emelték.

A távolban, a templomok tornyaiban a halál­
harang csengett.

Karlo megszánta a fiatal leányt; ő is el akarta 
titkolni előtte a szörnyű valóságot.

Meghajolt és nagyon halkan felelte :
— Semmi egyéb sem történik, mint a mit 

mondtak önnek, senóra . . . szemlét tartanak, a 
mely látványban az ön édes atyja szereti része­
síteni a népet.

— De a harangok? .... És éppen a halál- 
harang ?

— A harangok mindig zugnak az ünnepsége­
ken, melyeket Álba herczeg ő fensége rendez, a 
halálharang csengését pedig legjobban kedveli 
valamennyi harangszó között.

— De mégis, csak megdöbbent, ijedt arezo- 
kat látok kőrültem .... önmaga is komor, az 
arcza feldúlt. . . .

— A börtönből szabadulok, senóra, hála az
ön jóságának............... Kissé rosszul voltam . . . .
azutan meg én is olyan vagyok, mint az 
egész város, mely soha sem valami túlságosan 
vidám.

— Nem! . . . . Titkolnak valamit előttem! — 
szólt élénken Rafaela. Oh, tudni akarom.

Fürkésző szemekkel kutatott a tömegben, ke­
reste, hogy kit szólíthatna meg.

Egy nyolez-tiz éves fiúcskát pillantott meg, 
a ki az első sorba furakodott . . . hogy jobban 
lásson.

Oda ment hozzá, kézen fogta és lehajolva, 
szelíd hangján kérdezte :

— Szólj, kedves gyermekem .... te, te nem 
fogsz hazudni nekem .... a katonákat jöttél 
megnézni ?

— Igen is, — felelte ártatlanul a kis flu, a 
katonákat, meg aztán az elitélteket is ... a ki­
ket a varosháza terén égetnek meg !

Rafaela elbocsátotta a gyermek kezét, fájdal­
masan főlsikoltott és mialatt a vart kivégzések 
ártatlan elárulóját elvonszolták, hölgyei karjaiba 
omlott.

Keblére szorított kézzel, a fiatal herczegnő 
gyenge, alig hallható hangon rebegte :

— Vezessenek el! ... Oh, borzasztó ! . . . . 
Ismét vér! . . . Oh, mennyire szenvedek! . . .

Karlo hozzá rohant, karjaiba emelte s az 
egyik boltig vitte, melyek előtt tolongtak a ki­
váncsiak.

A harangok még mindig csengtek s a gyászos 
menetet kísérő tompa dobpergés mintegy vissz­
hangja volt a halalhavangnak.

(Folytatása következik.)

fi Csotlaemberek és csodaállatok. A lon­
doni Royal Aquarium igazgatója: Mr. Joriel 
Ritchie a minap egy újságíró előtt elmondott 
egyet-mást a vezetése alatt álló intézetről és 
azokról az emberekről, a kikkel dolga akadt. 
„Nap-nap után ajanlanak megvételre az intézet­

nek csodaállatokat; egylábú madarakat, botju­
kat vagy kétfejű juhokat. Tegnap épen egy há- 
romkezü és háromlábú csecsemőt ajánlottak meg­
vételre. A régi speczialitasok közül, a kik nálunk 
voltak, első helyen említem a „villamoshölgy‘-et. 
Ha csak hozzáért az ember, erős villamos ülé-t 
érzett. Hogy miként csinálta ezt, sohasem tudtam 
a nyomára jönni. A férfiak közül legcsodálato­
sabb mutatványai voltak Szolimannak, a takir- 
nak, a ki szemgolyójat kiemelte és visszatette a 
szemgödörbe, nyelvét átszurta és mindez csöppet 
sein bontotta meg az egészségét. Itt volt azután 
Menier, az üvegevő. Egy halom üvegcserepet a 
szájúba vett és összevágta, akár csas pástétom 
lett volna. Változatosság kedvéért néha kőszenet 
és koakszot evett. Volt emberünk, a ki har- 
mincz napig állt egy oszlopon és mindennap 
tizenhat órán át mozdulatlan szemekkel né­
zett egy paraffinlámpa lángjába. Blondin foot) 
Ízben volt vendégünk. Egy-egy estére 100 font 
sterling fellépti dijat kapott. Enoch három és fél 
perczig tudott viz alatt maradni. Taddy Mirks 
77 embert borotvált meg 53 perez alatt. Dowets 
hosszú időn át volt egyik vonzereje a műsornak, 
a golyófogó pánczél azonban csak csalafinia»’g 
volt. Egyszerűen aczélból készült. Egy másik 'hi­
degünk : Berg tanár 48 óráig zongorázott egy* 
húzómba: Pierre-nek olyan volt az arezböre, h'if 
a feje bőréig felhúzhatta; Alvantó, a ki kö,e.en 
sétált, megcselckedte azt, hogy mikor a kiie»zi c, 
kötélen felért a tetőre, ott hányát feküdt a köté­
lén és igy csúszott vissza. Nagy attrakezió vo 
Cliquot is, a ki kardokat nyelt el. Egy Ízben el­
nyelt egy zsebórát és gyomrán át hallani lene e q 
mint ketyeg a belsejében. A múlt héten “ 
ajánlkozott egy ember, hogy egy ültőhelye,«• 
megeszik egy egész ürül. Mikor egy hölgy c 

vállalkozott e cselekedetre. -lUa 
szerződtessük-e őket.

hallotta, ő is 
tárgyalunk velük, hogy

IZ Bolondok lapja. Miután minden testület­
nek, minden osztálynak van .szakközion.1 i 
miért ne legyen az őrülteknek is? Indította' eir 
ők is lapot, még pedig Londonban. Szerkeszt 
és munkatársak a Bethieen lakói közül 
ki és a lap ezime: Under the Dome. A lap 1 - 
indítását különben az intézet orvosai szolgán .
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A birodalc 
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ták, meri az őrültek Írásai hasznos diagnosztikát
íelvilágositásokat szolgáltatnak az ivóik hétig- r-^, 
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hágott a löinaoorodas, a m,kor a Lepsényi a Zimándt- 
Zelenyak-szovetséghez csatlakozott. Ekkor gyűlt össze'az 
említett választót gyűlés, a mely kifejezést adott annak 
bogy a kerület választópolgársága Lepsényit a .képviselői 
állásra és a kerület további képviselésére méltatlan 
nak és érdemet lennek tartja és azért oda fo=- tö­
rekedni. hogy Lepsényt a nemzet becsülete és a Ursa 
dato! tisztesség nagy érdekei nevében a törvén,,no- 
z tsból Tcizarassek, akár önkényes lemondása akár 
további szerep.esenek lehetetlenitése utján.» A gyűlés 
rg’hangulag meghozott határozatával mély szégyenéne 
:et fejezte ki a fölött, hogy Lepsényi Miklóst kell képvi­
selőül bírnia es kori a képviselőhazat, mondja ki ho*y

I. Lepsényi Miklós, mint a törvényhozás tagja’ ezen 
r ::as distil ullasra méltatlan és

i. hogy onnét Lepsényi Miklós a társadalmi tisztessé- 
t? a nemzet becsülete ellen ellkövetett tényei követ” 
keltében régkép, vagy az ülésszak tartamára
fcizár atik.

Ha pedig a kizárás a képviselóház jogkörét meg­
haladná. kérik a határozatot az első pontra szorítani.

A helyzet Ausztriában.
A lojális csehek.

A birodalmi gyűlés legutóbbi ülésére utalva, a «Pra­
ger Abendblatt» «.is alkotmányovság egyértelmű 
ts lojalitással» czimü czibkében azt mondja, hogy 
Ausztria polgárai a szabadság intézményeit, az óriási 
haladást minden téren és általában az egész alkotmá­
nyos életet senki másnak, mint egyesegyedül uralkodó­
jának köszönhetik, a kinek alkotmányos szelleme fé­
nyes példaképen ragyog népei előtt. Ha ezt c fenkült 
példát követnék, úgy nem kellene oly komoly felada­
ti:, kai foglalkoznunk, a minők most állanak előttünk. 
C L bizalomteljes lojalitás érzelme simíthatja 
cl mai állapotaink rideg és éles ellentéteit. A 
Lp idézi a berlini szabadelvű «kleines Journal» ezik- 
k.'t, a mely rámutat arra az óriási űrre, a mely 
a szélsó veszedelmes elemeket elválasztja Ausztria 
n.met néptörzsétől. A nevezett lap azt mondja, hogy 
izek a fejtegetések, a melyeket Wolf Ferencz József 
c felsége jubileumához merészkedik fűzni, hazugok, és 
t .lenti, hogy egyetlen más nemzetiségnek sincs annyira 
éri' kében Ausztria-Magyarország fennállása mai alakjá- 
b..x, mini épen a németnek és mindenek fölött az 
os*‘.rák császár tiszteietremeitó személye az, a mi a 
német birodalommal szövetségben álló régi nagy államot 
j Duna mellett összetartja. Hitszegőkkel és szökevények­
ül N: met országban senki sem akar közösséget vállalni. 
H. ezek a mi támogatásunkra számítanak, akkor csa- 
is'.kozni fognak.

Köln, jun. 10.
A «Köln. Ztg> Wolf osztrák képviselőnek a bécsi 

képviselőhöz junius 7-iki ülésében kifejezett ama remé­
ny-vei szemben, hogy a német birodalombeli testvérek 
n^.n fogjak megengedni, hogy az ausztriai németeket a 
n- re verje»., óva, int attól, hogy az ily eszméket a 
Ttv.etekig hajtsak. A «Köln. Ztg> nem szeretné, ha az

:e:ütlen hallgatás oly reményeket ébreszthetne, a 
n - yvk ebben az értelemben nehezen fognak va- 

megvalósulni. Egészén természetes dolog, 
a bírod álombéli németek rokonszenvének az csz- 

tr »»-németek irányár an és viszont, bizonyos szorosan 
megvont határok között kell maradnia. Bármily benső 
■-- ea is ez a rokonszenv, mégis teljesen ki van zárva, 
.... a német birodalom belenyúljon az osztrák hatalmi 
?.• ruha. A birodalmi németek bíznak abban, hogy 
í . :::ai törzsrokonaik maguk fogjak diadalra juttatni 

•. a követeléseiket, a melyek jogosak. A né- 
birodalom bármely német terület elválását 

: .: iától, a Németországgal baráti viszonyban álló
o? ::ak császárság súlyos megkárosításának tekintené és 
f-mmi körülmények közt sem tarthatná nyereségnek.
A szorosan megvont német határok kiterjesztésére 
Németországban semmiféle komolyan veendő helyen 
nem törekednek. Az ezzel ellentétes külföldi özei­
det mi mindig a leghatározottabban visszautasít­
juk, a mivel jó lesz Wolfnak és társainak ide-

í ran tisztába jönniük. A német birodalom­
ra i nagyon • is érdekében van, hogy Ausztria-
'• rország erős és hatalmas legyen. A «Köln. Ztg.»
' náda a dolgok állását a Németországgal szoros baráti 

5 sz .etségi viszonyban álló császárságban, a mely 
?v s belső harezok közepette készül háláját és tisz­
teiéi: kifejezni fenkült császárja irányában fáradhatatlan 
e? egészben véve a legszerencsésebb uralkodásáért.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNTOS 11,

A háború.
Ma nem érkezett olyan kir a harcztérről, mely­

ből .. küzdelem határozott eredményeit meg le­
ne...e állapítani. Washingtonban azonban tartja 
maga; az a Port au Princen keresztül érkezett 
űr, hogy az amerikai csapatok Surgidero de 

.időrésnél és Daiguirinél partra szállottak és 
un-;: köziek a spanyolokkal, a kik vereséget 
=>--nv Az amerikaiak erre megszállották a 
non.-., . magaslatokat. Egy amerikai ágyunaszád 
gntaa;o.<Kal lövöldözött Santjago közelében egy 
rasul. , inaira, a mely spanyol katonaságot szál- 
műit. Sok katona életét vesztette.

Arról a hírről, hogy az amerikai rendes csa­
ptok tegnap indultak Tampából, illetékes helyen 
nem akarnak nyilatkozni, de általában hitelt ad­
na» ennek a hírnek. A csapatok rendeltetéséről 
sem lehet bizonvosat tudni, mert sem Key-West­
ből, sem Tampából nem érkeztek erről hivatalos 
je.entések. Hír szerint lehetséges, hogy Key- 

estben megállítják az espedicziót, minthogy az 
a tér érkezett, hogy Kuba északi partjánál spa­
nyol hadihajókat láttak.

Madridi, egybehangzó jelentések a politika; 
helyzetet a legsötétebb színekkel ec etelik. Spa- 
Bf oiorszagnak érdekében állana, hogy inkább már 
»őst kösse meg a tisztességes békét, ha lehet, 
minisem további reménytelen harczokkal mindent 
boczkáztasson.

A Daily Mail értesülése szerint a külügyminisz­
ter a diplomácziai beavatkozás elől már nem zár­
kóznék ei és ez irányban instrukezió menta bécsi

nagykövetséghez is.
Sagasta ezzel szemben kijelentette, hogy a spa- 

nyoi kormány nem szándékozott béketárgyalásokat 
inditatli és nines is tudomása arról, hogy valamely 
italom hajlandó lenne ezt megtenni.

Hir szerint kedden a caimanerai támadásnál, a 
mely helyet az amerikaiak hadműveleti bázisul 
'''Riasztottak ki. a fölkelők is közreműködtek. 
Santjago : • Kubában állítólag éhínség van, mint- 
°?/ •óim. .. élelmiszert a spanyol hadsereg és 
laaitengerészet számára foglaltak íe.

London, jun. 10.
A „Morning Post“ közzé teszi az ez idő szerint 

harisban tartózkodó s tudvalevőleg spanyol szü- 
•tésu Evg-nia volt császárnénak a spanyol- 

amerikai háborúról való néhány nyilatkozatát. A 
ir.ncziak volt császárnéja a többi közt a követ- 
s®5ket mondta:

— Szomorúan érdeklődőm minden háborúért. 
A háború volt legkegyetlenebb ellenségem: elra- 

koronámat, fiamat és férjemet. Ez a háború

különösen fájdalmasan érint, mert Spanyolország 

az az ország, a hol születtem. Férjem fiatalabb korá­
ban meglátogatta Észak-Amerikát, a hol nagy figye­
lemmel és kitüntetéssel fogadták. Véget vetnék a bá­
bomnak, ha módomban állana és szívesen elkövetnék 
mindent, hogy a vitás kérdést további vérontás 
nélkül barátságos módon oldhassák meg. Keveset 
tudok azokról a politikai kényszerűségekről, a 
melyek ezt a háborút előidézték, mert az életem 
a múlté, de azt hiszem, hogy az asszonynak ki­
váltsága és kötelessége, hogy hasztalan vérontást 
megakadályozni igyekezzék. Népem a legbátrab­
bak közül való és bátorságát most azzal bizonyí­
taná be legjobban, ha a béke mellett nyilatkoz­
nék. Nemzetem bátorságának hire össze van nőve 
ezer éves történetével és senkisem vádolhatja a 
spanyolokat gyávasággal, de a ki ma közülők a 
békét merné javasolni, az erkölcsi bátorság tanu- 
jelét adná.

Madrid, jun. 10.
Az a hir, hogy Dubosc-ot és Carranza-t Kana­

dában letartóztatták, valótlan. A külügyminiszter­
nek még kiutasittatásukról sincs tudomása. Sant- 
jagónál a kábel nincs átvágva. Sagasta miniszter- 
elnök ma reggel táviratozlatott onnan. A Filippi- 
szigetekről nincs újabb hir, valamint a „Terror“ 
torpedó-zuzóról sem, a melyről az amerikaiak azt 
hiszik, hogy elsülyedt.

Madrid, junius 10.
A Fabra-ügynökség jelentése szerint Spanyol- 

ország arra az esetre, ha az Egye=ült-Á!lamok 
tovább is elkobozzák a spanyol helyekre küldött 
lei eleket, el >an lökéivé a spanyol területeken 
levő amerikai birtokokon represszáliákkal élni.

IVashingtoTi, junius 10.
A képviselőház 154 szavazattal 107 ellenében 

elfogadta a hadikőltség-bill ügyében kiküldött kö­
zös bizottság jelentését.

London, junius 10.
Az alsóház mai ülésén Balfour, a kincstár első 

lordja kijelentette, hogy a kormány szívesen meg 
fogja ragadni a kedvező alkalmat, hogy elősegítse 
az ellenségeskedés megszüntetését és a béketár- 
gyalasok megindítását Spanyolország és Amerika 
között. Ez irányban csak úgy lehet lépésekei 
tenni, ha kedvező kilátás van arra, hogy azokat 
mind a két fél szívesen fogadja és megvan a 
valószínűség, hogy megegyezésre fognak vezetni. 
Sajnos, ez idő szerint nincs elegendő ok arra a 
feltevésre, hogy ez a feltétel megvolna.

VIDÉK.
* Evangélikus lelkészek a kongma-ja- 

vaslat ellen. A felső-nógrádi ágostai hitvallású 
evangélikus lelkészek népes értekezletet tartottak 
e hó 7-én, melynek egyik főtárgya, mint tudósí­
tónk Írja, a kongrua-javaslattal szemben elfogla­
landó álláspont volt. Egyértelmüleg az volt a vé­
lemény, hogy a papi fizetéseknek tervbe vett 
állami kiegészítése egyaránt veszélyes úgy az egy­
ház önkormányzati jogaira, mint az érdekelt lel­
készek függetlenségére, de meg különben is az 
ágostai telekezet részére várható állami segély 
csak szégyenletes alamizsna, a mely által egyedül 
az 184S : XX. törvényczikk megvalósulása fog el­
maradni. Épen ezért egyhangúlag megkeresni ha­
tározták az egyházegyetemet, hogy ez az államse­
gélyek elfogadását a lelkészeknek tiltsa meg. Érde­
kes. hogy az erre vonatkozó indítványt épen azok 
a lelkészek tették meg és támogatták a legeré­
lyesebben, a kiknek a fizetése a leggyengébb és 
a kik az államsegély áltál első sorban számíthat­
nának fizetésük kiegészítésére.

* yépgyülés Debreczemben. Azzal a hírrel 
szemben, mely ma a lapokban megjelent, hogy 
Debreczenben 12-én népgyülés lesz, az előkészitö- 
bizottság annak közlésére kért fel, hogy a nép- 
gyülést, eddigi megállapodások szerint e hó 26-an 
(vasárnap) tartják meg.

* Orvosok balneologist kirándulása. A budapesti
orvosi kör húsz tagja tegnap baineologiai kirándulásra 
indult Buziás, Marillavölgy és Herkulesfürdő gyógyító 
helyekre. A vendégek Hajniss Géza egyetemi tanár 
vezetése alatt, mint táviratban jelentik, Ti mesvárra ér­
keztek, a hol több karlárs fogadta őket Tauffer Emil 
főorvos vezetése alatt, a kik a vendégeket Buziásra kí­
sérték. A gyógyitóhely mintaszerű berendezését Szabó 
Tivadar igazgató mutatta meg. Innen az orvosok Ma­
rillába, onnan Baziáson át hajóval Orsovára s végül 
Herkulesfürdőbe mennek, a hol vasárnapra nagy elő­
készületeket tesznek fogadásukra.

Csanádmegyei földmivesek a 
Nemzeti szövetségben.

— ái Egyetirté» tudósítójától. —
Makó, junius 9.

Űrnapján alakult meg a makói, apátfalusi, 
földeáki, magyar csanádi, apáczai és polotai 
nemzeti szövetség, mely alakulásnak súlyt adott az a 
körülmény, hogy a szoczialista mozgalmak és forron­
gások színhelyén láttuk lelkesülni a munkás népei. Mint 
az országos nemzeti szövetség küldöttei e hó 8-án le­
utaztak : dr. Eerczegh Mihály elnök, dr. Barthos 
Andor társelnök, dr. Erivácsy Géza igazgató és 
Kuthy István földbirtokos, mint a «Társadalmi Szemle» 
s.-szerkesztője. A fővárosi küldötteket Széli György 
Makó város polgármestere üdvözölte a pályaudvaron a 
város közönsége nevében, mire dr. Herczegh Mihály 
hatásos szavakban válaszolt. Ezután pedig díszes fogato­
kon — melyből a püspöki jószágigazgató fogata sem 
hiányzott — a városba hajtattak. Majd ismerkedési es­
télyre gyűltek össze ifj. Schambach vendéglőjének kerti 
helyiségében. Az estélyen megjelent Csanád vármegye 
alispánja és a város inteiligencziájából többen, valamint 
számos előkelő szép úri hölgy. Nagy hatást keltett 
Meskó alispán meleghangú felköszöntűje, midőn a szö­
vetség elnökét, mint a magyar professor mintaképét és a 
haza leikes bajnokát aposztrofálta.

Kiváltképen élvezetessé tették az ismerkedő estélyt dr. 
Barthosnak több rendbeli humoros vonatkozásokban 
gazdag felköszöntői.

Az alakuló közgyűlést másnap tartották meg a 
városháza dísztermében, mely nem volt képes befo­
gadni a nagyközönséget. Különösen hangsúlyozni kell, 
hogy a közgyűlésen több mint 500 munkás is részt 
vett. kik között többen voltak olyanok is, kik a szo­
czialista mozgalmaknál a legnagyobb agitátor! szerepet 
vitték és a kik most a Nemzeti Szövetség és Tár­
sadalmi Szemle czimü lapok összes példányait a leg­
nagyobb mohósággal kapkodták szét. Az alakuló köz­
gyűlésen a megnyitó beszédet dr. Aávay Lajos várme­
gyei főjegyző tartotta, a szövetség keletkezési okaival 
foglalkozván, indítványára az alakuló közgyűlés elnö­
kéül közfelkiáltással Meskó alispánt választottak meg. 
Meskó elfoglalván az elnöki széket, nagyszabású be­
szedet mondott, melyben a vármegye közönsége nevé­
ben üdvözölte az Országos nemzeti szövetséget Utána 
dr. Eerczegh Mihály, az Országos nemzeti szövetség 
igazgatósági elnöke szólalt fel, kifejtvén a szövetség pro- 
grammját, miközben a jelenlevő főldmivesekhez fordul­

ván, azok nyelvén, életből meritelt meggyőző érvekkel 
és hasonlatokkal szólott hozzájuk. Beszédének e for­
dulatával oly lelkesedést keltett, a minő még nem 
fordult elő Makó város dísztermében. Különösen 
lelkesült a nép ama kijelentésére, hogy eljöttünk kezet 
fogni és szövetkezni a munkásnéppcl, mert a rongyos 
ruha gyakran nemes szivet takar, a durva, de e-ős 
kezű becsületes munkásember nagyobb becsben áll 
előttünk, mint a dologkerülő szoczialista izgató, gyakran 
frakkot és nagykalapot hordozó, tétlen és a munkásné­
pet szlpolyoző uriforma ember. A nagy tetszészaj lecsil- 
lapulá-a után következtek a választások.

Megválasztattak közfelkiáltással: a Nemzeti szövetség 
elnökévé: dr. Jfávay Lajos vármegyei főjegyző, társ­
elnökökké : Eenny Sebestyén prépost, Czéczy Miklós 
ev. ref. lelkész és dr. Dózsa Samu ügyvéd, alelnö- 
kökké : Echardt Oszkár nagybirtokos, Kubinyi Mik­
lós kir. tanfelügyelő és Szentes Viktor kir. közjegyző, 
jegyzőkké: Tóth József, Tamay Ivor megyei aljegyzők 
és Tóth Imre főpénztári ellenőr. Könyvelő lett: Vertán 
Endre főkönyvvezető, pénztárnok: Makkay Endre 
megyei főpénztárunk, ellenőr: Pár Endre gyógyszerész. 
A felügyelő-bizottság elnöke lett: Eervay István megyei 
t. főjegyző elnöklete alatt: Gellér Béla kir. főmérnök 
és Kardos Sándor társulati főmérnök, titkárrá: 
Csukássy Mór szerkesztőt választották meg.

A közgyűlés dr. Krivácsy Géza indítványára hódoló 
táviratot küldött ő felségéhez, mint a szövetség első 
alapítójához, valamint József fóherczeghez, ki tudva­
levőleg a szövetség javára nemcsak két alapítványt tett, 
hanem folytonos érdeklődéssel viseltetik annak terje­
dése iránt.

A közgyűlésre kiküldötteket táviratilag üdvözölték: a 
nagyváradi, szerencsi és brassói nemzeti szövetség, 
a kassai, breznobányai és noszlopi szervező bizott­
ságok, gróf Teleky Géza, Fáik Miksa, Justh Gyula, 
Babó László országgyűlési képviselők, báró Earkányi 
Frigyes főrendiházi tag és még számosán. Lelkes éljen­
zéssel fogadták az iparos ifjak országos egyesü­
letének hazafias hangú sürgönyét.

A fent felsorolt községek kiküldötteinek ama kijelen­
tései, hogy ők is megalakították a maguk községi szö­
vetségeit, óriási lelkesedést keltett. Csanád-Palota 
község pedig az alapitó tagok sorába lépett.

A közgyűlés után a Korona vendéglőben Széli pol­
gármester a királyra, dr. A'ávay Herczegh elnökre, 
Eerczegh viszont dr. Návayra, dr. Dózsa Institorisz 
aradi elnökre, a ki viszont Csanád vármegye kö­
zönségére, dr- Barthos a hét községi szövet­
ségre, Edvy Elés Sándor aradi hírlapíró a pol­
gármesterre, dr. Kriváchy a sajtóra, Kuthy a mun­
kás és a földbirtokosok közti testvériségre, illetőleg a 
munkásképző ntézmény elnökére, dr. Borthosra mond­
tak felköszöntőt. A bankot után a vendégek Földeák 
községbe Locsiztak, hol részt vettek a tiszteletükre ren­
dezett és nagyon látogatott népünnepen. Az Alföld szá­
mos vidékéről, különösen Eódmezövásárhélyröl, 
Orosházáról és Mezőhegyesről és azok tanyáiról 
jött nagy szómban a föld népe s valódi elragadtatással 
környezték, sót korosabb jobbmódu gazdák meg is ölel­
ték dr. Herczegh elnököt, mondván : «Ez a népnek gyer­
meke, ez akar nekünk jót. Olvassuk mindenütt, hogy 
ott van, még a király is meghívta az asztalához és (öle 
kérdezte meg a nép baját, mert jobban tudja, mint a 
miniszter, meg aztán hiába, 6 igazat mond a királynak 
is.» Herczeghnek ezután Rétliy Rezső jegyző a nép ne­
vében átadta Földeák község határozatai, melylyel a 
község mint erkölcsi testület szintén a szövetség alapitó 
tagjai közé lépett A népünnepélyen részt vett az uri- 
osztály is. úgy báró Eötvös Lóránt két leányával, Far- 
kasné Kállay Mariska, Návay Istvánné, Kricsfalusiné és 
mások. A tóvárosiak este 9 órakor utaztak vissza a si­
keres munka elvégzésének öntudatában.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 10.

—- Személyi hírek. A királyné e hó 12-én 
délután 3 óra 5 perczkor Brückenauból Jossán és 
Würzburgon keresztül külőnvonaton visszautazik 
Becsbe. — Mária Jozefa főherczegnö ma délután 
Franzcnsbadba érkezett, a hol a kúrát fogja hasz­
nálni. — Lipot Ferdinand, József Ferdinánd és 
Henrik Ferdinánd főherczegek tegnap Pöstyénbe 
utaztak. — A német császári pár ma délután 
Berlinben Károly István főherczeg látogatását fo­
gadta. — A román királyi pár julius 2-án érke­
zik Pétervárra, a hol a nagy palotában íog meg­
szállni. — Luitpold regens-herczeg Wclsershcimh 
grófnak, az osztrák-magyar külügyminisztérium 
első osztályfőnökének a Mihály-rend nagykereszt­
jét adományozta. — Kristóf bajor herczeg teg­
napelőtt Münchenből Becsbe érkezett. — Szögyény- 
Marich László osztrák-magyar nagykövet Berlinből 
magyarországi birtokára utazott, hogy ott ülje 
meg e hó 14-én ezüstlakodalmát.

A daali vérengzés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Távirati tudósításunk alapján megemlékeztünk 
tegnapi lapunkban arról a megrendítő véres 
zendülésről, mely Kolozsmegye Daal községe nyu­
galmát teljesen feldúlta, s a különben csendes" és 
békés oláh lakosságot a végletekig elkeseritette s 
félő, hogy bő táplálékul fog szolgálni a minden 
alkalmat megragadó oláh izgatóknak újabb izga­
tásra a magyarság ellen. A sajnos esetről tudó­
sítónk most a kővetkező részleteket jelenti:

Eidalmás, jun. 9.
Daal község lakossága tisztán oláh ajkú. A köz­

ségben Bereceki József birtokos az egyetlen ma­
gyar ember, a ki azonban folytonos viszálykodás­
ban állt a köznéppel.

A birtokos és nép között különösen az utolsó 
időben mérgesedett el nagyon a dolog, még pe­
dig abból az okból, mert Bereczki a nyomásos 
határrészben levő harmincé hold földjén nem en­
gedte legeltetni a községbeliek jószágait. Minthogy a 
község még tagositatlan állapotban van, a köz­
ségbeli nép a régi szokás, de meg egy újabb kép­
viselőtestületi határozat alapján is, igényt tartott 
és jogot formált a nyomásban hagyott területen 
való legeltetésre. Ezt azonban Bereczki minden­
képen igyekezett megakadályozni és a mikor a 
parasztok tilalma ellenére is területére hajlottak 
barmaikat: a hidalmási szolgabirosághoz fordult 
panaszával s kérte, hogy földesúri jogainak sze­
rezzen érvényt s ne engedje birtokát a parasztok 
által bitorolni.

A főszolgabiróság csendőri fedezetet bocsátott 
rendelkezésére, azzal, hogy a tilalmasban legelő 
állatokat, ha kell, karhatalommal is behajthassa. 
A földbirtokos a legközelebbi alkalommal, mikor 
a csordát birtokára verték, élt is e meghatal­
mazással.

A több százból álló marhacsordát terelni kezd­
ték a község felé, a mit mikor a lakosok észre­
vették, nyomban gyülekezni kezdtek s elhatározták, 
hogy meggátolják marháik behajtását. Sőt a 
harangokat is félreverték, hogy ezzel hazaszólitsák 
a mezőn kapálókat is.

Mikor a csorda azután a Bereczki kapujához 
ért, már egész tömeg kapával fölfegyverkezett em­
ber verődött össze, s meg akarták akadályozni, 
hogy az állatokat az udvarba behajtsák.

E közben czivakodás, majd dulakodás támadt a 
brrtokos és a párásítók között s az egyik csendőrt

is megdobták a lábán. A csendőrök erre vállhoz 
kapták fegyverüket, s egymás után hatszor a 
tömegre lőttek.

A hatás irtózatos volt. A véres tetemek láttára 
a tömegen rettenetes félelem vett erőt s jajveszé- 
kelve rebbent szét. Futott mindenki, a merre tu­
dott, csak a halottak és sebesültek hevertek vér 
tői ázottan a tett színhelyén.

Újabb adatok szerint a lövések hat embert ta­
láltak. Kettő halva rogyott össze, kellő életveszélye­
sen és kettő könnyebben sebesült meg. A golyóknak 
néhány állat is áldozatul esett. Meghaltak:

Záh Vaszilia, a kinek mellét fúrta dt a 
golyó, és

Forna Vaszilia, a kinek az agyveleje locscsant 
szét.

Életveszélyesen megsebesültek:
Brie Juon, a ki a jobb ezombján, és
Brie Juonné, a ki a hasán kapott veszedelmes 

sebet. Könnyebb sérülést szenvedett:
Brie Juon íalubiró, a kit térdén, és
Brie Mitru kurátor, a kit nyakán talált a 

golyó.
A szörnyű eset hírül vétele után az almás! já­

rás főszolgabirája és a kőrorvos azonnal a hely­
színére siettek és nyomban megtették a szükséges 
intézkedéseket.

A községben ugyan most a félelem hatása alatt 
teljes nyugalom van, mind a mellett, tartva a nép 
boszujának esetleges kitörésétől, a csendőrséget 
megerősítették.

A kolozsvári törvényszék kiküldötteit, a vizsgá­
lat megtartása végett, minden perezben várják.

— József főherczeg szemleutja. József fő­
herczeg — mint Nagybecskcrekről táviratozzák — 
e hó 23-án oda érkezik, hogy szemlét tartson a 
honvédség fölött.

— A király és királyné mellszobra a Park­
klubban. A Parkklub múlt évi közgyűlése elhatározta, 
hogy a királyi pár bronz mellszobrait elkészítteti. Az 
életnagyságu mellszobrokat, melyeket Zala György min­
tázott, a Parkklub dísztermében fogják fölállítani, A 
szobrokat ez évi október 10-én, délután három órakor 
leplezik le ünnepélyesen ; az ünnepi beszédeket Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás, gróf Apponyi Albert, 
Jókai Mór és Széli Kálmán tartják. Báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök jelentést tett a tervezett ünnepély­
ről a királynak, a ki helyeslő hozzájárulását adta 
ahhoz, hogy a főherczegnők és főherczegek az ünne­
pélyre a Parkklub által meghivassanak. A megállapo­
dások szerint a leleplezésnél az urak diszmagyarban 
vagy egyenruhában, kivételesen frakkban, fehér nyak 
kendővel, a hölgyek látogató ruhában és kalappal je­
lennek meg. fényes ünnepélyre meghivatnak :

A királyi ház tagjai, a külföldi hatalmak megbízott 
nagykövetei, követei és a diplomácziai kar, a király ud­
vara, a királyné udvara, a főherczegek és főherczeg- 
asszonyok udvara, a közös, az osztrák és a magyar 
kormány tagjai, az ország hitfelekezeteinek főpapjai, egy­
házi és világi főméltóságai, az osztrák birodalmi tanács 
urakházának és képviselőházinak elnöksége, a magyar 
országgyűlés főrendiháza és a képviselőháza, a horvát 
tartománygyülésnek elnöksége, a közös, az osztrák és 
magyar állami főszámvevőszekek elnökségei, a felsőbb 
bíróságok elnökségei, a cs. és kir. közös had­
sereg hadtestparancsnokai, a magy. kir. honvédség 
kerületi parancsnokai, a budapesti helyőrség tábornokai, 
a fiumei kormányzó, a főispánok, Budapest fő- és szék­
város főpolgármestere, polgármesterei és közgyűlésének 
kiküldött képviselői, Magyarország törvényhatóságainak 
és szabad királyi városainak kiküldött képviselői, a m. 
tudományos akadémia elnöksége, a m. tudományegyete­
mek és a műegyetem tanácsa, a budapesti ipar- és ke­
reskedelmi kamara, a közjegyzői kamara, az ügyvédi 
kamara, a m. kir. orvosegyesület, az országos gazda­
sági egyesület, valamint a kiválóbb irodalmi, tudomá­
nyos és társadalmi egyesületek elnökségei, stb. stb., 
egyszóval a magyar társadalom minden kiváló köre. Az 
ünnep rendjét egy a Park-klub hölgy- és férfitagjaiból 
alakult bizottság állapítja meg.

— A prímás nyaralása. Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás dr. Kohl Medard kíséretében ma reggel 
két hónapi tartózkodásra Balaton-Füredre utazott. A 
herczegprimás eddigi terv szerint augusztus 10-én 
Esztergomba utazik, honnan 17-én Budapestre érkezik, 
hogy 18-án a király születése napján tartandó nagy 
ünnepi misén ponlifikáljon, s a 20-iki Szent István napj 
körmenetet vezesse. Boltizár József püspök, Walter 
Gyula és Kiinda Teofil kanonokok, báró Gudenus 
Aurél szentszéki jegyző és Andor udvari pap már teg­
nap utaztak vissza Esztergomba.

— A királyi pár Lainzban. A lainzi ki­
rályi kastélyban nagyban folynak az előkészüle­
tek az uralkodó pár méltó fogadására. A király 
és a királyné négy hetet fognak Lainzban tölteni.

— Frigyes főherczeg Komáromban. Frigyes 
főherczeg pozsonyi hadtestparancsnok tegnap a hadtest 
vezérkari főnökével a komáromi helyőrség csapatainak 
megszemlélése czéljából Komáromba időzött. A főher­
czeg első sorban a Vág-Duna mellett elhelyezett 13. 
utász-zászlóaljat vizsgálta meg. Este a tiszti kaszinóban 
a főherczeg tiszteletére lakoma volt, a melyen a hely­
őrség összes tisztjei megjelentek. A főherczeg a máj 
napon folytatta a csapatszemlét és este visszautazott 
Pozsonyba.

— Koburg Lujza hevezegnő leányának 
esküvője. Dorottya lcoburgi herczegnő esküvője, 
Günther Ernő schleswig-holstcini herczeggel — 
mint Berlinből jelentik — a koburgi Szt.-Augusz- 
tin-templomban már a legközelebb végbemegy. 
Valószínű, hogy eme hírrel összefüggésben van az 
a körülmény, hogy a király lülüp koburgi her- 
czeget, a menyasszony édes atyját tegnap, hosszabb 
ideig tartó magánkihallgatáson fogadta és hogy 
Günther schleswig-holsteini herczeg is Bécsbe ér­
kezett.

— Zarándoklat Petőfi szülőházába. Lelkes tanuló­
sereg határozta el, hogy Petőfi szülőházába tesz zarán­
dokutat Kis-Kőrösre, hogy kegyeletének adjon kifejezést. 
A mintagimnázium IV. osztálya kebelében fennálló 
«Concordia» önképzőkör a napokban Waldapfel János 
tanár vezetése alatt Kis-Kőrösre rándult le, hogy Petőfi 
Sándor szülőházát meglátogassa. A kiránduló tanuló- 
sereg, a melyet Kis-Kőrös lakossága magyaros vendég- 
szeretettel fogadott, mindenekelőtt az emlékműhöz vo­
nult, a hol Petőfi költeményei közül «A magyarok 
Istenét» Kármán Miklós, az «Arany Jánoshoz» czim- 
zelt költeményt pedig ifj. Wlassics Gyula, a közokta­
tásügyi miniszter fia szavalta el, Waldapfel tanár 
pedig buzdító beszédet mondott. A költő szülőházában 
Imrédy Károly szavalta el a «Szülőföldein» czimü 
verset. Ezután a kiránduló tanulók ebédhez ültek, a 
mely alatt Waldapfel és Beke tanárok tartottak be­
szédet, végül a «Concordia»-kör egyik leglelkesebb 
tagja: ifj. Wlassics Gyula mondott Petőfi Sándor 
emlékét dicsőítő felköszöntőt

— Olay éa a néppárt. Olay Lajos ellen a nép­
párt mindenféle módon izgat. Kerületében is meg­
kísértett ellene mindent, de az eredmény az, hogy Olay 
Lajos bizalmi nyilatkozatot kapott a kerületé­
ből. A bizalmi nyilatkozat egyúttal köszönő levél is 
Olay eljárásáért. A nyilatkozatot Barla Szabó János 
pártelnökön kívül ezernél több választó irta alá a szi­
getvári kerületben. — A néppárt lapja ma azt is hir­
deti, hogy Olay ellen nagy hangulat van az országos 
kaszinóban. Ez a nagy hangulat, mint értesülünk, abból 
áll, hogy a klub egy tagja szeretett volna tiz tagot 
összehozni (mert ennyi szükséges) s megkérdezni a vá­
lasztmányt, hogy gentleman eljárásnak tartja-e azt, 
hogy egy klubtag az utczán megbotozott egy papot. 
Eddig azonban az ezernél több tagot számláló klubban 
mindössze öten vannak, a kik e kérdésnek a választ­
mány elé valő terjesztését hajlandók kérelmezni.

— Hilde József Jubileuma. Az óbudai dohánygyár 
igazgatója: Milde József kir. tanácsos e hó 8-án ülte 
meg 40 éves szolgálati jubileumát, mely alkalomból a 
dohánygyár és általában a dohányjövedék tisztviselői 
igen szépen sikerült ünnepélyt rendeztek a jubiláns tisz­
teletére. Délelőtt a gyár tisztikara nevében Münzberg 
Győző aligazgató szép beszédben üdvözölve, méltatta ér­
demeit és egy művészi kivitelű keretben, a tisztviselők 
arczkép-csoportozatát adta át; ezután a gyár altisztjei s 
a munkások és munkásnők küldöttsége tisztelgett, hálá­
san köszönve azt a humánus bánásmódot és igazi atyai 
jóindulatot, a melylyel irányukban viseltetik. Este, a 
Mersch-féle óbudai vendéglőben bankett volt, melyen részi­
vel! a dohányjövedéknek a fővárosban levő összes hivatali 
személyzete, mintegy hatvanan, az ünneplő társaság élén 
dr. Perleberg Arthur miniszteri tanácsossal, továbbá 
Earacsek László, báró Zornberg Vilmos pénzügyi fő­
tanácsosok, Urai/ István, Zobel Lajos, Vangel Károly, 
dr. K'eömley Nándor pénzügyi tanácsosok, Daróczi 
Vilmos, a «Magyar Dohányujság» szerkesztője, a buda­
pesti dohánybeváltó-felügyelőség, a dohánybeváltó-hiva­
tal, az erzsébetvárosi, ferenezvárosi és az ó-budai do­
hánygyár tisztviselői. A felköszöntők sorát dr. Perle- 
berg Arthur min. tanácsos nyitotta meg, éltetve a ki­
tűnő szakembert, a kinek oly sokat köszönhet a do­
hányjövedék, mert a fiumei és az ó-budai dohánygyárak 
kitűnő berendezése és példányszerü vezetése egyene­
sen az ő érdeme; végül arra kéri, hogy habár 
betöltő teljes szolgálata idejét, de azért maradjon 
még továbbra is dísze és példányképe a dohány- 
jövedék tisztikarának. Igen szép poliárköszöntőket mond­
tak még: Tillmonn ji,ajos királyi tanácsos, Petz 
István és Tolnai Imre számtanácsosok, Daróczi Vil­
mos, Zsarnóczay Ernő, Szeligmann Gusztáv és 
lovag Mandis János, stb. Az ország minden részéből 
egymás után érkeztek az üdvözlő táviratok, s az ünneplő 
társaság a legjobb hangulatban, jóval éjfél után oszlott 
szét, azzal a forró óhajtással búcsúzva az érdemes 
jubilánstól, hogy kitűnő egyéni tulajdonságaival még 
maradjon sokáig dísze a dohányjövedéknek.

— Kégl György emléktáblája. Az alsó-pakonyi 
pusztán megható ünnepély folyt le Űrnapján. Az ünne­
pély egyszersmind a baráti megemlékezésnek megnyilat­
kozása volt. Kégl György emlékkövét leplezték le a 
pusztán, Kégl barátai. A tél folyamán tudvalevőleg egy 
vadorzó halálosan megsebesilette. A tragikus esemény 
helyén díszes emlékkövet állítottak. A fővárosból s a 
környékből nagyszámú előkelő közönség vonult ki ne­
vezett nap délelőttjén a szerencsétlenség helyére, a gyá­
szoló családtagok társaságában ; a birtokos, id. báró 
Zeyk József képviseletében és nevében Darányi Gyula 
fővárosi ügyvéd jelent meg, a ki az emlékkő helyéül a 
szükséges földterületet a legnagyobb készséggel engedte 
át. Á három méter magas, sziklát ábrázoló emlékkő le­
leplezésénél Szalay Károly fővárosi református főgim­
názium! tanár tartott költői szépségekben gazdag s a 
közönséget a könyezésig megindító beszédet, elnevezve 
egyúttal a szerencsétlenség helyét «Gyilkos mező»-nek s 
az emlékkő helyét «Györgyhalom»-nak. A mészkő­
sziklába illesztett sienit-táblára vésett négysoros költemé­
nyével végezte beszédét, mely Így hangzik:

„Nyílt volt szived, miként e rónaság,
S mint bérez, erős ifjúi jellemed;
Takarjon el bár néma sirhalom:
Barátaid szivében él neved . .

Ezután Almási Balogh Albin földbirtokos kegyele- 
tes szavak kíséretében átadta az emlékművet az elhunyt 
ifjú közszeretetben álló édesatyjának, Kégl István föld­
birtokosnak, ki könyezve köszönte meg a baráti kegye­
letnek ezen igazán lélekemelő megnyilatkozását s gondo­
zásába átvette azt. A valóban megindító szép ünnepély 
után a nagyszámú társaság Kégl István vendégszerető 
házában pihente ki magát, hol lelkes ovácziókban ré­
szesítették úgy az emlékkő eszméjét adó Szalay Károly 
tanárt, mint annak keresztülvitele körül fáradhatatlanul 
buzgúlkodó Almási Balogh Albin s kakucsi Liebner 
Gyula földbirtokosokat.

— A Baross-szobor százas nagybizottsága tegnap 
báró Podmaniszky Frigyes elnöklete alatt, a keres­
kedelmi minisztérium tanácstermében ülést tartott, 
melynek tárgya a szobor leleplezése és azzal kapcso­
latos ügyek iránti intézkedés volt. A bizottság tudo­
másul véve, hogy az egész szobormű elkészült és rész­
ben már öntve is van, örömét fejezte ki a fölött, hogy 
a mü kitünően sikerült, s a leleplezés idejéül ez évi 
október 9-ét tűzte ki, elhatározva egyúttal, hogy az 
ünnepi beszéd megtartására báró Dániel Ernő keres­
kedelemügyi minisztert kéri föl. A bizottság tudomásul 
vette a számvizsgáld bizottság jelentését, mely szerint 
összesen begyült a szoborra 95.545 frt 42 kr, mely 
összeg az időközi kamatokkal együtt 112.678 frt 84 
krra emelkedett; ebből levonva az összes kiadásokat s 
a még eszközlcndö összes fizetéseket, közel 26.000 frt 
fog még fennmaradni. Erre nézve a bizottság azt ha­
tározta, hogy 25.000 frtot Baross Gábor kiskorú 
fiának ad, atyja emlékére szóló nemzeti ado­
mány gyanánt. A szobrot a m. kir. államvasutak 
igazgatósága veszi át gondozásra. Az ülésen báró 
Podmaniczky Frigyes bejelentette, hogy a leleplezés 
megtörténtével javaslatot szándékozik tenni a köz­
munkák tanácsánál az iránt, hogy az a tér, melven a 
Baross-szobor állani fog, Bnross-térnek neveztessék ei. 
Az ülés után küldöttség kereste fel báró Podmaniczky 
Frigyes vezetése alatt báró Dániel Ernő kereskedelem­
ügyi minisztert, a ki a legnagyobb készséggel vállal­
kozott a leleplező beszéd megtartására, mert szebb 
feladatot nem képzelhet, mint elődének érdemeit mél­
tatni.

— Jótékony főár. Gróf Karátsonyi Jenő, a 
tegnap belső titkos tanácsossá kinevezett magyar 
föur — mint Nagybecskerekről táviratilag jelentik 
— tekintettel az ínséges évre, a bérlőjének 60.000 
forintot elengedett.

— Tombola a Margit szigeten. A felső Margit­
szigeten holnap, szombaton este igen mulattató tombolát 
rendeznek, mely alkalommal sok csinos emléktárgyat 
sorsolnak ki. A tombolajáték tiszta jövedelmét a fő­
városi hírlapkiadó-hivatali tisztviselők segély-egylete ja­
vára fordítják. A tombola kezdete 8 órakor. A hajó­
közlekedés a szigetre és visszafelé óránkint történik; az 
utolsó hajó a szigetről V211 órakor indul.

— Merénylet egy vasút ellen. A zágráb- 
zimonyi személyvonat utasai — mint Zágrábból 
Írják — tegnap halálos veszedelemben forogtak. 
Sziszek közelében a mozdonyvezető néhány pa­
rasztot látott a pályatesten, a kik a sínek körül 
buzgólkodtak. Rögtön megállította a vonatot, 
mire a parasztok kereket oldottak. Csak ekkor 
vették észre, hogy a vágányokon nagy kövek és 
hasábfák feküdtek, a melyek miatt a vonat okve- 
tetlen kisiklott volna. Természetesen az akadályt 
azonnal eltávolították, a vonat csak azután foly­
tathatta útját. A tetteseket nem sikerült kézre 
keríteni.
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— A nemzetközi sakkverseny. A negyedik mér­

kőzésnél hátramaradt játszmáknál Wallbrodt győzött 
Trenhard ellenében és Tarrasch Caro ellenében; 
a hatodik mérkőzésről hátramaradt játszma Halprin 
és SWU#ers$között remis lett. A mai hetedik mérkő­
zésnél Blackbume győzött Schlechter ellenében, 
Pillsbury Marco ellenében, Janowski Steinitz 
ellenében, Alapin Schwarz ellenében, Wallbrodt 
Lipke ellenében, Burn Caro ellenében és Tschigo- 
rin Schowalter ellenében. A Trenchard—Baird- 
játszma remis lett. Schiffers és Maróczy, valamint 
Tarrasch és Halprin közt még nincs befejezve a játék.

— A belgrádi dalárda Debrecienben. A szerb 
dalosok második hangversenyére — mint Debreczenből 
táviratozzák — újból megtelt a színház. A közönség 
sokat tapsolta a vegyes kart, melynek nőtagjait virág­
csokrokkal lepték meg. Előadás után a «Bika» szálloda 
dísztermében fényes tánczvigalom volt, melyen Debre- 
czen intelligencziája vett részt. A szerbek nemzeti öltö­
zetben bemutatták nemzeti tánczukat, a kólót. A kö­
zönség közül többen együtt tánczolták a szerbek­
kel a kólót. Tegnap délelőtt a szerbek a szivargyárat 
tekintették meg, délben pedig a városházára vonultak, 
a hol tiszteletükről és bálájukról biztosították a város 
polgármesterét Simonffy Imrét. Szlmics Zsivolgin elnök 
megköszönte a páratlan vendéglátást, mire a polgár- 
mester válaszolt és kijelentette, hogy a szerbek debre- 
czeni időrésének emlékét a törvényhatóság megörökíti. 
Ezután a dalosok üdvözlő dalt adtak elő. Délután erdei 
ünnepély volt tiszteletükre. A szerbek szombaton reggel 
utaznak el Debreczenből.

— Leánygtmnáaisták vizsgája. A budapesti 
leánygimnáziumban ma tartották az első évzáró vizsgá­
latot, mely iránt a tanügyi világban nagy érdeklődés 
mutatkozott. Megjelentek a vizsgálaton fflassics Gyula 
miniszter, báró Eötvös Loránd, a tudományos akadémia 
elnöke, ErSdi Béla és Hómann Ottó tankerületi fő­
igazgatók, Axamithy min. tanácsos, Beöthy Zsolt 
stb. Wlassics miniszter és a többi tanügyi kapaczitás 
nagy érdeklődéssel hallgatták a leánynövendékek felele- 
,eit s maga ff lassies is több kérdést tett a latin 
nyelvre vonatkozólag. Valamennyi leánydiák nagy szor­
galomról és szép előmenetelről tett tanúságot. A minisz­
ter a vizsgalat végeztével megelégedésének adott kifeje­
zést s elismerőleg nyilatkozott Szuppán Vilmos igaz­
gatónak és a tanári karnak sikeres működéséről.

— Plagizált doktori értekezések. Az egye­
tem jogi karának professzorait régóta foglalkoz­
tatja az egyetemi szabályzatnak ama része, mely 
a doktori disezertácziókra vonatkozik. Nincs 
ugyanis abban egy pont sem. a mely a tanári 
karnak módot nyújtana annak megvizsgálására, 
hogy a beadott tudort értekezést csakugyan a 
beadó irta-e. Épen ezért nagyon tág terűk van 
i.zoknak, a kiknek jövedelmező keresetforrásuk 
doktori értekezéseknek a gyártása. Az illetők 
tudniillik 20—30 forintért vagy még drágábban 
adják el az értekezés darabját, melynek tárgya 
.-zabádon választható s a készületlen jelölt 
nagyon szívesen adja meg érte a kívánt 
összeget, mert igy aránylag olcsó szerrel 
jut a doktorrá avatáshoz. Csakhogy az idén a 
disszertáczió-gyártók nem járták el lelkiismerete­
sen, ha ugyan egyáltalaban lehet szó lelkiismere­
tességről, róluk szuiván. A jelöltek egy részének, 
ir.ar annak, a melyik segítségre szorul, plágiumo­
dat adtak el. Szórul-szóra leírlak kiváló tudomá­
nyos íróknak egyes értekezéseit s azokat a járat­
lanoknak sajátjukként adlak el. Persze a szeren- 
> sétlen jelöltek rajta vesztettek. Ama tanárok, a 
kiknek az értekezések biralatra vannak kiosztva, 
több esetben fölismerték a plágiumot. Legkönnyebb 
dolga volt dr. Földes Belanak. Egy jelölt szóról- 
-zúra leírta az ő egyik régebbi értekezését, melyet 
még Lugosi álnév alatt bocsátott nyilvánosságra. 
A kiváló professzor persze azonnal szóbeli jelen­
tést tett az esetről Zsögöd Benő dékánnak, a ki 
az ügyben vizsgálatot indít. A plágiumon ért je­
löltnek azonban a fennálló szabályzatok hiányos- 
-ága folytán aligha történik baja. Egész bünte­
tése abból log allani, hogy uj disszertaczió Írására 
utasítják és doktorra csak a jövő tanévben fog­
juk promoveálni.

— Sikkasztó vasúti pénztáros. A nagyszent-
niklósi vasúti állomás pénztárosát, Konkolics Józsefet, 
inni Nagybecskerekről táviratozzák, a csendőrük letar. 
'.áztatták. Az a gyanú terheli, hogy Bród állomáson, 
í hol két évig pénztáros volt, 3000 forintot sikkasz­
tott, mely összeg katonai szállítási dijakból folyt be.

— Megbírságolt technikusok. A mügyetemen ja­
vába folynak a leczkekönyv-alairatások, de az első éve- 
i knél némi hézséggei jár ez. Az aláírás ezeknél 
..iák az esetbe., történik, ha előbb egy forintot fizetnek 
I-. Ez a forint-birsig. A rektor ugyanis észrevette,
I ogy az első évesek a padokat összefaragtak s a forint 
a padok kijavítására szolgál.

— A spanyol-amerikai háború és a feltalálók. 
A spanyol-amerikai háború a feltalálók egész légióját zu­
gija a hadviselő felekre. Különösen az amerikai Egye­
sült-Államok kormányát zaklatjuk a lángeszű férfiak, a 
kik mind romboló-gépeket ajánlanak fel megvételre. 
Lgv feltaláló folyékony szénsavval töltött gránátokat 
zár használni, a mely az ellenséges hajó fedélzetére 

I - ve felrobbannak és a kiáramló szénsav megfojtja az ösz- 
-zes rajta levőket. Egy másik elektromágnest akar a 
' rpedókra erősíteni, a melyeket a hajókról fognának
■ lektromos árammal táplálni. Ha egy ily torpedó egy
■ ienséges hajó közelébe jut, azt magához vonzza és az 
összeütközés pillanatában felrobban. Az ilyen módon 
felszerelt torpedók elől a hajó nem tud kitérni, mert az

ektromágnes természetesen minden mozdulatát utá- 
i ózza. Egy harmadik, a ki úgy látszik a leggeniálisabb 
:.i összes feltalálók között, páuczéios léghajót konstruált,
• . Ívnek sajkája edzett aczélból készü l és a melyből 
dinamit-bombékat akar az ellenséges hajókra vetni. De 
. ogy miképpen emelkedjék fel ez a szörnyeteg, arról 
I Dicsen hallgat a lángeszű feltaláló.

— Össtöndijas állatorvosi állások. A földmive- 
- -ligyi miniszter az állatorvosi akadémiát jó sikerrel 
-ezett oki. állatorvosok közül cvolcznak alkalmat 

óhajt nyújtani arra, hogy gyakorlati ismeretek elsajátí­
tása végett két évig a m. kir. állami ménesintézetnél 
szolgálatot tegyenek. Ez idő alatt lakáson kívül évi 600 
írt ösztöndíjban részesülnek. Pályázni óhajtók kellően 
felszerelt folyamodványaikat e hó 30-ikaig a budapesti 
in. kir. állatorvosi akadémia igazgatóságánál nyújt­
hatják be.

— A mtnta-közsóe\ Temesmegye Ikloda községe 
elöljáróság dolgában alighanem páratlanul áll az egész 
országban. Levelezőnk ugyanis arról értesít, hogy Ikloda 
egész elöljárósága: a bíró, az albiró, a pénztáros 
és az egyetlen éjjeli őr közönséges tolvajok és 
orgazdák. A jeles kompánia valami Firulethy nevű 
czigánycsaláddal szövetkezett, a melyiyel nemcsak el- 
tulajdonitgatta a mások vagyonát, hanem mert a czigá- 
nyok nagyobb tökéletességre vitték a lopás művészetét, 
azoktól átvette az összes lopott holmikat és tovább adta, 
sót az élelmes férfiak boltot is nyitottak a lopott áruk­
kal. A nagyköveresi csendőrség azonban rájött a tur­
pisság! a és letartóztatta a szövetségeseket. A községi 
elöljárók közül ilyenformán egyedül a kisbtró maradt 
meg gentlemannek s az képviseli most Ikloda elsőfokú 
hatóságát.

— Kossuth emlékének rágalmazói ellen. A bács- 
hodroghmegyei honvéd-egylet közgyűlésén kimondta, hogy 
a két gonosztevő Zimándy és Zelenyák, hazánk megszentelt 
emlékű nagy fiában az egész magyar nemzetet támadták 
meg a leggaládabbul, mert Kossuth Lajos nevével és 
dicső emlékével annyira összeforrott az egész magyar 
nemzet dicsősége és kegyelete, hogy a kettő elválaszt­
hatatlan, s a ki őt gyaíázza, a magyar nemzet egésze 
ellen követi el • legsúlyosabb bűnt és szentségtörést,

— Élet-halál Játék. Párisban az öngyilkosság ma­
holnap közönséges társasjátékká fajul. Ezt bizonyítja 
legalább a következő eset, melyet Parisból jelentenek : 
Egy Jobart Gyula nevű kereskedősegédet a gazdája 
megdorgált, mert későn ment az üzletbe. A könnyüvérü 
ifjú azonnal elhatározta, hogy megválik az élettől s el 
is indult a Szajna hídjára, hogy a vízbe ölje magát. Az 
öngyilkosjelölt útközben találkozott egy Chacaton Gá­
bor nevű ismerősével, a ki másodmagával szintén a hid 
felé ballagott.

— Hová mégy ? — kérdé Chacaton Jobartot.
_ Megyek a hidra, hogy a Szajnába öljem magam.

Nem jössz velem ?
— Szavamra 1 Az élet nem valami mulatságos. Nem

bánom, veled tartok. 1
Útközben aztán egy harmadik ur is elhatározta ma­

gát a csatlakozásra. Előbb azonban bementek egy korcs­
mába és kissé megerősítették magokat, utolsó utjokra. 
Azután, dictum, factum, mindhárman a Szajnába ug­
rottak. Jobart azonban utolsó perezben meggondolta a 
dolgot és addig sikoltozott, mig kimentették. Társai 
azonban belefutlak a Szajnába. Jobart is olyan súlyos 
beteg, hogy életben maradása kétséges

— Művészet és vallás. A szegzárdi Garay-szobor 
leleplezése alkalmával tudvalevőleg Hock Janos ország­
gyűlési képviselő nagyszabású beszédei n ondott, midőn 
a Nemzeti Szalon koszorúját a szoborra tette. Tudó­
sítónk szerint e beszédében Hock Janos azt a kijelentést 
tette volna, hogy a művészet a vallás fölé helye­
zendő. Hock János most felkért bennünket annak a 
közlésére, hogy tudósításunk ezen része félreértésen 
alapul: «Én — Írja nekünk Hock — a művészetet is 
csak eszköznek tartom, a mely ép úgy, mint a 
vallás, az eszmények kultuszához és az Isten­
hez vezet. A hit a földi életnek legdrágább kincse, a 
legelső emberi czél s ennek az apostola minden jó pap 
es minden igazi művész. Mindketten a legfőbb eszményt, 
vagyis Istent hirdetik. Az egyik tanít bennünket a vég­
telenre, a másik pedig az anyagon keresztül megsejteti 
velünk ezt a végtelent.»

Rövid hírek. Lucskán ismeretlen tettesek 
behatoltak a református templomba s az ott levő 
perselyt feltörték és kirabolták. — Temesvár 
és Kisbecskerek közölt a vonat lefejezte Hatala 
Janos 14 éves fiút, a ki fejét a sínekre fektetve 
elaludt vasút melleit. — Hódmezövárásltelyen 
Csuti Mihály 80 éves aggastyán életuntsagbúl fel­
akasztotta magat. — Vilmán óriás mz pusztí­
tott, mely 28 házat és az összes melléképületeket 
elhamvasztotta. A kár vagy 20.000 forint. — 
Szilaytjsovtlyón Sikó Sándor 21 éves csiznia- 
dialegeny a temetőben egy sirhantra dőlve, szivén 
lőtte magat. Teltének oka szerelmi csalódás. — 
Hosszú faluban Tari Janos ötvenöt éves nap­
számos életuntsagból arzenikummal megmérgezie 
magát.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A műcsarnok kiállítása Az orsz. képzőművé­

szeti társulat nemzetközi kiállítását ma kellett volna 
berekeszteni. Tekintettel azonban a közönség nagy ér­
deklődésére, a kiállítás junius 15-ig nyitva marad,

— Vendégszereplés. A Gésuk holnapi előadásá­
ban Mimózát, a darab egyik főszerepét Sz Tömöri 
Melissza fogja játszani, a kinek ez lesz az első fellépése 
a magyar színházban, melynek ez évi október havától 
kezdve szerződött tagja.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A várszínház lebontása. Az uj minisz­

terelnöki palola építése és az azzal kapcsolatos 
szabályozások a várszínház lebontását teszik szük­
ségessé. A miniszterelnök — mint azt annak ide­
jén említettük — átiratot intézett a fővároshoz, a 
melyben ajánlatot tesz a várszínháznak leltári 
áron való átvételére. Az átirat hangsúlyozza azt, 
hogy a budai állandó színház felépítésének kér­
dését ezzel az ügygyei kapcsolatosan a legczél- 
szerübben lehetne megoldani, a mennyiben az 
épületért és a telekért jaró összeget, valamint a 
tatarozásra és a szubvenczióként megszavazott 
összegeket egyesítve, illetve tőkésítve, a szükséges 
tőke megvolna az uj színház felépítésére. A mér­
nöki hivatal, a melyet a tanács sürgős vélemény- 
adásra hivott fel, a színháznak leltári áron való 
átadását javasolja és a budai állandó színház fel­
építésére az úgynevezett Horvath-kertet jelöli ki, 
a hűl jelenleg a színkör áll. A mérnöki hivatal 
jelenlése foglalkozik azzal, hogy a varban 
megfelelő hely nincs az állandó színház ré­

sre, a fazekas-tér, a mely eredelileg a 
színház helyéül kiszemelve volt, most a reformá­
tus templom áltál van elfoglalva, a bomba-teret, 
mint ilyent akarják fentartani, a Pálfly-tér más 
építkezés által van igénybe véve, úgy, hogy ma 
alkalmasabb hely, mint a Horvath-kert, a budai 
oldalon nem található. A pénzügyi bizottság telek­
eladó albizottsága ma délelőtt tartott üléséből 
kifolyólag azt a javaslatot terjesztette az ugyan­
csak ma délelőtt megtartott pénzügyi bizottsági 
ülés elé, hogy a várszínházát 107 ezer forint lel­
tári áron engedjék at a miniszterelnökségnek. A bi­
zottság, a melynek mai ülésén dr. Taszilievits 
János tanácsos elnökölt, hosszas vita tárgyává 
tette a kérdést. Az előadó dr. Sereyhy Zoltán ta­
nácsjegyző tartalmas és gondos referátumban is­
mertette az ügyet, előadván a fenlebb vázolt dol­
gokat, azonkívül ismertette a bizottsággal a budai 
szinügyi bizottságnak e kérdésben hozott határo­
zatát, mely szerint a színház csak olyan teltétel 
mellett engedtessék át a kormánynak, ha garan- 
cziát kap a főváros arra nézve, hogy a budai 
állandó színházat a kormány két év alatt felépit- 
teti. A kérdésben az első felszólaló Rupp 
Imre miniszteri tanácsos volt, a ki a te­
lekeladó albizottság javaslata mellett foglal ál­
lást. Hosszan fejtegette, hogy úgy szépészeti, 
valamint tűzbiztonsági szempontból is rég le kel­
lett volna bontani a várszínházát, a mely lebon­
tás most annál inkább is szükséges, mert az uj 
miniszterelnöki palota építése azt feltétlenül meg­
követelheti. Az állandó budai színház rövid idő 
alatt felépíthető lesz, annál is inkább, mivel az 
arra alkalmas telek régen meg van. Dr. Orszagh 
Sándor csak olyan teltétel mellett szavazza meg 
a 114 éve kulturmissziót teljesítő színház le­
bontását, ha garancziat kap arra, hogy az állandó 
budai színház két év alatt elkészül. Fenyvtssy 
Adolf a Rupp Imre által tett indítványt pártolja, 
mert tudja, hogy az esetben, ha a főváros nem 
adja át a színhazat, az esetre a miniszterelnök a 
kisajátítási eljárást fogja megindítani. Herczog Pé­
ter azt óhajtja, hogy a főváros és a kormány 
között kötendő szerződésben további 20 évre ki 
legyen kötve az előadásoknak a jelenlegi művé­
szi nívón való fentartása. Emmer Kornél teljesen 
a budai szinügyi bizottság javaslatát osztja. Siyruy 
Pál javasolja, hogy vegye meg az állam a telket 
és az épületet a fővárostól és ehhez az összeg­
hez hozzáadva a tatarozásra megszavazott költ­
ségeit és a szubvencziót, építsék lel mielőbb az 
uj színházat. Végül dr. Preyer Hugó kifogásolja, 
hogy a budai Korvin-téri vigadó építésére olyan 
nagy összeget szavaztak meg, a mely kiadás tel­
jesen felesleges volt, ellenben ilyen fontos kultu­
rális dolognál takarékoskodnak. Hozzájárul Rupp 
indítványához, de egyben javasolja, hogy utasítsa 
a közgyűlés a tanácsot a budai állandó színház 
építésére vonatkozó javaslat megtételére. A sza­
vazásnál a telekeladó albizottság javaslata, illetve 
Rupp—Preyer egyesített indítványa kapta meg a 
többséget E szerint a várszínház telkének négy­
szögölét 160 forintért átengedik a miniszter­
elnöknek.

— A középítőéi bizottság ma délután Rózsa­
völgyi Gyula alpolgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott. A napirend előtt Zipernovszky Károly intézett 
kérdést az elnökhöz, a budai Radetzky-kaszárnya mel­
lett levő utczak rendezése tárgyában, azonkívül intézke­
déseket kívánt tétetni abban az irányban, hogy a király- 
hegy és Pálffy-utczákban a közúti vasút sínéit mielőbb 
cseréljék ki a végleges vágányokkal. A két kérdésre 
vonatkozólag az ügyosztály megteszi a szükséges lépése­
két és azoknak alapján a következő ülésen adja meg az 
elnök a választ. A napirendre térve első sorban a kö­
vezet-javításokra előirányzott összegnek felhasználására 
vonatkozó rendszert állapították meg, illetve egy ilyen 
rendszer megállapítását határozták el. E czélból először 
azt kell megtudni, hogy melyik utczában milyen bur­
koló anyag szükséges. A mérnöki hivatal abból a czél­
ból, hogy egy ilyen törzskönyvet el lehessen készí­
teni, kívánja, hogy minden elöljáróság írja össze, 
mennyi és milyen kövezésre van szükség. A bizott­
ság is ilyen értelemben határozott. — A földmive- 
velési miniszter a fővároshoz intézett leiratában azt 
kívánta, hogy a budai csatornák egy főgyűjtőben vonas­
sanak össze. Minthogy a főváros mérnöki hivatalának 
csatornázási osztálya most túlságos mértékben el van 
foglalva, az ügyosztály a kérdésnek napirendről való levé­
telét javasolja. A bizottság e javaslathoz hozzájárult.
Gróf Andrássy Géza az egyetem-tér és magyar-uteza 
közt nyitott utczában házakat épittett; kéri most, hogy 
a főváros az utcztt burkoltassa, csatornáztassa s világí­
tással és vízvezetékkel lássa el. Az idevonatkozó terve­
ket a bizottság elfogadta.

Bejelentette az előadó, hogy a tanács tudomásul vette 
a középitési igazgató ama jelentését, hogy az egyes uj 
közmunkák vezetésénél és ellenőrzésénél a mérnöki kö­
zegek közül kiket bízott meg.

Herein Károly tanácsjegyző s előadó javaslatához 
képest, hozzájárult a bizottság a hoz, hogy a Lehel- 
ulczában tervezett gyermek-játszótér eszméjét ejtsék el, 
mert ott a telkek most már nagyon drágák : e
helyett azonban a környéken más alkalmas . területet 
fog kiszemelni a ménöki hivatal. A mérnöki hivatal ja­
vasolja, hogy a IX. kér. Knézich utczát hosszabbikak 
meg az Erkel-utczáig. A bizottság éhez csak abban az 
esetben járul hozzá, ha az utczanyitásra szükséges terü­
letet az összes telektulajdonosok ingyen engedik át,
vagyis, ha ebből a fővárosra anyagi áldozat nem hárul. 
Mérő János kir. tanácsos s fővárosi bizottsági tag azt
kérelmezte, hogy - a mint már régebben tervezve vö t
— a disznófó-uttól a tündérhegyig terjedő útszakasz föl­
építését vegye föl a főváros az általános szabályozást 
tervbe. A bizottság erre csak az esetben hajlandó, ha 
az illető telkek tulajdonosa nyilatkozatot lesz arra 
nézve, hogy a szükséges területet ingyen engedi át. — 
A IX. kerületi választmány a kőbányai bánya-tér teljes 
szélességében való megnyitását kéri. A mérnöki hivatal, 
mivel a telkek drágák, azt javasolja, hogy a megszele- 
sités csak csetről-esetre történjék. A mérnöki hivatalt 
fölhívja a bizottság, hogy uj térrajzot mutasson be, a 
melyben a térfogaton kívül a becsérték is föl. legyen 
tüntetve. — Kisebb jelentőségű telekszabályozási ügyek 
elintézése után, az ülés véget ért.

— A lakásbór-szabályzat módosítása. A keres­
kedelemügyi miniszter már régebben leiratban hívta föl 
a fővárost a lakásbérleti-szabályzat olyan módosítására, 
hogy a költözésre vonatkozó rendelkező rész össze­
ütközésbe ne jöjjön a munkaszüneti törvénynyel. Ma a 
belügyminiszter intézett leiratot a fővároshoz, sürgetve a 
módosítás megtételét, hogy az a legközelebbi házbér- 
negyedben már életbeléptethető legyen.

— A kép viselő választók összeírása. Az összeíró 
küldöttségek részéről az 1899. évre összeállított s az 
országgyűlési képviselő választók 1 IX. kerületi névjegy­
zéket taétahnazó katalógus fölülvizsgálasa és kiigazítása 
ezé íjából, a jövő héten több napon át fog ülésezni a 
központi választmány. Az első ülés hétfőn (junius 13-án) 
délután '/jő órakor lesz, a második keddeu s igy tovább, 
a mig a munkálatot befejezik. . ...

— Adókivetés. Az adókivető bizottságok junius hó 
11-én, szombaton, a következő Ili. oszt. kercsetadó-javas- 
latokat fogják tárgyalni: Az V., VL és Ml. kerületek­
ben a külön meghívottakét; a X. kerületbena o40- 
8476/a hrsz. alatti felekét.

SPORT.

Az alagi versenyek.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A programmból Ítélve, a holnapi napon sem fog sok 
ló Hallani az egyes versenyekben, de azért érdekes le- 
folyásnak lehetnek.

így a Svabhegyl-gátversenyben megtudjuk, hogy Bá­
natos csakugyan jobb-e öt kiló teherkülönbözet mellett, 
mint Verbung.

A Gyömrői-akadályverseny is érdekes lehetne, ha 
Dogaresse, a Korb-lovak valamelyike, King Amphion és 
még más három-négy ló kijönne érte; de nem liisz- 
szük, hogy ily nagy mezőny alakulna, mert Al&gon a 
mostani meeting alatt a gát- és akadályversenyekben 
2—3 lóhoz vagyunk szokva.

A Juniusi-dijban, daczára, hogy összesen 10 nevezés­
sel zárult, szintén nem fog kiállani több mint 5—6 ló, 
mert egy tulajdonos két-három lovat is nevezett.

Általában konstatálhatjuk, hogy e meeting az elője­
lekből ítélve, nem fog annyira sikerülni, mint várni le­
hetett. A baj oka talán a csekély díjazásokban rejlik, 
mert 1000-1200 koronáért nem mindenki küldi ki 
lovát, — pláne 4000 méteres akadályversenyben.

A részletes programul jelöltjeinkkel együtt lapunk 
7-ik és 8-ikoldalán található.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi postamesterek egyesülete

hét évi pihenő után ma föltámadt. A dolog úgy áll, 
hogy néhai Baross Gábor betiltotta, Dániel Ernő 
azonban megengedte, hogy az egyesület folytassa alap- 
szabályszerü működését. A ma tartott közgyűlésen meg­
választottak a tisztikart. Elnökké Horváth János m-.berényi 
postamestert, alelnökké Niedermann Vilmos szecsényi 
postamestert, titkárrá Szaiay Ottó devecseri postamestert 
választották meg. A közgyűlés után a megjelentek 
gyűjtés utján 6000 koronát hoztak össze munkaképtelen 
postamesterek és kiadók alapja számara.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. 

Az iv-utezai rablógyilkosság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A senki fia. Apja nincs. Anyját elvesztette, mielőtt 
még ismerte volna. Törvénytelen gyerek, a kit mások 
neveltek, a ki a mások kegyelméből növekedett fel. Mes­
terségre nem tanították, kenyérkeresethez nem értett. 
Persze, hogy elzüllött és nincs mit csodálkozni rajta, 
hogy rabolt, embert ölt.

Ez a szomorú históriája Wagner Ferencznek, egy 
17 éves, csupaszképü suhaneznak, a ki ma rablással 
párosult szándékos emberölés büntette miatt állott a 
büntető törvényszék előtt. Tavaly szeptemberben nagyon 
sokat éhezett. Elhatározta, hogy ki fogja rabolni Pettier 
Karolin budai magánzónőt. Meg is tette, de nem állott 
meg az első bűnnél, hanem a felfedeztetéstől tartvaf 
megfojtotta a szegény asszonyt. Aztán elmenekült. De a 
rendőrség ráakadt és a büntető bíró elé állította.

A mai tárgyalást Czárán István táblai bíró vezette; 
szavazóbiró volt jídám és Ruttk^y. A közvádat dr. 
Oenthon Ferencz kir. alügyész képviselte, a vádlottat 
dr. Barabás Béla orsz. képviselő védte.

A tárgyalás megnyitásával rátérnek a vádlott kihall­
gatására. A vádlott * beismeri tettét, csak azt tagadja, 
hogy a tervet előre megfontolta és hogy az ölési is előre 
megfontolt szándékkal követte volna el.

Az általános kérdésekre előadja, hogy 17 éves, róm. 
katbolikus, törvénytelen származású. Lopásért egy ízben 
már 7 havi börtönre volt ítélve.

— Ismerte az édes anyját ? — kérdi az elnök.
— Nem.
— Hogy hívták ?
— W.-igner Murinak.
— Önt tehát törvénytelen gyermek. Hol nevelkedett .
— A Mayer-féle árvaházban.
— A hol betöréses lopást követett el, a miért hét hó­

napi börtönre Ítélték.
— Igen.
— Mennyit keresett ön naponkint?
_ Két forintot, mig munkám volt, de azután egy

barátom lecsalt Belgrádba, hogy ott annyit kereshetek, 
hogy egész télre el leszek látva, de éhesen és lerongyo- 
sodva kerültem onnan vissza.

— Hogy jutott arra a gondolatra, hogy azt a szeren­
csétlen nőt megöli ?

Vádlott (zokog.)
— Előbb kellett volna sirni, most már késő.
— Éheztem s lakásom sem volt. Éjjel belopóztam 

Petrásékhoz a fészerbe s ott akartam aludni. De na­
gyon hideg volt és elhatároztam, hogy fölkeresem néné- 
met, Heinisclmét az iv-utezáhan és megkérem, hogy 
mi-' munkát kapok, adjon szállást. Féltiz tájban bemen­
tem Peitler Karolinhoz, a ki szintén abban a házban 
lakott. Peitler leültetett s nemsokára kiment. Láttam, 
hogy három forint van a szekrényen. Erősen küzdöt­
tem magammal, hogy elvegyem-e, mert elhatároztam, 
hogy ink.ibb meghalok, semhogy még egyszer a másé­
hoz nyúlja. De n^m tudom, hogyan, elvettem a pénzt. 
Majd kinyitottam a szekrényt, a hol gyűrűt és ékszert 
láttam. Egyszerre csak kinyílt az ajtó és belépett Peitler 
Karolin, a ki elsikoltotta magát. Nagyon megijed­
tem s magam sem tudom, hogy történt, egyszer csak 
a földön henter giünk és én a torkát szorítottam. Mikor 
mar nem lélekzett, nagyon megijedtem. Elfutottam 
Petrásékhoz, hoztam egy kötőféket és hogy azt gon­
doljak, hogy Peitler Karoiiu öngyilkos lett, a nyakára 
tettem a köblét. Azután, mert nagyon éhes voltam, hát 
megittam a kávéját.

— Látja, maga nem beszél igazat. A kapu már fél 
tízkor volt bezárva es magat akkor az iv-uteza 14. sz. 
alatt senki sem latta. Maga meghúzta magat ott a fé­
szerben s éjféltájban belopódzott és megfojtotta kötéllel 
azt a szerencsétlent. Dulakodás közben két fogát is 
kiütötte. Azután kezébe adta az olvasót.

- Nem éu adtam a kezébe. Mikor másodszor vissza­
mentem, nagyon megbántam, hogy megfojtottam, még 
azt gondoltam, hogy segíthetek rajta, azért megoldottam 
a ruháját.

— No látja, olvasót találtak a szerencsétlennek ke­
zében. Maca már magával vitte a kötelet, kirabolta, 
meggyilkolta a szegényt, ép a mikor imádko­
zott agyán.

— (Sírva.) Nem imádkozott.
— M'-ndjon igazat. A maga sorsára úgyis mindegy, 

mert maga fiatal koránál fogra lő évnél többet 
nem kaphat. Hogy vette ki a pénzt és ékszereket a 
szekrényből ?

— Ott feküdt a szekrényen.
Az elnök tovább faggatja, részletkérdéseket intéz 

hozzá és mindenképen zavarba akarja hozni a vádlottat, 
a ki sehogy sem akarja elismerni, hogy kész tervvel és 
előre eltökélt szándékkal kereste fel Peitlernét.

- Mondja — kérdi tőle az elnök — attól fél ta­
lán, hogy fel fogjak akasztani?

— (Zokogva.) Igen, nagyon félek . . .
— No, hát ettől ne féljen, mert magára még nem 

lehet halálbüntetést kimérni.
A vádlottat ez a kijelentés láthatólag megnyugtatta, 

de azért továbbra is megmaradt eiőbbeni vallomása 
mellett.

Dr. Barabás védő: Mikor keresett maga utoljára 
pénzt ?

— A dolog előtt vagy négy héttel.
— És mikor látott pénzt utoljára ?
— Petraséktól kaptam két hét előtt négy frtot.
— Az ölés előtt mikor evett utoljára?
— Előtte való napon, pénteken reggel egy isme­

rős pékinas adott kenyeret.
— Miért adta ?
— Éhes voltam s kértem tőle.
— Mennyi volt az a kenyér ?
— Vagy egy f üt.
— Mikor maga hazament a kötélért, halottnak tudta 

az asszonyt ?
— Nem voltam benne bizonyos.
— Vigyázzon, mert akkor azért is hozhatta, hogy 

azzal biztosan kivégezze . . .
A vádlott zavarba jön. és nem tud feleletet adni, 

fél, hogy újra elszólja magat.
Czárán elnök : Latja, hogy van az, ha nem igazat 

vallanak.
jfdárti Árpád biró : Mi igaz kát: kézzel vagy kötél­

lel fojtotta meg azt a szerencsétlent ?
A vádlott nem felel.
Ezzel befejezték a vádlott kihallgatását és a tanukra 

került a sor.
Az első tanú Gutleber Józsefné, a házmesterné. 

Vallomásában az a lényeges, hogy ő kaput már fél 
lü-kor bezárta, a mit különben más tanú is megerősít 
és igy meg van czafolva vádlottnak az az állítása, hogy 
6 még a gyilkosság után elment és kötelet is hozott. 
Ő is latta, hogy az asszonynak olvasó volt a kezében. 

— Leteszi erre az esküt ? — kérdi az elnök.
— Igen.
— Látja Wagner, nyilvánvaló, hogy az a szegény 

asszony ép esti imáját végezte, a midőn maga 
rátört. Nem dulakodott ő magával, kitalált mese ez.

A vádlott hevesen zokog, de nem felel.
Egy egész sereg tanút haiigattak még ki. A legna­

gyobb rész lényegtelen vallomást tesz. Egynehányan 
megerősítik, hogy a kapu már l/210-kor be volt zárva, 
tehat Wagner nem akkor ment el kötélért, hanem azt 
már magával hozta. A legtöbben arról adnak felvilágosí­
tást, hogy milyen természetű asszony volt a meggyilkolt. 
Jótevő, istenfélő jámbor asszonynak ismerték, a ki szí­
vesen segített ?. szegény emberek baján.

Dr. Moravcsik Ernő egyet, tanár épelméjünek 
mondja a vádlottat.

Dr. Minnich Károly törvényszéki orvos véleménye 
az, hogy a megfojtás történhetett kézzel is, kötéllel 
is. Ezt pontosan megállapítani nem lehet.

Ezzel befejezték a bizonyítási eljárást és a perbe­
szédekre került a sor.

Dr. Genthon Ferencz kir. ügyész igazoltnak látja 
az előre megfontolt szándékot és ezért a vádhatározat­
tól eltérőieg gyilkosság és rablás bűntettében kéri a 
vádlottat bűnösnek mondani.

Dr. Barabás Béla szép beszédben kelt a vádlott vé­
delmére. Szerinte csak szándékos emberölés forog fenn. 
Enyhítő körülményként felsorolja a vádlott törvényte­
len származását, ifjú korát és azt, hogy — árvaházban 
volt. A legszerencsetlenebb nevelés folyik e helyeken. Az 
aradi árvahaz — úgymond — tavaly ötvenéves fennál­
lását ünnepelte s a hosszú idő alatt nevelt gyermekek 
közül csak eguet tudtak nagy bajjal fogni, hogy 
az ünnepen ott legyen és beszédet mondjon. Statiszti­
kailag ki lehetne mutatni, hogy az árvaházban nevel­
tek, leányok és fiuk egyformán, nagyobbára mind el- 
züllenek. Igazságos büntetést kér.

A törvényszék hosszabb tanácskozás után a királyi 
ügyész álláspontját fogadta el és Wagner Ferenczet a 
rablással párosult gyilkosság büntette miatt 12 évi 
fegyházra és 10 évi jogvesztésre Ítélte. A vizsgálat* 
fogságból 3 hónap kitöltöttnek vétetik.

ügy a közvádló, mint az elitéit és védője felebbezett.

Miklós Gyula ügye.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A királyi kúria mint végső fórum ma hozta meg 
határozatát Miklós Gyula, a volt borsodi főispán ügyé­
ben. Az eset eléggé ismeretes. Miklós Gyula ellen azt a 
vádat emelték, hogy főispáni állását felhasználva pénz­
ért protekeziót Ígért egy vasúti vállalkozónak és a ma­
gánosok és az állam csalárd megkárosításával magának 
anyagi előnyöket biztosított. A vádat Szabó József mis- 
kolczi ügyvéd emelte ellene, ő pedig Szabót vádolta kü­
lönböző üzelmekkel. A miskolezi törvényszék, a mely 
elé a dolog elbírálásra került, megszüntette a további 
eljárást, úgyszintén a debreczeni kir. ítélőtábla is.

Felebbezés folytán az ügy a kúria elé került, a mely 
három napig foglalkozott vele. A tanácsnak dr. Sélley 
Sándor volt az elnöke, dr. Szeyfert Ede az előadója, 
agjai pedig: dr. Kelemen Mór, Frenreisz István, 
Bibó István, Németh Péter és Ayers Lajos kúriai bírák.

A kúria a két adóbírósággal egyetértőig megszül 
tette a további eljárást és kimondotta, hogy bűn­
vádi eljárásnak sem Szabó Józseffel, sem Miklós Gyű- 
Iával szemben nincs helye.

Miklós Gyula, a megszüntető határozat publikál, 
tatván, felkért bennünket a következő önigazolás közzé­
tételére :

Nyilatkozat.
Harmadfei estiendei hányattatás után ma végre vég. 

érvényes döntést kaptam ügyemben: három napi bt* 
ható tárgyalás után a kir. kúria ma beszüntető ha. 
tározatot hozott, helybenhagyván az alsóbb bíróságok 
ugyanilyen tartalmú határozatának indokait, íme, há­
rom fórumnak megegyező döntése bizonyítja ország- 
világ előtt az ellenem felhozott vádaknak alaptalansá­
gát. Mikor ügyeimet ilyetén stádiumban újólag a nyíl. 
vánosság Ítélete alá bocsátom, csupán kél dologra hí­
vom fel a közönség figyelmét és emlékezetét.

Az egyik vád, a mivel politikai és egyéni tisztességem 
ellen törlek, az volt, hogy főispáni állásommal vissza­
élve, a kormánytól előnyt csikartam ki a boldvavölgyi 
vasút számára, s hogy ezért magamnak jutalmat bizti 
sitottam. Ez volt az úgynevezett proviziós levélre 
vonatkozó vád. A per során azonban kiderült, hogy a 
vashidnat Tahiddal pótlása már 1894. junius hó 20-án 
21.S4G/94. min. leiratban engedélyezve volt, tehát hét 
hónappal a proviziós levél kelte előtt és két és fél 
hónappal korábban, semmint Szabó Józsefnek a vasul- 
hoz bármi köze lett volna. Kiderült továbbá az, hogy a 
fahidnak akkor való engedélyezése már 1,741.000 frtn 
leszállított építési tőke megszabásával történt, holott s 
proviziós levél szerint az akkor már engedélyezett fa­
ludat még csak azután kellett volna az engedélyezett 
építési tőkének további leszállítása nélkül a jövő- 
ben kieszközölnöm. Kiderült erre nézve még egy fontos 
dolog: Vörös László államtitkár jegyzőkönyvi vallomása 
szerint a proviziós levél kelte után én őt egyenesen 
felkértem arra, hogy utasítson vissza minden kérést, t 
melyet Szabó József az én nevemben is lenne a boldva­
völgyi vasút ügyében.

Mindezekből világos, hogy a proviziós levélben a hidra 
nézve említett kedve/.m nyt már a levél kelte előtt en­
gedélyezte a kormány, s hogy tehát én sem felfelé nem 
hasznosíthattam befolyásomat, sem magamnak ezért kü­
lön jutalmat ki nem köthettem. Ez utóbbira nézve még 
megjegyzem azt is, hogy Szabó József a saját vallomása 
szerint maga szerkesztette a proviziós levelet s ugyan­
akkor tudta, hogy a falud már engedélyezve volt és 
pedig 1,741-000 forintra leszállított építési tőke 
mellett.

A másik vád az volt, hogy főispáni állásommal lefelé 
is visszaéltem, a vasutmenti községeket önhasznomn 
törzsrészvények jegyzésére kényszerítvén. A per ki­
derítette, a mit különben Borsodmegye alispánjának 
1896. október 31-én kelt hivatalos okirata is bizonyít, 
hogy főispánságom ideje alatt sem a megye, sem a köz­
ségek nem jegyeztek törzsrészvényeket, mert minden jegy­
zés már főispánságom előtt régen az érdekeltség végre­
hajtó bizottságának kezdeményezésére megtörtént. Én 
tehát főispánságom ideje alatt egy krajezárnyi törzs- 
részvényt sem engedtem jegyeztetni, noha 54.750 frtnyi 
törzsrészvény erejéig maradtam az eladási szerződés 
szerint Szabó Józseffel szemben anyagi kötelezettségben.

Az ellenem emelt vádak alaptalanságát napnál vilá­
gosabban mondotta ki a per. Három forum megegyező 
döntése visszaállítja reputacziómat s annyi üldözés után 
helyre üti a nevemen ejtett esorbut. Mikor a támadások 
ellenem megindultak, az volt egyetlen szavam a köz­
véleményhez, hogy a részrebajlatlan bíróság döntését 
várja be a közielkiisineret. Ez a döntés most bekövet­
kezett. Én emelt fővel fogadom.

Budapest, 1898. junius 10-én.
Miklós Gyula, i. k.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Molnár Pál kir. albiró Kun-Szent-

Miklóson eljegyezte Gubacsy Lajos fülöpszállási tekin­
télyes földbirtokos kedves leányát, Ilonát. — Steiner 
Hermann forrószeghi földbirtokos eljegyezte Steuer 
Elza kisasszonyt, Steuer Gyula kávés leányát.

GYÁSZROVAT.
A honvédek gyásza. A honvédmenedékház lakói 

ismét megapadtak. Oly János 48-as honvédtizedes 84 
éves korában hosszas betegség után a Szent István-kór- 
házban meghalt. Tegnap kísérték örök nyugalomra t 
nagy idők tanúját a honvédmenedékház lakóinak s a 
többi bajtárs részvétele mellett.

Gyurkovlts Ágoston e hó 9-én 82 éves korában 
meghalt Nagyváradon. Temetése ma délután 4 órakor 
volt nagy részvét mellett.

Morgenstern Sándor fővárosi ügyvédet ma délelőtt 
temették el általános részvét mellett. Ott voltak a töb­
bek között: DéC'ey Zsigmond kir. táblai tanácselnök. 
Schossberger Henrik, Hatvani-Deutsch Sándor. 
Chorin Ferencz képviselő, Trebits, Havas Emil, 
Kelemen Gyula bankigazgató, dr. Agai, ár. Schwarez 
Arthur egyetemi tanár, Koppéig Géza.

Margittay Dezső temetése. Margittay Dezsőt, 
a váratlanul elhunyt jeies irót, ma délután temették ei l 
kerepesi temető halottas házából. A temetéseik az iró* 
és művészvilág számos ki valósága jelent meg, hogy elbú­
csúzzék a kiváló halottól. A koporsó körül a család 
tagjain kivül ott voltak : Bartók Lajos, Szana Tam.'5- 
Jakab Ödön, Endrödy Sándor, Fosa Lajos, Kiss 
József, Prém József; azonkívül ott voltak : Vastagé 
György festőművész, Gerster Kalman a nemzeti szalon 
igazgatója, Kazár Emil és mások. A gyászszertartást 
Szász Károly ev. ref. püspök vegezte, a ki szép beszéd­
ben búcsúzott el a halottól. A koporsót ezután feltett k 
a gyászhintóra, a melyet a közönség lassú menetben 
kisert a sírig. A sir szájánál Bartók Lajos bucsozott 
el szép beszéd kíséretében az elhunyttól a Petőfi-társa- 
s.ig megbízásából. A koporsót ezután lebocsátották a 
sirüregbe s mindenki sietett egy maroknyi földet szórni 
a halott után.

TÁVIRATOK.
Róma. jun. la Az „Opinione“ határozottan 

kijelenti, hogy a kormány programmjából ki van 
zarva, hogy bárminemű czimleteket bocsásson «i, 
akár közmunkalatok vagy az államadósságok tör­
lesztéseinek Szelese czeljából.

A politikai helyzet Franczia- 
országban.

Páris, jun. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A képviselőház folyosóin 
élénk mozgalom uralkodott. Azt hiszik, hogy 
o kabinet jövő héten megbukik, ügy látszik, 
hogy a radikálisok nem támogatják Méh- 
net egy konczentrácziós kabinet alakitásáia 
irányuló törekvésében. Minthogy Méline-eu 
kivül valamennyi miniszter lemondott, Ak­
imének minisztérium nélkül kellene a a 
binet politikája feletti vitába belépni. Ezzel 
szemben a képviselők egy preczedens ese e 
hivatkoznak. Dupuv miniszterelnöksége alau 
Peytral pénzügyminiszter a vita ala, 
lemondott, a nélkül, hogy a képviselő az*1 
erről értesítették volna. PelHan beszedeDen 
kérdezte, hogy teljes-e a minisztérium • 
Dupuy kitéröleg felelt. Pelletan erre ‘ ^ 
kiáltotta: Peytral lemondott. Brisson kép­
viselőházi elnök igy szólt: Ezt megero-i 

: hetem. Pelleton: akkor elhagyom e szösze-
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határozottan

Lmjából ki vaP
t bocsásson sí. 
Ladósságok tör-

pranczia-

ket. Teljes minisztérium nélkül nem létezik 
vita e házban. Néhány nappal később Du- 
puv megbukott. Ma a helyzet sokkal válsá­
gosabb, mert valamennyi miniszter lemondott 
A lemondás azonban még nincs elfogadva. 
Attól tartanak, hogy Méline utódja Bibot 
lesz. Es azért Ribot-t hevesen megtámadták 
és szemére vetették azt a szerepet, melvet 
a Panama-affairban játszott. Ez ügyben a 
szélső jobboldal egyetért a naczionálisták- 
kal. A Jour reprodukál egy Ribot-t becs­
mérlő czikket, mely a klerikális-monarchista 
Gauloisban jelent meg. (N. Fr. Pr.)

A kelet-ázsiai kérdés.
Peking, jun. 10. A han-kan-pekingi vasútra 

vonatkozó belga szerződés megkötését csuk az a 
belga követelés akadályozza, hogy a vasúti köl­
csön bonjait a tengeri vámok fizetése gyanánt el­
fogadják. A khinai kormány ezt a követelést 
visszautasította. Az orosz és franczia követ járnak 
közben.

Szerbia kegyelete.
Belgrad, jun. 10. J41h.ru bérez eg meggy H- 

kolasa napjanak harminczadik évfordulója aikal- 
mából az itteni székesegyházban gvásristeni tisz­
telet volt, a melyen Sándor király," Milan király, 
a miniszterek, a tábornoki kar, a lóméltóságok, 
valamint nagy számú közönség volt jelen.

Az angol alsóíiáz ülése.
London, jun. 10. Az alsóház mai ütésén a kül­

ügyi költségvetés tárgyalásánál Cnrzon államtitkár 
vissautasitot a Dilke és Asquith kritikáját és kijelentette. 
Logy Chamberlain a vita folyamán válaszolni fog a 
biro inghami beszede ellen intézett méltatlan támadásra. 
Curzon hangsúlyozta, hogy idegen hatalmakkal való tár­
gyalásoknál az engedmények elkerülhetetlenek. Az Ameri­
kával fennálló viszony a legbarátságosabb. Alapos az a felte­
vés, hogy a nyugot-afrikai nehézségeket sikerülni fog békés 
utcn megoldani. Kínában sikerült újabb engedményt ki­
eszközölni. a mely megvédi Hongkongot a megtámadta- 
Us lehetősége ellen. Ezeket, valamint a lobbi előnyöket 
is Khinában háború és a többi hatalmakkal fennálló 
barátságos viszony koczkáztatása, valamint a nemzeti 
becsület feláldozása nélkül vívtuk ki.

.iv.ii.tA i v U

Mag. kerámiái gyár részv.-tarsaság

l>97-iki szelv-'n-ét folyó évi június l.ú 10-étö! a
.mnfyyar ipar- és kereslredeimi-baiik 
részvény"4rsaság--nu! (Nádor-utcza 4.)

12 fiattá3 c. ért.

váltja be.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 33SS2

KÖZGAZDASÁG.
Poteony, jun. 10. A mAgyar északnyugati vasútnak 

nádas—jabloniczai vonalrészének mütanrendóri bejárása 
Képessy Árpád miniszteri titkár vezetése alatt ma tar­
tatott meg. A bizottság, melyben a magyar államvas- 
utón Decsey h. üzletvezető, Decker főfelügyelő, Weber és 
Ujlaky főmérnökök által, a vasúti főfelügyelőség Marzsó 
főfelügyelő, továbbá az érdekelt közigazgatási bizotts. g 
képviselve volt, a két vonalat összekötendő vasúti részt 
és a 900 km. hosszú alagutat megvizsgálta és forga­
lomnak átadta.

Becs. junius 10. Az osztrák hitelintézet helyiségeiben 
ma elhatározták, hogy nemzetközi trusttársaságot alapí­
tanak a Ganz és társa ezég által tervezett villamosság; 
munkák kivitelére. Résztvesznek ebben a magyar álta­
lános hitelbank, az osztrák hitelintézet, a Ganz i-s társa 
ezég és a berlini Union-bank. Az uj társaságban a 
magyar általános hitelbankot Kornfeld Zsigmond igaz­
gató, a Ganz és társa ezéget .Mechwart András vezér- 
igazgató, az osztrák hitelintézetet Blum igazgató és a 
berkei Lnion-bankot Hocherthaler Viktor fogják kép­
viselni. A társaságot két millió lire alaptőkével tervezik.

Bern, jun. 10. A rendek tanácsa egyhangúlag elha­
tározta. hogy tárgyalás alá veszi a kötelező beteg- és 
bal esetük tositasrol szóló törvén yjavaslatok.it.

Brüaazol. jun. 10. A czukorkiviteli premium meg­
szüntetése ügyében összehívott értekezlet ma ülést tar­
tó!' a melyen az előkészítési munkaiatokkal íogialko- 
le t Határozatot nem hoztak. Lipót király a kiküldöt­
te, e elhívta kedden adandó ebédjére.

lsewyork, junius 10. Liszt 4.80. Busa jú­
niusra 95%, júliusra 797/*» szeptemberre 78%. 
lettperi szeptemberre 383/4.

Ckikágó. junius 10. Busa szeptemberre 75ys. 
Ttitgen szeptemberre 34%.

Az értéktőzsdéről.
(k.j Az a két törvényjavaslat, melyet a pénzügymi­

niszter e héten a képviselóháznak benyújtott, első szirap- 
tomája a kiegyezés meghiúsulásának, a mennyiben a 
izeaz , ezukor- és söradó tárgyában beadott javaslatok 
az öna. ó rendelkezés első felvonását képezik. Ezek a 
javaslatok a mellett tehát, hogy a népszerűt!- n, ellen- 
sz-nves, sőt gyűlölt regálebérleti intézményt megszün­
tetik, ismét egy lépést tesznek az Ausztriával való ki­
egyezéstől vaió eltávozás felé. A kvótaiu/.ottsag tagjai 
ma ugyan felmentek Becsbe, hol holnap újból meg* 
be. . K a szóbeli tárgyalásokat a kvóta dolgában, de az 
e^dig: tapasztalatok szerint ezek a szóbeli tárgyalások 
nem egyebek udvariassági lénynél és bizonyára nem 
lesz lob:, eredményük, mint a tavalyi szóbeli tárgya­
lásoknak volt. Ezért mihamarabb folytatni kell az ön­
álló rood.:kezes müvét, melyet most a fogyasztási adók­
nak (gy részével kezdünk meg. A fogyasztási adóknál 
az a tény. hogy a regálebérleti szerződések augusztus 
31-ikeveí lejárnak tette szükségessé azt, hogy ezeket a 
javaslatokat a kiegyezési javaslatokból kiragadjak és ön­
állóan életbeléptetik. Hasonló kényszerhelyzetben lesz a 
kormány a többi kérdések tekintetében is akkor, ha a 
kiegy zési provizórium ez év végével lejár. Csakhogy a 
többi kérdést mégsem lehet oly könnyen életbeléptetni, 
mint a fogyasztási adók rendezését, mert a többi kér­
désre neo. alkalmasak a már kész javaslatok és bizony 
az önálló vámterület előkészítésére még semmi sem 
történi.

A mit a kormány bűnös szándékkal elmulasztott, azt 
pótolhatják az egyéb közgazdasági faktorok, s bár 

* hitelintézetek már megkezdték egy nagyszabású tevé­

kenységet, hogy Magyarország készen legyen arra az
időre, a mikor az önálló rendelkezés ideje elkövetkezik, 
de az ő tevékenységük még magában nem elégséges. 
Csak valamivel nagyobb támogatás, akár csak erkölcsi 
is, most nagy dolgokat szülne. így is történik valami. 
Már ma egy hete. e helyen egész sorozatát az uj ala­
pításoknak számoltuk el, melyek készülőben van­
nak, de távolról sem merítettük ki az egész 
lajstromot. Azok a kedvező kilátások, melyekkel 
a vetések állasa az idei termést illetőleg bennünket biztat­
nak, többek között arra ösztönzik a vállalkozást, hogy a 
közraktári intézményt, mint a gabonaértékelésnek leg­
jobb elősegitőjét, mennél inkább fejleszsze. Itt is első 
sorban Fiume felé fordul a figyelem, hol a nemrégiben 
leégett raktarak helyébe uj, vasszerkezetű raktárakat 
építenek. De sokkal nagyobbszabásu és körültekintőbb 
az a tevékenység, a mit e téren a hitelbank patronátusa 
alatt működő országos raktárhazi társaság kifejt, mely 
Temesváron és Gyékényesen még az idén megnyitja 
újonnan épülő közraktárait. Kassán pedig külön rész­
vénytársaság alakult 200.000 frtnyi alaptőkével oly őzéi­
ből. hogy ott közraktárakat építsen, melyek 50.000 kg. ga­
bona befogadására kepesek. Ezenkívül még az idén Bras­
són, Csabán és Török-Szt.-Miklóson épülnek közraktárak, to­
vábbá tervben van, hogy Zimonyban, Győrött, Sopron­
ban, Pancsován és Orsován is építenek közraktárakat. 
Eddig is már nem kevesebb, mint 23 közraktár van az 
országban és az uj raktárak elkészültével segítve lesz 
azon a bajon, hegy raktar hiányában sok gazda kény­
telen már a lábon eladni a gabonát. És miután a mi 
pénzintézeteink a legkul insabban adnak előlegeket a 
közraktárakban elhelyezptt gabonára, gazdáinknak mód­
jukban lesz a g .bona-uzsorától megmenekülni. Ebtől a 
szempontból rendkívül fontos az az elvi határozat is, 
melyet a szegedi királyi tábla a napokban hozott, a mi­
dőn ítéleti leg kimondott t, hotry a kisgazda, ha határidőre 
ad rl sajat termésű gabonát, csakis azt tartozik számí­
tani, a mije tényleg termett.

A gabona mellett ma már a ezukor Magyarország 
legfőbb terménye és ezért nagy érdeklődéssel tekintünk 
a brüsszeli konferenczia tárgyalásai felé, melyek az 
áldatlan prémiumgazdálkodás megszüntetése ezélj iból 
folynak. A határozatokat titokban akarják tartani és 
igy a világ sokáig lesz kétségben az iránt, hogy a 
prémiumokat megszüntetik-e vagy nem. Nem annyira 
a titoktartásért magáért, mert valami mindig kiszivá­
rog, hanem leginkább azért, mert a konferenczia csupa 
elméleti tárgyalások miatt sokáig nem jut ahhoz, 
hogy valami gyakorlati határozatokat hozzon. Elem­
ién meglehetősen kedvezőek voltak a kilátások 
arra, hogy a prémium-gazdalkodás véget ér, de a pré­
mium mellett folyó nagy agitáczió jelenték* nyen csök­
kentette ezeket a kedvező kilátásokat. Rövidlátó elva­
kul tsággal ragaszkodnak oly rendszerhez, mely alkalmas 
arra, hogy elóbb-utóbb a ezukonpart és ezzel együtt a 
mezőgazdaságot is megkárosítsa, sőt tönkretegye. Ame­
rikával szemben a kiviteli prémiumoknak már nincs 
semmi hatásuk s‘*m, a mióta az amerikai kiegyenlítés* 
vámok életbeléptek. Ha pedig a brüsszeli konferen­
czia eredménytelen lesz, akkor Anglia is kénytelen 
lesz nyugat-indiai gyarmatai érdekében a kontinen­
tális répaczukorra kiegyenlítési vámokat vetni. A prémi­
umok az amerikai diíTerenczialis vamokkal együtt nagyon 
alkalmasak arra, hogy az Egyesült-Államokban a répa- 
termelést előmozdítsak. Most a kubai politikai viszonyok 
ugyan megszabadítják egy időre a világot a kubai 
nadezukor hatalmas versenyétől, de elvégre a tehetetlen 
spanyolok mégis csak kénytelenek lesznek Kubáról le­
mondani, melyet nem tudnak már megvédeni, akkor 
Kuba is képes lesz az amerikai fogyasztást nád- 
czukorral ellátni. Ekkor azután uj fogyasztó 
területeket kell keresni az európai ezukorter- 
melésnek. Es mint ilyen minden európai állam­
ban a legközelebbi a belföldi fogyasztás, mely 
nég hatalmas mértékben fejleszthető. De ez csak úgy 
történhetik, ha a ezukor jelentékenyen olcsóbbodik, mert 
a szegénv°hb lakosság nagy tömege csak igy fogyaszt­
hatja a ezukrot. A kiviteli prémiumok roppantul meg­
terhelik az államokat, a minek a költségeit a belföldi 
fogyasztás viseli. Mi másfélszer fizetjük túl a ezukrot 
csak azért, hogy a kiviteli prémiummal olcsóbbitsuk a 
külföld ezukrat. A kiviteli premium megszüntetése jelen­
ít kényén fokozná a fogyasztást és növelné a jövedel­
mező répaterniplést. Ha azután nagyobb a ezukor- 
termílés, akkor a fogyasztási adók is leszállíthatok vol­
nának, mert az adójövedelem nagyobb mennyiségre fel­
osztva, kevesebb esik az egységre. Így tehát minden­
képen kívánatos volna, hogy a brüsszeli delegáltaknak 
sikerüljön módot találni a kiviteli prémiumok megszün­
tetésére.

Noha erre, a mint kifejtettük volt, csak kevés kilátás 
van, mégis meglehetősen érdeklődik nálunk a tőke a 
ezukor iránt. Ezt bebizonyította a héten, a mikor 
a hitelbank a magyar ezukoripar társaság A) 
sorozatú részvényeit bevezette a tőzsdén. Igaz 
ugyan, hogy nagyon olcsón kínálták ezeket a 
papírokat, mert a múlt évre 7 frt osztalék van meg­
állapítva és az osztalékszelvény, valamint az április el­
sejétől járó 4°/0-os folyó kamattal együtt csak 112 frton 
adták a részvényeket, mégis nagy siker az, ha egy nap 
alatt körülbelül 18.000 részvényt adtak el emelkedő 
árakon. Ennek a tőzsdei bevezetésnek azonban más 
ezélj a volt. A magyar ezukoripar-részvénytársaság A) 
sorozatú részvényei a próbacsődör szerepét játszották. A 
hitelbank meggyőződést akart maganak szerezni a piacz 
felvételképességéről. A próba fényesen sikerült és bizo­
nyára nem tévednek azok, a kik azt hiszik, hogy ezt a 
bevezetést legközelebb komoly kibocsátás fogja követni, 
Mint ilyenről első sorban a Magyar folyam- és tenger- 
hajózási részvénytársaság részvényeinek kibocsátásáról 
beszélnek. A Magyar folyam- és tengerhajózási részvény 
társaság eddigi fennállása alatt bebizonyította, hogy 
nemcsak életkép -s, hanem nagy reményekre jogosító 
vállalat. A múlt évi nyereségéből tartalékra és leírásokra 
281 714 frtot, a törlesztési alapra 34.546 Irtot, nyugdíj­
alapra 10.000 frtot fordít és a részvényekre 5°/0 oszta­
lékot fizet. Pedig ennek a vállalatnak csak most lesz 
alkalma nagy tevékenység kifejtésére, ha a Vaskapu 
nyújtotta előnyöket kiaknázhatja és az újonnan lé* 
tesitett levantei vonallal való összeköttetés ered­
ményei is érvényesülnek. Ezeknek a részvényeknek 
a kibocsátása mindenesetre nagy lendületet ad a tőzsdei 
életnek, csakhogy az nincs még elhatározva, hogy a ki- 
bocsájtás már most, vagy pedig csak szeptember hónap­
ban történjék-e ?

A pénzviszonyok most ugyan nem a legkedvezőbbek 
nálunk, mert a gabona-campagne-ra már megkezdődtek 
az előkészületek, azonkívül a nyers termények árai oly 
magasak, hogy ezeknek a beszerzése sokkal nagyobb 
összegeket vesz igénybe, mint máskor, mindamellett a 
mostani időszak is alkalmas volna a kibocsátására. Bi­
zonyítja ezt nemcsak a magyar ezukorrészvények beve­
zetésének kedvező eredménye, de bizonyítja az is, 
hogy a bécsi Bankverein holnap bocsátja aláírásra 
a bosnyák országos bank részvényeit Itt 75.006 rész­

vényt bocsujtanak ki 40 frtos befizetés ellenében 55 frton- 
A kibocsájtásnál a Bankverein nem reflektál a magyar 
piaczokra, noha a bosnyák bank szabadalmához Ma* 
gyarország is hozzájárult. Nem hisszük ugyan, hogy 
Magyarországon sok aláíró akadna ezekre a 37 7, szá­
zalékos ázsióval kibocsátott részvényekre, mely magas 
ázsiót a 6%-os osztalék egyáltalában nem indokol, mind 
a mellett tisztesség dolga lett volna Magyarországon is 
aláírási helyet nyitani. Ennyi tisztességgel tartozott volna 
a kibocsájtó bécsi bank már azért is, mert Bosznia 
és Herczegovina Magyarországnak is elég áldozatába 
került, de tartozott volna a Wiener Bankverein azért is, 
mer tMagyarországon oly sok jó üzletet csinált már. Meg­
tehette volna végül már azért is, mert a Magyar ipar- és 
kereskedelmi bank, mely oly szoros kapcsolatban áll a 
Bankvereinnel, méltán láthat indokolatlan mellőzést 
abban, hogy nem bízták meg nyilvános aláírások gyűj­
tésével. Vagy ha a bank nem is, akkor a nagy közön­
ség. Meg vagyunk ugyan győződve arról, hogy ez a 
mellőzés sem a magyar tőkepénzeseknek, sem a Magyar 
ipar- és kereskedelmi bank jó hírnevének nem art, a 
Wiener Bankvereinnak pedig már nem árthat többet, 
de a közös pénzügyminiszter, mint Bosznia és 
Herczegovina kormányzója követelhette volna, hogy az 
ily kibocsátásnál rójjak le Magyarországgal szemben a 
a köteles udvariassá i adót.

Az a körülmény azonban, hogy a holt saisonhan még 
kibocsátások történnek, annál kedvezőbb hatással van a 
tőzsdére, mert ez kétségbevonhatatlan jele az általános 
javulásnak. Remélhetőleg az időjárás az alatt a pár nap 
alatt, mely még elválaszt bennünket az aratástól, nem 
rontja meg a kedvező termési kilátásokat és ha jó ter­
mésünk lesz, akkor az őszi üzlet az értéktőzsdén is nagy 
lendületet vesz még.

A nevezetesebb árhullámzások az értéktőzsdén a kö-
vetkezők voltak e heten :

junius S. junius 10. különbözet
Magyar aranyjáradék . • 121.— 121.40 + 0.40
Magyar hitelbank . . . 399.50 401.50 + 2—
Magyar jelzálogbank . . 251.- 252.------f- 1—
Osztrák hitelrészvény . • 358.- 359.60 + 1.60
Magyar kensk r.-t. . . 2U5.— 200.------- 5—
Concordia malom . . . 320.- 315.------- 5—
Erzsébet malom .... 297.— 290.------- 7—
Eszakmagyarorsz. kőszenb. 160.- 166— + 6—
Kőbányai gözt. glagyár. . 755.— 750.------- 5—
Kőszénb.és téglagyár r. t. . 893— 885.------- 8—
Magyar ált. kőszénbánya 109— 113.50 + 4.50
Magyar kerámiai gyár . . 170— 192.------b 22—
Ganz és társa .... 2250— 2295.------h 45—
Schlick-féle vasöntöde . . 210— 221.------H 11 —
Általános waggonkülcsönző 655. — 650.— — 5.—
Magy. vasúti forg r.-t. 175— 188.------h IS­
Magyar villamossági r.-t. . 143— IIG.------(- 3—
Nemzetk. waggonkülcsönző 630— 610.------- 20—
Török dohányrvszvények . 129,- 134.------h 5—
Adria tengerhajózási r. t. 215— 221.50 + 6.50
Városi villamos vasút . . 272._ 207.50 - 4.50
Budapesti közúti vasút 393— 388.— — 5.—
Déli vasüt ..... 75— 78.50 + 3.50
Német birodalmi márka • 58.90 58.85 — 0.05
Váltó Parisra .... 47.67* 2 47 52y2 — 0.15
Váltó Londonra . . . 120.35 120.10 - 0.25

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
i Az Első magyar általános biztosítótársaság

nál a folyó ev m ;jus havaban 3.990.776 koronáról 
szóló életbiztosítási ajánlatok nynjtattak be, melyekből 
kötvénykiállítás folytan 3.330.S76 korona tőkéről szóló 
életbiztosítások nyertek elintézést. A díjbevétel folyó ev 
május végéig 4.353.980 korona és 56 fillér volt. Halál­
eset május havában 219.800 korona biztosított összegről 
lett bejelentve.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteoroiogiai intézet jelen­

tőse junius 10-én : Az időjárásban az esős hajlam nö­
vekedik. Már tegnap több helyen esett és ma reggel is 
permetezik az Állóidon és a Dunautul. Erős zápor volt 
zivatarral Zágrábban 20 miliméter, továbbá Selmeczbá- 
nyan 15 mm., Csáktornyán 13 mm., Herényben 12 
mm.. Keszthelyen, Újvidéken, Zomborban és Budapesten 
1 — 2 mm. Az idő enyhe, keleten többnyire felhős és 
nyugaton borús.

kiállítási ügyek.
= A felstimagyarországi amateur-ktállitás, mely 

Kassán e hó 19-én nyílik meg s két heti időre terjed, 
egyike az oly vidéki kulturális mozgalmaknak, mely a 
főváros figyelmére is érdemes. A kiáll tas a következő 
csoportok szerint van szervezve : hímzés, női kézimunka, 
fényképezés, festészet, faégetés, famozaik, mintázás és 
faragás, üveg. majolika és porczellanfestés, bőrmunkák, 
amateurtgyüjlések, hová a uiüvtszeti és iparművészeti, 
valamint a keleti tárgyak gyűjteményei tartoznak. A 
kiállításnak egyik fdérdekessvge lesz a tudós és művész 
kassai püspök: Bubiét Zsigmond külön terme, hói 
kiváló érdekű gyűjteményének nevezetesebb tárgyai, va­
lamint saját művészi alkotásai is lathatók lesznek. Fo­
kozni fogja az érdekességet gróf Pongrácz Ferencz 
vadászati csoportja. A Tátrába utazó fürdőző közönség, va­
lamint a kiállítás idejére eső kassai lóversenyek látogatói 
bizonyára tömegesen keresik föl a kiállítást, a melynek 
sikere érdekében a felvidéki amateurök mindent el­
követnek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bankklmutatások. Az osztrák magyar bank mai 

kimutatása meglepetést házott. Hosszú idő óta most tör. 
tént először, hogy az érczkészlet nem apadt, hanem 
ellenkezőleg emelkedett és pedig 1,045 000 forinttal. Az 
emelkedés nagy része a devise-állomány, a mely 97.000 
forinttal szaporodott, az ezüstkészlet 111.000 forinttá* 
emelkedett, mig maga az aranykészlet 46.000 forinttal 
apadt. A külföldi váltóárfolyamok javulása tehát ugy- 
látszik egyelőre megszüntette az arany kiözönlését, sőt 
inár az aranybehozatalt is lehetővé tette. Ugylátszik 
különben, hogy a fenti szám még nem fejezi ki teljesen 
az arany, illetve devise-készlet növekedését, csakhogy a 
bank, a visszaüzönlő érczváltók egyrészét az «egyéb 
követelések», illetve «egyén tartozások» számlájára 
könyvelte el, a mennyiben az előbbi 3-3 millió forint 
csökkenést, az utóbbi 5 5 millió forint emelkedést tün­
tet fel. A bankkimutatás egyéb változásai jelentéktele­
nek. A váltótárcza mindössze 67.000 forinttal, a lom­
bard 332.720 forinttal emelkedett. A bankjegyforgalom 
2,0/7.000 forinttal csökkent. Az adómentes bankjegy­
tartalék pedig 3,371.000 forinttal 59,993.000 forintra 
emelkedett. A bankkimutatás főbb tételei, összehasonlítva 
a tavalyi és tavalyelőtti tételekkel, a következők voltak 
junius 7-én :

1896 1897 1898
millió forintokban

érczkészlet aranyban .... 273-3 345-3 348-3
» devisekben.... 10-5 25-9 3-6
» ezüstben .... 128-3 126-3 125-8

váltótárcza........................... 141-7 113-1 158-7
lombardkölcsönök .... 29-1 23-8 22-3
bankjegyforgalom .... 369-1 604-7 620-2
adómentes bankjegytartalék . 45-4 95-8 59-9
A német birodalmi bank is ma teszi közzé 

kimutatását, mely — mint Berlinből táviratozzék 
— a kővetkező: Aktívák érczkészlet kurráns 
német pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pén­
zekben fontját 1392 márkával számítva 871,893.000 
(-+- 8,716.000) márka, birodalmi pénztári je­
gyek 24,537.000 (-f- 769.000) márka, egyéb bank­
jegyek 12,720.000 (+ 469.000) márka, váltók
670.617.000 (— 25,803.000) márka, lombardköve­

télések 89,166.000 (- 87.000) márka, érték­
papírok 7,435.000 (4- 7000) márka, egyéb aktívák 
43,725.000 (— 1,074.000) márka. Passzívák: Alap­
tőke 120.000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.051,667.000 (— 26,179.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 521,749.000 
(+ 8,772.000) márka, egyéb passzívák 16,677.000 
(+ 404.000) márka.

Az angol bank e heti kimutatása, mint Lon­
donból táviratozzak, a következő: összes tartalék 
27,336.000 (-{- 1.290.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 27,459.000 (— 318.000) font sterling, érczkész­
let 37,995.000 (-j- 972.000) font sterling, váltótárcza 
32,648.000 (— 2.000) font sterling, magánosok
követelése 44,554.000 (4- 2,148.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 10,911.000 (— 869.000) font 
sterling, bankjegytartalék 24,883.000 (-f 1,074.000) font 
sterling.

A p'anczia bank e heti kimutatása — mint 
Párisból táviratozzék — a következő: érczkészlet arany­
ban 1873-41 (-|- 6 45) millió frank, ezüstben 1233 86 
(+ b-25) millió frank, összes érczkészlet 3107 27 (+ 11 70) 
millió frank, váltótárcza 701-08 (— 159 15) millió 
frank, bankjegyforgalom 364049 (— 7638) millió 
frank, magánosok követelése 493-30 (— 41*52) millió 
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkészlethez 
85 34%. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 397.000

** A mlskolczi kereskedelmi éa iparkamara
julius hó 8-án Radvány István kir. tan. elnöklete 
alatt ülést tartott, mely részvétét fejezte ki Gaál Ferencz 
szegt-di k.imarai elnök elhunyta felett. A szolöszeti 
kerületek uj beosztása folytán Miskolcz megszűnvén 
felügyelő székhely lenni, a folyamatban levő szőlőtelepí­
tések érdekében kérik, hogy Miskolczon jövőben is le­
gyen szőlőszeti felügyelő. A Miskolczon tartandó sör- 
árpanásár rendezésében részt vesz és erre bizottsá­
got küldött ki. — A kerületbeli g abona- és liszt-kész­
letek összeirattak, a készletek elenyészők. A gabona- 
forgalom gyors lebonyolítása érdekében felszólittattak 
a vállalatok, hogy szállítmányaik továbbítását ehhez ké­
pest eszközöljék. — A kamara ellenzi azon törekvést, 
hogy vásárok vasárnapra engedélyeztessenek, mert a 
forgalom jelerrtós emelkedését ettől nem várja, de ellenzi 
szocziáipolitikai indokokból is. — Ugyancsak ellenzi, 
hogy a könyvkivonatok alapján indított kereskedelmi 
pereknél az eddigi bírói illetékesség megváltoztattassék 
és az adós bírósaga legyen illetékes, mert e reform a 
forgalom nagy hátrányára szolgaina. Töub rendbeli vá­
sár-ügyet is tárgyalt az ülés, melyek közül kiemeljük 
Heves vármegye alispánjának azon dicséretes törekvését, 
hogy a felszaporodott vasárok értékét lehetőleg haszno­
sítandó, a kétnap tartott vásárokat egynapra kívánja 
korlátozni. Ezt a kamara melegen támogatja. — Hason- 
lókepen melegen támogatja a kereskedelmi utazók azon 
hazafias törekvését, hogy a magyar nyelv az üzleti 
életben terjesztessék. — A kéményseprők kongresz- 
szusának határozatait csak részben támogatja a kamara, 
mert olyanokat is kívánnak, melyek az iparszabadságot 
s a jogos versenyt kizárni akarják. A forgalmi és ipari 
viszonyok fejlesztése érdekében az illetékes minisztérium­
tól kéri a kamara, hogy Miskolczon gözgépkczclö és 
k az 1 ni ütő tanfolyam létesitessék, továbbá Gyöngyösön,
1 ol már is elég előfizető jelentkezett, közhasználatú tele- 
jo. t :■ ndezzenek be, nemkülönben, hogy Tisza-Fiíred 
vasútállomáson hídmérleg állittas.-ék fel végül, hogy a 
niiskoiczi czipészek szövetkezete az állam anyagi támo­
gatásában részes it tessék.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
\ erein» a következő fizetés képtelenségeket teszi közzé: 
bchönberger Vilmos rövid- és diszmüáru-kereskedő 
Debreczen, Macsek Bálint k .lapkereskedő Domzale, 
8;urk Fanni kereskedőnő Lemberg, Lustgarten Mózes 
kereskedő Botiu^cliau, Stein L. ib kereskedőezég Dobro- 
mil. Grosz József kereskedő Troppau, Weisz Ignácz ke­
reskedő Székely híd, Frankfurt Miksa szabó Miskolcz, 
1 auuer Zsigmond kereskedő L):ószeg, Jehor Leon ke­
reskedő Lemberg, bdehlik József kereskedő Blattnitz, 
Rosentcld Lazar kereskedő Ondrichen.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 10. —

Gabonatőzsde.
A vetésekről érkezett kedvezőtlen hirek a malmokat a 

legkevésbhé sem nyugtalanították. Habár kínálat nem 
volt böv»bben. a kereslet ma mégsem öltött nagyobb 
mérveket. Csendes irányzat mellett a forgalom össze­
vissza mintegy 4000 métermázsát búzát tett ki, közte 
1000 mm. idegen származék volt. Az árak teljesen vál­
tozatlanok maradtak. A többi gahonanemü üzlettelen és 
bágyadt irányzatú maradt, pontos árjegyzést meghatá­
rozni nem lehetett. Hivatalos eladási jelentés nem ada­
tot! ki.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
suk jegyeztettek :

Búza. Belső magyarországi: 800 mm. 76 k. 
11.70 frton. három hónapra.

Buktaráru: 1500 mm. 76 k. 11.95 forinton, három 
hónapra.
__ Pestvidéki: 370 mm. 78 k. 12.35 frton és 300mm. 
74 k. 11.50 frton, mind három hónapra.

Szerbiai: lUGO mm. 74 k. 9.95 forinton, tranzitó, 
barom hónapra.

Hivatalos efjektiv-árak:
írttól frtle

Bum bánsági uj ........... 74—SC klz. —.----—
„ tiszavidéki uj ..............  71—7S „ 11.75-12 f,5

pestvidéki uj ... ......... 71—79 „ 11.7IÍ—H.ÖO
— fehérm uj ... ......... 74—: 9 r 11.75—12.55
— bácskai uj ........... 74—80 . —.----- —
— román uj

szerb uj ........ 74 *
— bolgár uj ........... <0-77 1 -- ------

Rose elsőrendű uj ........... 70-72 „ 8 60 8.70
— másodr. aj ...................... „ £.50 - 8 55

takarmány uj .......... 60—62 ~ —-----
égetni való uj ........... 62-64 „ —.---------
sörfőzdéi uj ........... 64—66 „ —.-----—

Zab — uj .............. 39—41 „ 7.20—7. <0
Tengeri bánsági ó ........... —•— „ 6.3 —5.35

másnemű
káposzta
bánsági

5.2‘í—5.15
Repose 

Köles

Határtdőttzlet. Az üzlet ma egyenlőtlenül fejlődött, 
délelőtt a hausse és baisse gyors egymásutánban kere­
kedett felül, délben és délután az irányzat tulnyomólag 
lanyha volt, de azulán fedezésekre kissé emelkedettebb 
árakkal záródott. Ennek daczára a mai napot árveszte­
ségekkel zárjuk, mely május- júniusi búzánál 10 krt, 
őszi búzánál 6 krt, őszi rozsnál 4 krt, julius—augusz­
tusi tengerinél 4 krt, őszi zabnál 1 krt tesz ki. Repczé- 
ben ellenben 10 krajezár emelkedés éretett el. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz» május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

11.57, 11 55, 11.60, 11.55 forinton.
Szokványhoz» szeptemberre rnintec-y 100.000 mm.

9.54, 9.57, 9.58, 9.60, 9,58, 9.59, 9.60. 9.57, 9.56,
9.55, 9.54, 9.53, 9.55, 9.56, 9.58, 9.59" 9.60, 9 61 
9.60. 9.58, 9.57, 9.56, 9.55, 9.53. 9.52, 9.54 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm 
7.20. 7.22, 7.21, 7.23, 7.21, 7.19, 7.20'forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 40.000 mm. 
5.32. 5.31, 5.29, 5.28, 5.26, 5.27 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
5.80, 5.82, 5.83, 5.70, 5.78, 5 77 forinton.

Hivatalosan j'elmnndatntt 10.000 mm. tengeri 
junius hó 15-ikén történendő átvételre.

Déli tőzsde.
Délben az irányzat még b’arátságtalanabbá vált azon 

körülmény által, hogy a realizálások nagyobb terjedel­
met öltöttek. Az árak minden czikkben lepotyogtak. — 
Köttetett:

Szokványhoz» szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
9.53, 9.54, 9.52, 9.51, 9.49, 9.48, 9.47 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
7.19, 7.20, 7.18, 7.15, 7.14, 7.13 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 
K"00 5.27, 5 26, 5.25, 5.24 forinton.

Véli 1 i.rakur hivatalosan záródnak :
Szokványhoz» május—júniusra................................frt 11.45—11.50

„ szeptemberre.............................. frt
Szokványrozs szeptemberre..............................frt
Tengeri május—júniusra........................... ..frt

„ julius—augusztusra.............................. frt
Szokványzab szeptemberre ............... ...frt

9.47— 3.49 
7.14— 7.16 
5.IÍ- 5.24 
5.24— 5.26 

..... 5.75-6.77 
... frt 1Í.S0—12.15

Szokványzab 
5.77, 5.76 írton.

szeptemberre mintegy

20.000 mm. 

4000 mm.

Iváposztarepcze augusztusra............
Délutáni forgalom.

Páris kivételével az európai piaczokon mindenütt az 
amerikai lanyha üzlethirek érvényesültek. Piaciunk sem 
ignorálta e mozzanatokat és az árakat délután tovább 
szorította. A zárlatkor azonban a fedezések szilárdabb 
irányzatot keltettek, mely őszi búzánál az előfordult leg­
olcsóbb nívójához képest 6, tengerinél 4 krajezár árnyere­
ségben jutott kifejezésre. Az üzlet jó hangulatban ért 
véget. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 60.000 mm.
9.43, 9.40, 9.41, 9.40, 9.39, 9.38, 9.40,9.43, 9.41,9.43,
9.44. 9.45, 9.44 forinton.

Tengert julius—augusztusra mintegy 15.000 mm. 
5.22, 5.21, 5.20, 5.21, 5.22, 5.23, 5.24 forinton.

Délután óra 30 pereikor záródnak :
Szokványbuza május—júniusra...................... frt 11.40—11.50

„ szeptemberre............................frt 9.43— 945
Szokványrozs szeptemberre............................ frt 7.44— 7.15
Tengeri május—júniusra................................. frt —’___

„ julius—augusztusra............................ frt 5.13— 6.86
Szokvanyzab szeptemberre ............................ frt 5,74__ 5.76
Káposztaiepcze augusztusra...........................  frt 12.85—18.35

T erménytőzsde.
A terménytőzsde üzlettelen volt Az árak válto­

zatlanok.
Szesz nyersáru jegyez 20.25—20.50 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma gyengének mutatkozott A 

belügyi zavarokat nyugtalanító hirek tetézték. A kül­
földi tőzsdéken pedig mindenütt realizálások voltak túl­
nyomók. A spekuláczió ehhez képest nálunk is kötele­
zettségeit lebonyolítani igyekezett, a mi a kisszerű for­
galom s a hiányzó vételkedv következtében csak ha­
nyatló jegyzések mellett volt keresztülvihető. A két 
hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut a nap 
folyamán mintegy másfél forintnyi árveszteséget szen­
vedtek. Magyar bankok elhanyagolvák. A helyi pi&cz 
hangulata nyugodt. Valuták és érczváltók nim vál­
toztak.

Klőtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai 3 a 

bizonytalan belpolitikai helyzet kissé gyengévé tették az 
előtőzsde hangulatát. A spekuláczió realizált s a lét 
hitelrészvény, főleg pedig az osztrák-magyar átiamvefat 
árfolyamát 1 frttal lejebb szorította. A közúti vuüt 
részvényéi szintén alacsonyabban jegyeztettek. — Kötöt­
tek : Osztrák hitelrészvény 359.80—360.20-ig, 
hitelbank 401.75—402.26-ig, magyar leszámítoló- la 
pénzváltóbank 261—261.50-ig, macyar ipar- és kerw- 
k edel mi bank 106—106.25, magyar jelzáloghiteibínk 
II. kib. 252.——252.25-ig, osztrák-magyar államvaíUt
„60 50—361.—-ig, kerámiái gyár 187.------189.—dg,
salgótarjáni 637—638-ig, magyar villamossági részvények
145.------147.—ig, Ganz-részvények 2000-ig, budapesti
villamos városi vasút 269.25—269.50-ig.

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 359.90—360.—, magyar hitelbank 402.------402.25,
osztrák-magyar allamvasut 360.75—361.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat újból gyengült s az üzér- 

kedési értékek ismét alacsonyabb jegyzéseken kerültek 
forgalomba. Magyar bankzk hanyatlók. A helyi piaczőn 
kőszénbányák és iparértekek keresettek; városi vas- 
utakban ellenben folytatódtak a realizálások. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 359.30—360.20-ig, ma­
gyar hitelbank 401.50—402.20-ig, magyar ieszámitoló- 
és pénzváltóbank 260.80—261.50-ig, magyar ipar és ke­
reskedelmi bank 106.------106.25-ig, magyar jelzáloghitel-
bnDt. 11. kib. 2;>2.------252.25-ig, osztrák-magyar áilam-
Vasut 360 50— 362.25-ig, déli vasút 78.50-78.75-lg, rima- 
muranyi vasmű 252.------252.25-ig, magyar koronajáradék
99.10— 99.t5.ig, magyar aranyjáradék 121.40—121.45-ig,
közúti vasúti 388.------388.25-ig, budapesti villamos vá­
rosi vasút 268.------268.75. - Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre: kereskededelmi bank 14Í0
— 1442, országos központi takarékpénztár 795— 
aszfalt 225—225.50, általános kőszénbánya 113.50— 
11».-, keramiii gyár 187.50—192, salgótarjáni kőszén­
banya 635—638, Schlick 218—221, ezukoripar 11**0
— 116, magyar villamossági részvények 1*6.50—146.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hilelrész- 
vény 3u9 40 —359.50-ig, magyar hitelbank 401.76— 
402.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.26—
261.50- ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 106.-----
106 25, magyar jelzáloghitelbank U. kib. 252.— 
—252 25-ig, osztrák-magyar államvasut 360.50— 
300.70-ig, déli vasút /8.50—78.76-ig, rimanaurányi 
vasmű 252.------252.25-ig, magyar koronajárad*
99.10- 99.15-ig, magyar aranyjáradék 121.40—111.46-ig, 
közúti vasút 388—388.25, budapesti villamos váróé 
vasnt 267.50—267.75-ig.

Prámlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.76
— 2.25 frt, nyolez napra 5.------6.— frt, junius hó
végére 11—13 forint,

Utótözsde.
Ez utótőzsdén az arbitrage is kínálattal állott elő, s 

minthogy ezzel szemben nem igen volt vételkédv, az 
árfolyamok ismét 1 frttal csökkentek s zárlatkor a 
nap legalacsonyabb jegyzései maradtak érvényben. Köt­
tetett : Osztrák hitelrészvény 358.80—359.50-ig, magyar 
hitelbank 401.25 —401.75-ig, magyar leszámítold- éspénz- 
váltÓDank 261 25—261.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 106.——106.25-ig, magyar jelzálog hitel­
bank 11. kib. 252.------252.25-ig, osztrák-magyar állam-
vasút 360.25-360.50-ig, déli vasul 78.50-78.75-ig, rima- 
murányi vasmű 252.------252.25-ig, magyar korona­
járadék 99.10—99.15-ig, magyar aranyjáradék 121.40—
121.45-ig, közúti vasút 388.------388.25-ig, budapesti
villamos városi vasút 267.50—267.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 369.— 
—359.10, magyar hitelbank 401.75 —402.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.25—261.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 106.------- 106.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 252.-------262.25,
osztrák-magyar allamvasut 360.25 —360.50, déli vasút
78.50— >8.75, rimamurányi vasmű 252.------ 252.25,
magyar soronajuradék 99.10—99.15, magyar arany-
járadé, 121.40—121.45, közúti vasút 388.------ 388.25,
budapesti villamos városi vasút 267.50—267.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, junius 10. A) Hízott sertés-árak: I. Magjai 

elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (párontmt 3ÖÖ 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 57 V2 —58 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 67% 
—58 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 58—58 kr. U. Magyar szedett: 6. Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő sqly- 
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. II. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig tetjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.——
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő suli­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 26u 
klgrammon felüli súlyban) 57%—58. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 57 —57% gr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
56—56% sr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig s 
szokasszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra knű- 
czárokbíin értendők. Szokásszerúleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó!e 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandpie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.
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6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS Mi
Sertés-létszám : 1898. évi junius 8. napján volt kész­

let 45.039 drb, junius 9. napján felhajtatott 256, 
junius 9. napján elszáliittatott 426 drb, junius 10. 
napjára maradt készletben 44.869 drb. A hízott sertés 
úzfetiráúzietirányzata: Változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, junius 9. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenczvárosi petróleum-raktárnál ievő fo­
es székvárosi konzum-sertésvásár áljegyzése.

Érkezett Kiszállíttat.
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1 7. S3l 619 — 55-59 54—59

8. _ 856 376 480 56-59 55-58
. 9. 638 1« — 496 — 56—58 57—58 -

Magánhajók forgalma.
— Junius 10. —

Budapestre érkezett: «Reménység» Dunaföldvárrol 
688 mm. búzával. 430 mm. zabbal, és 1SS mm. rozs- 
zsal, «Ipar. Dunaföldvárrol 3000 mm. tengerire, 
«Veronka» H.-M.-Vásárhelyról 23SO mm. búzával, 
«Panonia» Sabáczról 3000 mm. zabbal.

Budapesten áthaladt: «Péter» Sziváczról Győrae 
1788 mm. tengerivel, «Karoly» Opováról Győrbe 4000 
mm. tengerivel.

bécsi értéktőzsde.
Előtöiade.

Becs, junius 10. (Az Egyetértés távirata.) A mai
elötözsde a tisztázatlan belpolitikai helyzetre, a gyengébb 
külföldi jegyzésekre és a drágább reporttelelekre való 
: c kmtettei tartózkodó magatartást tanúsított. A forgalom 
nagyon gyenge volt és az árfolyamok — bar lelentukte- 
entil — ile egytől-egyig csökkentet. Állam vasúti resz- 

V nvek az arbitrage-eladásaira csökkentek. Járadékok cs 
valuták olcsóbban kinállattak. ,

11 órakor záródnak : Osztrák Litetreaveny 3o9.bz, 
magyar hitelbank 402 25, anglo-bank 157.50, bankegye­
sület 268.50. osztrák Lűoderbank 226.nl), osztrak- 
nagyar áiiam-vasut 360.62, deli vasút . s.12, ^+ÍP®*' 
■ányareszveny 162.90, rimamurányi vasmű uoloU, 
májusi járadék 101.93, török sorsjegyek 61.—, nemet 
birodalmi márka 5S.S8.

Déli tőzsde.
elején a hangulat^A déli tőzsde elején a hangulat kedvezőbb. 

- Jegveznek: Osztrák hilelrészvény 360.—, ma­
gyar hitelbank 402.25, Länderbank 226.50, urnon- 
hank 297.—, anglo-bank 157.50, bankegyesulet 
-'63.50. Tramway-részvénv 522.—, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 361.-, déli vasút 78.—, elbavölgyi vasul
262.50, északnyugati vasul 24S.—, dohány-részvények 
134.75, alpesi bánya-részvények 163.—, rimamurányi 
vasmű 252.50, prágai vasipar 738.—, májusi járadék
102...., magyar koronajáradék 99.10, török sorsjegyek
61.—, német birodalmi márka 53.88.

Később az árfolyamok egészben véve, tartottak.
2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelreszvény 

159 37 magyar hitelbank 401.50. anglo-bank 137.50, 
mion-hank 296.50, Länderbank 226.50,_ bankegyesűlet
265.50, osztrák-magyar allamvasut 360.50, del:^ vasút 

elbavölgyi vasút 262.50, dunagőzhajózási rcsz-
vénvek 481.—, alpesi bányarészvéuyek 161.75, májusi 
áradék 101.95. osztrák koronajáradék 101.30, török- 

sorsiegy 60.75, magyar koronajáradék 99.10, német 
birodalmi márka 58.90. Gyenge.

Béos, junius 10. (Magyar értékek tárlata) 4”/„-os 
tranyjáradék 121.15, tiszai és szegedi kölcs-insorsjegy
139.50, magyar vasúti kölnsön ezüstben 100.—. magyar 
«el. vasút all. kötvény 119.73, magyar leszámítoló- és 
v altób.-részveuy 261.—, magyar kereskedelmi bank 
1430.—, magyar koronajárad. 98.85, * 0-os magy. föld- 
iehermentesitesi kötv. 97.—, magyar hiteibank-reszvénvek 
.00 75, magyar nyeremény-k.-sorsjcgy 157.5U, tassv 
oderbergi vasut-r. 190 75, rima-muranyi vasmO 252.—.

Bács, jun. 10. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
K apu-járadék 107.85, *c;,-os osztrák aranyjáradék 
121 80, 1860. sorsjegy 141.—, osztrák hitelsorsiegy
200.50, angol-osztrák bank 157.75, bécsi Bankverein
268 50, osztrak-magyar bank 913. —, déli vasút rész­
vény 78.—. dunagőzhajózási társulat 478.—, dohánv- 
reszvény 133.50, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
aankviítók 58.S5, 4-2°i,-os ezüstjáradék 101 S5. osztrák 
-roronajáradek 101.45, 1864. sorsjegy 193.50, osztrák
iútelintézeti részvény 358 8., umon-bankrészveny 296.50, 
asztrák Länderbank 226 50, osztrák-magyar allamvasut 
360.13, elbavölgyi vasút 262.50, alpesi részvények 161.50, 
-0 frankos arany 9.52 , londoni váltóár 120 05, bécsi 
Tramway 518.—. Bágyadt.

Délutáni magánforgalom.
Béca, .unius 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358.87, ma­
gyar hitelbank 401.—, angol-osztrák bank 158.—, 
ránkegyesület 268.50, union-bank 296.—, Lánder- 
uank 227.—, oszlrák-magyar államvasut 360.—, déli 
vasút 78.—, elbavölgyi vasút 262.75, északnyugati vasút 
248.—, török dohányrészvény 133.50, rimám uranyi 
vasmű 252.—, alpesi bányarészvények 161.70, májusi 
aradék 101.90, magyar koronajaradék 98.95, török 
sorsjegy 60.80, német birodalmi márka 58.87, ultimóra 
38.88. Gyenge.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, junius 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Szilárdabb párisi jegyzésekre a tőzsde ma nagyon szi­
lárd hangulatban nyílt meg. A kedvező irányzat azon­
ban nem tartott soká, mert a készáruiizletről szóló je­
lentések valamint a kedvező időjárás általános vissza­
esést idéztek elő. — Köttetett: búza júniusra 12 20, 
12.05, 12.07 frton, őszre 9.47, 9.48, 9.39, 9.40 frton, 
rozs őszre 7.45, 7.39 frton, tengeri júniusra 5.54, 5.52 
frton, juiius—augusztusra 5.56, 5.53 frton, zab júniusra 
7.45, 7.50 frton, zab őszre 6.0®, 6.05 frton, repeze
augusztus—szeptemberre 12.60, 12.70 frton. Felmonda­
tott 500 mm. zab.

Délután a lanybaság még fokozódott és a forgalom 
mindvégig szűk határok közölt mozgott. — Köttetett:
búza júniusra 12.— frton, őszre 9.35, 9.29 Irton, zab 
önre 6.01 frton, tengeri juiius—augusztusra 5.52, 5.48 
forinton.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 21.10 
-21.30 frtoL

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén az egész vonalon nagy realizálá­
sok folytak, mert a spekuláczió azzal számol, hogy a 
pénz az ultiméra megdrágul. A magánkamatláb ’/6 
százalékkal emelkedett. Úgy a bankrészvények, mint az 
amerikai vasutak részvényei és különösen bányaértékek 
jelentékenyen csökkentek. Készpénzértékek is olcsóbbod­
tak. Spanyol járadék ma ismét hanyatlott. — Jegyeznek : 
Osatrák hilelrészvény 224.25, Disconto-Commandit 200.37, 
darmstadti bank 158.50, Deutsche Bank 199.75, 
drezdai bank 162.87, Handelsgesellschaft 168.87, nem­
zeti bank 146.12, osztrák-magyar államvasut 153.12, 
osztrák déli vasút 33.75, varsó-bécsi vasút 401.—. 
Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard vasút 141.25, 
svájezi észak-keleti vasút 100.12, svájezi központi vasút 
143.25. Olasz vasutak : meridional vasút 134.25, kö­
zéptengeri vasút 96.75. Német vasutak csendesek. —

Olasz járadék 92.40, török sorsjegy 115.10, mexikói 
98.10. Bányaértékek gyengébbek. Laura-kohó 203.75, 
dortmundi 100.30, bochumi 227.40, gelsenkircheni 
188.37, harpeni 186.25, Hibernia 193.50, Trust 174.25, 
északnémet Lloyd-részvények 115.70, hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 122.45. Magánkamatláb 3'/2%.

Berlin, junius 10. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
224.40, osztrák-magyar államvasut 153.10, osztrák déli 
vasút 33.70. Gyenge.

Frankfurt, junius 10. (Esti tőzsde.) Osztrák Intei- 
részvény 303.62, osztrák-magyar államvasut 308.87, 
osztrák déli vasút 69.75. Tartott,

Hamburg, junius 10. (Zárlat.) Magyar aranyiaradék 
102.60, osztrák aranyjáradék 103.10, osztrák ezüst­
áradét 86.30, osztrák hitelrészvény 304.—, osztrák- 
magyar államvasut 772.-, osztrák déli vasút 165.—, 
olasz járadék 92.50. Gyenge.

Hamburg, jun. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 303.95. Nyugodt.

Pária, junius 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde csekély forgalom mellett szilárd 
volt. Franczia járadékok 10 centlme-mal emelkedtek, 
spanyol járadék 25, olasz 10 centime-mal gyengébb. 
Török járadékok londoni vásárlások következtében újra 
előrehaladtak. D 47, C 26.50, D 22.27. Egyes bank­
értékek, mint Crédit Lyonnais magasabbak. Vasutak el 
voltak hanyagolva. A zárlat szilárd volt. Jegyeznek : 3°/rt-os 
franczia járadék 103.23, törleszthető járadék 101.70, 
3Y2°/0-os járadék 106.37, Banque de France 3600, Credit 
Foncier 670.—, Szuez-részvények 3615.—, egyiptomi 
kölcsön 521.—, spanyol külső járadék 33s/s, ma­
gyar aranyjáradék 104.—, olasz járadék 93.55, orosz 
102.65, uj 3°/c-os orosz kölcsön 96.20, portugál 3%-os 
kölcsön 18’Yn Ottoman bank 559.-. osztrák Länder­
bank 483.—, osztrák-magyar államvasut 775.-, Rio- 
Tinto rézbánya 659.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
áradék 103.25, 37,%-os járadék 106.37, törleszthető 
járadék 107.70, magyar aranyjáradék 1C4. , osztrák
aranyjáradék 102.30, olasz járadék 93.85, osztrák- 
magyar államvasut 775.—, osztrák földhitelrészvény 
1297.—, alpesi bányatársaság 349.—, török dohány- 
részvény 390.—, Banque de Paris 943.—, Ottoman 
bank 559.50. Szilárd.

London, junius 10. (Megnyitás.) 23/4"/(l-os angol consol 
1113

London, junius 10. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
1 - ezüst 26=/,. 23/4°/■ t, osztrák déli vasút 7.- ■03102' ,, _________  ____ -.

angol consol 1117/.,, uj spanyol járadék 333/s, olasz 
járadék 92'V 4%-os rúpia _ 623/,._ Canada Pacific- 
vasut SS1 v Magánkamatláb 13/s°/o- Nyugodt.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jumus 0. Nyersczitkor Aussigban készáru 

13.— frt, október—deczemberre 12.87 Vj frt, finom i- 
tott elsőrendű készáru Prágában 36 frt

Hamburg, junius 10. Jlyersczukor júniusra 9.77 l/v 
júliusra 9.8’2{/'v augusztusra 9.921/2, szeptemberre 9.90, 
október—deczemberre 9.70, 1899. január—márcziusra
9.85 márka 50 kilcgrammcnkint.

Hamburg, junius 9. Kávé júliusra 30V4, szeptem­
berre 3U* 2, deczemberre 31, márcziusra 313/4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, jun. 9. Petroleum szilárd ; helyben 5.85 
márka.

Antwerpen, jun. 9. Petroleum szilárd, 17.62 
frank.

Glasgow, junius 9. Nyersvas 45 shilling II1/* 
penny.

Berlin, junius 10. Szesz 53.80.
Stettin, junius 10. Szesz 53.80.
Köln, junius 10. Olaj 57.—.
Paris, jun. 9. Nyersczukor (88 fok) készáru 

30—30.50 frank, nyugodt, fehér ezukor júniusra 32 
frank, júliusra 32.25 frank, szilárd, juiius—augusztusra 
32.25 frank, októbertől négy hónapra 31.6272 ^ran^* 
Finomított készáru 103—103.50 frank.

Pária, junius 10. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz ártartó. Idő: eső.

Bréma, jun. 9. Petroleum helyben 6.05 márka.
Külföldi arató üdék zárlat*.
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alig-alig akad s ha a lecsapódások megszűnnek : átlag­
ban 7l/2—10 métermázsa hozamra számíthatunk. Rozs 
valamivel gyengébb. A kalásza ugyan szépen fejlett, de 
a vetések kissé ritkák. Eddigi eredménybecslés 6V2—7 /2 
mm. kát. holdankint. Nagyon szépen ígérkezik a zab es 
tengeri. Őszi árpa nagyobbára kiszántatottt A hol meg­
maradt, ott kissé gazos, de kalászai súlyosak és szépen 
fejlettek s 572—6V2 mm. hozamra becsülik holdankmt. 
— Tegnap reggelre köd jelentkezett, de csak 1 
óráig s igy kárt nem okozott. Általában tehát gazdáink 
meg vannak elégedve a kilátásokkal, ha csak , ezután 
nem éri valamely súlyosabb csapás a termesztményeket.

Napirend: 1898. junius 11.
Naptár Szombat, junius 11. Róm. kath. Barnabás.

Prot. Barnabás. — Görög-orosz : (máj. 30.) Izácz ap. 
Zsidó: Sivan 21. Sab — Nap kél: 3 óra 47_p., nyugszik 
7 óra 40 perczkor. Hold kél: 11 óra 54 perczkor 
éjjel, nyugszik: déli 12 óra 27 perczkor.

A Morvát minieiter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az alagi versenyek III. napja d. u. 3 órakor.
A nemrett museum : képtára nyitva d.^ e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett.

Technológiai iparműre um zárva.
Az 1848—49-iki ezabadeagharczl emlék-gyűjtemény

és Kosenth-mnsenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9—11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nyitva 
9-től esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

Az iparművészeti múzeum tavaszi iparművésze
kiállítása nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig és 2—5-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 9-től 
1-ig.

M. kir. gazdasági muzenm Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héffőn egész napon zárva 
van. A muzeuin látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt­
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dulutár. 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr- 

Magyar kereskedelmi muzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti inuzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—0-ig. Az vgaz- 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. 
Magyar házi ipar központi h.Tzár kerepesi-ut 21. sz^ I. eme­
let d. e. 9-tóI déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti ^ 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános- szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. ein. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap junius 9. számából.
Árverések a fővárosban. Csapek János 417 

frtra becs. ingós. junius 11. VIII. kér. nagyfuvaros- 
utcza 13. szám. Schlesinger Adolf 345 írtra becs. 
ingós. junius 11. IX. kér. soroksári-uteza 49. szám. 
Klein Márton 333 frtra becs. ingós. junius 11. MI. 
kor. Elemér-utcza 5. szám. Dr. Bartci Gábor 1847 
frtra becs. ingós. junius 23. Vili. kér. József-kürut 40. 
szára. Schwab Ferencz 1258 frtra becs. ingós. junius 
1,3. VII. kér. Sajó-utcza 6—8. szám. Krencdits Ödön 
352 frtra becs. ingós. junius 11. H. kor. fő-uteza 83. 
szám. Sprem Elek 658 frtra becs. ingós. junius 14. 
VI. kér. dalnok-utcza 27. szám. Legmann Alajosné 
G19 frtra becs. ingós. junius 23. IV. kér. papnüvelde- 
utcza 10. szám. Bodánszky Jetti 89.58i frtra becs. 
in gall. juiius 10. \T. kér. alkotmány-utcza 22. szám
földszint ajtó 1. Bosenberg Róza 111.284 frtra becs. 
ingat!, junius 27. Y. kér. alkotmáhy-utcza 22. szám 
fulgszint ajtó 1.

Árverések a vidéken. Kemény Izidor 1024
frtra becs. ingós. junius 13. Újpest, fíackspacher 
Mátyás 300 frtra becs. ingós. junius 11. Haraszti 
(Öcsa.) Bicsi János 521 frtra becs. ingall. július 4. 
Náutü. (Szatmárnémeti.) Joanovics Lázár -487 
frtra becs. ingatl. junius 14. Mohol. (Zenta.) Berze- 
viczy Béla 21.633 frtra becs. ingatl. junius 28. ^ hlesd. 
Györy Miklós 5934 frtra becs. ingós. junius 17. ^ Uj- 
fehértó. (Nyíregyháza.) Bika Mária Jozefina 53G0 
frtra becs. ingatl. junius 23. Karczag. Papay Ignácz 
2210 frtra becs. ingós. junius 20. Deméud. (Ipolyság.) 
Kállay György 10 195 frtra becs. ingós. junius 20. 
Nagy-Kálló. Meskó Ernő 14.059 frtra becs. ingatl. 
junius 22. Kispest. Csizmár János 2494 frtra becs. 
ingatl. augusztus 10. Bács-keresztur. (Kula.) Eckhardt 
szül. Eitzenberger Terézia 1888 frtra becs. ingatl. 
juiius 28. Lajta-Szent-Miklós. (Nagy-Marton.) íí oditska 
Józseféé 12.75U frtra becs. ingatl. junius 24. Arad. 
Stern Hermann 2160 frtra becs. ingós. junius 2b. 
Petroseny. (Puj.)

Csödmognyitás. A budapesti kir. kereskedelmi 
és váltótörvényszék részéről Nádor A. budapesti be­
jegyzett ezég ellen. Csődbiztosul dr. Perczel János 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Fuchs Sándor, 
helyetteséül dr. báró Diószegi Jenő budapesti ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő juiius 11. — A 
pécsi kir. törvényszék részéről Hochmann István 
férfiszabó pécsi lakos ellen. Csőd biztosul Josth Béla 
törvényszéki bíró, tümeggondnokui dr. Deutsch Zsig- 
mond, helyetteséül dr. VVesscl Manó pécsi ^ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő juiius 8.

Csödmegsztintetés. A nagyáradi ksr. törvényszék 
részéről Kalmár Izidor kereskedő székelyhídi lakos 
ellen a csőd megszüntetett.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
SzatmAr, junius 9. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

pünkösd hetében beállott nagyobb esőzéseket néhány 
nap óta száraz és melegebb idő váltotta fel, melynek 
tartóssága nemcsak minden véleményre, de a tulbuján 
fejlődött lőherésekre és kaszálókra is kívánatos. Az idő­
nek eme kedvezőbb fordulata — megyénkben — gaz­
dáinkat a legjobb reményekre jogosítják. Búza kivétel 
nélkül igen szépen, egyes helyeken — mint a Számos- 
háton — pedig éppenséggel nagyszerűen áll. Dőlt búza
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Szerkesztői üzenetek*
84 051. száma előfizető. 1. Éppen ellenkezőleg, arra van 

rendelet, hogy a gyógyszerésznek antipirint orvuii rendelés 
nélkül nem szabad kiadni. A cbininre tudtunkkal nincs 
ilyen tilalom. 2. Ha a lapot rendesen nem kapja, annak 
mint mindig, úgy most is, a helybeli postán kell keresni az 
okát. A másik két kérdésre később.

O. H. II. Rákóczi Ferencz 1703 őszén Szepessi/ Jánost 
nevezte ki főpostamesterré s megbízta, hogy egész Erdély­
ben és Magyarországon (a király kezében l-.vö Dunántúl ki­
vételével) szervezze a postát. Ez a posta közlekedési eszköz 
is volt. Az utasokat kétféle osztályba sorozták, voltak hiva­
talos és magánutasok. Az előbbiekhez tartoztak a fejedelem­
től küldött követek és futárok, valamint a fejedelem tábor­
nokaitól küldött futárok. Ezeket a kincstár terhére szállí­
totta a posta mérsékelt díjért. Magánutas csak olyan ülhe­
tett a postakocsikra, kinek a fejedelemtől vagy a táborno­
kaitól útlevele volt s az egész rendes dijat megfizette. A 
ki útlevél, vagy engedély nélkül akart lovat kicsikarni a postától, 
az főbenjáró bűnbe esett és halállal lakolt. A közönséges le­
veleket a rendesjpostajárat vitte, sürgős leveleket (úgynevezett 
stafétákat) tüstént külön postával kellett küldeni, oly gyor­
san. hogy egy postatávolságra (2 mértföldre) mindössze 
másfél óra volt kiszabva. A rendes levélposta heten kint 
kétszer közlekedett meghatározott napon és órában. A közönsé­
ges levél dija 4 poltura volt, a staféta levélé 90 dénár. 
A postamester negyedévenkint 60 forintot kapott és tel 
volt mentve a személyes hadi szolgálattól. A posta azonban 
rosszul működött, sok volt a panasz a postamesterek ellen, 
a miből vizsgálat lett s annak végén Szepessi^ János kibu­
kott a föpostamesterségből s jött helyette 17U7. augusztus 
5-én Kossovics Márton évi 1000 forint fizetéssel. A posta 
azonban voltaképen csak hadiposta volt s azon a vidéken, 
a hol a fejedelem seregeit vereség érte, nyomban meg-, 
szűnt. A szatmári béke megkötess után aztán a Rákóczi- 
léle postaszervezet is végkép megszűnt.

Dara. X. L. A nyelvtanulás legbiztosabb eszköze a tár­
salgás. A ki idegen nyelven beszélő emberek közé kerül, 
egy-két hónap alatt többet tanul tőlük, mint könyvből 
ugyanannyi év alatt. Ezt pótolja egy jó nyelvmester is. 
Ezek hiányában legczélszerübb egy önoktató módszer sze­
rint szerkesztett nyelvtant venni s abból tanulni. Vannak, 
kik mindjárt kezdetben könnyű olvasmányhoz lógnak és 
szótárból keresik ki hozzá a szavakat. Mindezekhez azon­
ban igen erős akarat kell.

Székely. Vidéki házra csak helybeli vagy környékbeli in­
tézet ad kölcsönt, a fővárosi nagy intézetek az alapszabá­
lyaik szerint nem adhatnak. Oka ennek részint az, hogy 
nincs módjukban az értékhullámzásokat folytonosan figye­
lemmel kisérni az egész országban, másrészt az, hogy a 
rajtuk maradó házakat nem tudnák ismét eladni. így tehát 
az ön bajára helyben vagy a környéken kell segítséget 
keresni.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannoni* szálloda. Wittenberg S.. Bittse. -- Széli M., Kis-Varda. 

Koslowsky K., Krakkó. — Szűcs I., Szenten. — Erdélyi L., belényes. 
Reel 6y., N.-KBcre. — Mibalik D., N.-Kőcze. — Pázmándy G.. Tata. 
Szűcs J., Vaál. — Mérey L., Nyitni. — Jankovics D., Eger. - Néroethy 
1., Malaczka. — Szladek K., T.-Terebes. — Kűry A.. Jászkisér. - Magyary 
K. S., T.-Szt.-Márton. — Bereczky E., Tass. - Herczeg 0.. 0-K*mzsa. 
Demeter I., E.-Kóvesd. - Berenyi I., Z.-Szt.-Gróth. — Dr. Grllnbaum 
P., Becse. — Dr. Szabó tiy., P.-Csorvári. — Tamás S., Borsfa. — Kovács 
A., Deégh. - Gonbos B., Ó-Becse. - Lehr E , Béca. - Kron M„ Ungrár.

Hungária esálloda. Hg Lichtenstein H. és kísérete, Béca, — Exc 
Ganghofer A. és kísérete, München. — Gr. Falkenberg I. és kísérete. 
Szófia. — Gr. Douglas W. és kísérete, Karlsruhe. — Gr. Sonsieh I. és

Kolozsvár. - Gr. Or.,eb P.. Bá«s - Br. Popp.r fl „ nej.. Bicsicz^
Dr. Dapoit I.. S„e.a. - Br. Inj.y I.. Ftos. - Tom.^cb.k, H_né « 
kiséreS. Bécs. - Lvg Scheuer H.. c»el. M kisírote. T^™"d.Algyes! 
Falkeoheim A.. Berlin. - Lv, Lederer A.. Budepeet. - Takuy 
A. és neje, Derovár. - IgelitrCm I. Amslerdem. - Pelmer H'p*bb 
London. - Child, M. B. é. esel.. London. - Banker G. P “bor| 
Packer S. A.. Piltsbnrg. - Jameseon H . Bice. - Prederice C..
Lacey E., London. — Gooesfna E . Brüsszel. Venator L,
Valley-Nee. N és csal., Stockholm. - Ritter C . Müocbon. - Venator n, 
Bojcza. - Goldenberg H.. Br.il.- - Beiké A Szeg^ - ^ 
Kolozsvár. - Haller I.. K.-Márlon. - Komlossy A. é, c.a .. Uebr.rzen 
Km, C es neje. Baltimore. - Pfeiffer I.. Eszék - h“°01,> •pí.ISff 
Pitting« P.. Prags. - Nicoleecn 1 Petitesei. - V.lenszky L.- Pehok 
Poroszkay B.. N.-Becskerek. - G.nt.lh B-. Trieszt. - Bosenberg ^ 
Budapest. - Sugár A.. Csorna. - M.rkowits W Belgrad. - AbraMm 
H„ Apaiin. - Wilmartz H.. Brüsszel. - Bérlőt D Brüsszel. - Tryndan 
A.. Brüsszel. - Hamos L„ Berzéle. - Szalay C Debreczen. - Lenco H. 
és neje. Bukarcszt. - Fiola C. . Kassa. — Briese A.. Berlin. - 
Sopron. - Caspsri E.. Dettmond. - Lobba b.. Dettmond. - ^"
Berlin. — Guckenbeimcr I.. Chicago. — Heller C.. Prac-i. 1 libéria 
Wether. - Dcutaeh D„ Belgrad. - Gnttmann 1., Szombathely. - UMra 
A.. Saybusch. — Kunctz I.. Eszik. — blrausz .Stuttgart. . ’
Arad. - Hillner F.. Myelowitz. - fierz I. Temesvár. - 
M.-Szelka. - Homs C„ Birmingham. - Bunrl W„ Becs. - »r. Kranvr
C. . Becs. - Freund A.. Béce. - Gunner! I., Becs. - Herzfeld Becs. 
Müller S.. Becs. - Dr. Kratzmann VI.. Bécs. - Fellner L.. Becs.

Brlsztol szálloda. Balthyáuy-lnkey J.. gr.-n«. bánya ” * "re . 
Pozsony. - Br. Lévay H., neje és kísérete, Gy.-Teplany. - Polbm-lnk y 
A.. Bogát. - Neisziedler C„ Pozsony. - ilenderffr F^Bogdt. Dr. 
Hegyi R„ Béca. - liovely A.. Kassa. - Gasselseder G.. Bécs — Burton 
S.. leánya és kísérete, London. — Ma Berné M. és kiserc é. ^ ^ . 
Me Ivánka Ö. leánya, és kísérete. N.-Gécz. - Dr. Bek its Th. Pancsoya. 
Starrfier A.. D.-Földvár. - Dr. Bállá A.. Újvidék. - „P"60! R.„
D. -Szt.-tvin. - Beer S.. Becs. - Stern A.. Berlin. — Stern A.. Bécs.
Dr. Telbis K.. Temesvár. - Bei her II.. Temesvár. - kremer L lemesv. 
Dr. Hallassy A„ Veszprém. - Kossevich I. Miskolcz. — Schmiedt 1., 
Lemberg. - Dr. Rottmann J , N -Varad. - Wimmer K„ T"n 
Schule K.. Berkesi. — Mael J , Dublin. — Rumsburg h., Fiume. — Heger 
L., Brünn. — Schulze J.. Bécs. . .

Holstein testvérek Nádor szálloda. Kadisch D.-ne es v-.inya, 
— Lau rem movies J.. Drezda. — Garay JFried S.. Drezda. .-né.

Orosháza. - Neufeld L., Kaproncza. - Grubcsics Svr.íaPr0°“*‘ 
Perocsevics N., Kaproncza. — Petroszelli L., Velcncze. Löbl •
Volkmann E.. Kaposvár. - Stern S.. N.-Várad. - ferner A.. Becs. 
Kohn M., Brünn. - Bettelbeim T.. Bécs. — öinger A-,,De7recz®"- 
Müller H.. Zombor. - Konrád G.. Fehérvár. — Sommer h... Sopron. 
Gärtner E , Boroszló. — Hoffer A.. Kolozsvár. ,, v

Adria szálloda. Tornallyay D., br.-nö. Tornallya. Bozal .. 
Dortinp. — Engelmayer I.. Lőcse. — X ietoris M.. * ágnjbely. u 
Gy.. Becs. - Salzer I.. Bécs - Hohenberg F.. Bécs ■- DJere™1™.“;- 
Bécs. — Oesterreicher A.. Boldogasszony. — Rosenfeld r., M- -• •
Sz.nvoszt K.-né, Érsekújvár. - We.,z L.. N.-Varad. - Vágó I«. Késmárk. 
Littmann A.. Kalocsa. — Mcdanicli R.. Üjvidék. — Égeti) 1., D -Földvár. 
Weisz M., ,Miskolcz. — Fülöp I.. Debreczen. — Ruskovics S.. »au 
Cseresnyés L.. Jászberény. - Weisz S.. Ipolyság. — ±'S *■’ Sz2ln°,; 
Dsenki S., Szeged. - Neumann S., Fiume. — Bernstein S., Becs. «ouer 
R . Trieszt. , ,

Holzxrarth Conttnentál szálloda. Br. Monnsberg S., Kolozsvár. 
Dr. Eltol I., Prága. - Goldschmidt L. Drezda. — Stortz 0.. Boroszló. 
Eberhardt M.. Urácz. ■- Rud» M , Szeged. — Rosenfeld L.. segéd. 
Fischhof S., öreged. - Markovit, L.. Szeged. - Wenzlowsky F Brllnn. 
öestreicher Gy. és leánya, Rumburg. — Weisz R.. Prága. — “ágyán 
és neje. Elek."— Orach M.. Bécs. - Hirschberg M.. Becs. — Markstein 
W.. Bécs. - Poliak H„ Bécs. - Kolm M.. Tokaj. — Hatschek Bncé. 
Gleim E.. Bécs. - Milch 11.. Párkány. - Mandl L.. Becs. — Haasz 1.. 
Nyitra. - Herschfeld H„ Nyílra. - Kocsnár A.. Nachod. — Klein
G. -Szí-Kereezt. - Polliik A., Tapolcza. - HolTmann I. D., Tnrdosin.
Lederer R., P.-Tenvő. n ,

IfJ. Mftjer Erzsébet királyné szálloda Kenyeres L.. uees. 
Arvay A.. Hatvan - Kostika L.. Becs. - Dr. Papp L.. Teniesvar. 
Horváth M.-né. Szirak. - Molnár Gy.. Szentes. — Takács S.. Körmend. 
Fölnagy K., Szeged. — Berger 1.. Becs. — Stankovits D., Eszek. — Steiner 
B., Zombor. — Horváth I.. Mi-kolcz. — Tak/.cs M.-ne, Arad - Hodosy 
L., Szt-Mihaly. - Szalay I.. Losonci. - Hárdy D.. Czecz. - Blegmc J.. 
Paris. — Mark ovi ts Gy., Fiume. — Weiner D., Bécs. —
Temesvár. — Hadi E.. Mosom. — Balia D.. Szabolcs. — lulh 
Nyíregyháza. — Silberstein 1.. Miskolcz. „

Fehér hattyú szálloda. Szirotka E . M.-Serény. — Schretter b.. 
Bustvahaza. Klein l.-né. Kalocsa. — Bürger l.-ne, Kalocsa. — notier
1.. . T.-Gvörgye. — M ed gyesi L . Akasztó. — Grábenhofer J-. Szarvas. 
Franki IÍ . Temesvár. -" Külzh.-imer 1.. Pforzheim. - Blau S., Beregszász. 
Hanover M. B.-Gyarmat. —ff-saika J., Bruck L/m. — Littman A., 
Kalocsa. — Révai B.-né, G<"*d llő. '

Puschnlk Foronoz Két korona szálloda. Hajdi I.. Vűrösegyháza. 
Lorand E.t Szolgaegyhaza. — Weisz F.. Budapest. — Hermán Gy., 
Budapest. — Herrn.m Gy., Budapest. — Heder L.. Budapest. — Schusztcr 
F.. Rejschdnrf. — Hahn 1., Kei<cbdurf. — Szakács M., s.-A.-tjhely.

Vadászkürt szálloda. Gcbliart J., Sopron. — Petrovav J-. F.-Litke 
Junkar D.. Sz -Győr. — Stepan fi.. Málcza. — Dr. Kola J., Debreczen. 
Haipps-rn F., X.-Csicsó. — btupka Ilka, Bécs. — Fiáth L.-né, D.-Földvár, 
Wdkovícs P.. Újvidék. — Komma Gy.. Piszék. — Raics I... Zayráb. 
Schmiedt N . \t-z.siger. — Bloch S.. Hattmavitz. - Bettelheim H.. Bee-.

Palkövics Angol királyné szálloda Hg Eszterházy M. es kiserete, 
K.-Marton. — H<1 Tburn- l'axis V. M. ,-s ki>ore»e. BalUv.ir. - i-r. 
Batthánvi I.. Z.-C-ány. - Gr. Bethlen ö., D.-Hidalm.ás. - Gr. Thoreczkay 
M , Kcrnvesd. — Schmarde I. B.. Becs. - Schasel W., Bécs. - Brehme 
K. Becs" - Szukitzvr I... Becs. — Berschel I... Bécs. — Xovakowits D.. 
Becs. — Priester E., V.-Visceniéna. — Gvurisitz F. A.. Róma. — Khon 
!.. Gyúr. - Bankó wits G.. T -Becse. — Reiner I . Makó. - Westpal 1.. 
Hamidrg — Rediicli L.. Brünn. — Schmiedt E. Drezda. — Levs ti. J., 
Mansch-fler. — Tellecsky Ch , N.-Kikinda. — Z-yk <».. Diód. — Horg-tz 
L . Berlin — Bzwald C.. Berlin. - Szohner K. V.. Rozsnyó. - Dovidey 
K. N.. Bukareszt. - Lebmayk Ü.. Konstantinápoly. - K ősze er A . Rrünn. 
N'umann E.. Eszék. — Doringer E., Páris. — Donnger \.. Pécs. 
Holitseer £.. l.incz.

Pária azíUloda. Kleckner E.. Dirna — Hildebrandt E.. P^rgst.ie.. 
Rohrlich 1.. Telje. — Kardos 1., Veszprém. — lűrk L., Nyitra. 
Kecskeméti I.. Delta. — Winkler A.. Tarnopol. — fiuttman S.. Vie<zuitz. 
Miska M . Esztergom. — Buchbinder L.. i'raga. — Hornung S., Temesvár. 
Kiéin F., Bereny. — Oppenheim M., Bécs. — Milialik G.. Becs. — Neuburg 
B., Becs. — Bergmann A.. Becs. — Lictitenstein M., Bécs. — Für^t I. es 
leánva. Nvitra. — tírod M.. Prag«. — Nolle K . Boro-zló. — St ndi F., 
Hidekut. ’ - Wertiiemer I.. Len beik. — Ehrlich S.. Fegyvernek. 
Rosenthal E. <*s le.mya. Temesvár. — Wallner A . Pozsony. — Skala A.,
H. rtfa. — Lcitner A.. Bécs. — Deutsch I.. Bécs. - Kiéin K., Esztergom. 
Wagner 1., Somogy. — Kóhn L., Becs — Deutsch 1.. K .-Szt-Miklós.

Rémi szálloda. Paksy 1., Kassa. — ' arga I . Mi-kolcz. — Wexler
5., Miskolcz. — Holländer S., Miskolcz.. — Weisz I.. Miskolcz. Klem 
>1.. ■ ate-zaika. — Wei.-z M . Mátészalka. — Por.grácz I.. Szt-Tornya. 
Czegier I., Szegzárd. — Grilnfeld ,. K.-Lzell. — Kaeburg S.. Arad. 
Koppel B.. B.etten. — Klein I . Nyíregyháza. — Mugnani E., Bécs. 
Briuer I.. T.-Süly. — Deutéch F.. Szombathely. — Bcsády tí., Tapolya. 
Nagy S.. T.-Becse. — Herzt F., Fiume. — Várady I.. Debreczen. 
Schwarz I.. Becs. — ;Lengyel 1 . Szatmár. - Heveny B.. Tornaiya. 
Block A.. Becs. — Tarafás B , Váel. — Hoffmann |i.. Zabola. — Poilák 
Gy.. And. - Bachwalszky S.. Szakái. - Faiudy I.. Szombatüely.

Union szálloda Gubics J.. Be grád. — Kovács F. es csal.. Fiume. 
Bukovszky M. es neje, Krakkó. - Deutsch M., Becs. - Grünberg M., 
Becs.

Elhaltak névsora 1898. jun. 10-éu.
Jüreg J.-né, 20 é. Útról.
Nitsch Anna, 80 é. VIII. Lujza-u. 7.
Nagy Borbála, 39 é. VII. Csömöri-nt 53.
Karmol D. 3 é. VI David-u. 15.
Maj-r A.-né, Jő é. CtróL 
Dmiia F. 50 é. Útról.
Drojcsinonics I. 25 é. VII. Nyár-u. 8.
Gscheiden R. 25 é. VI. Dávid-n. 8.
Sebők Mariska. 2 é. VI. Szabolcs-u. 24.
Pataki sz. Tr th K. 56 é. V. Garam-u. 7.
Buchta sz Wagner B. 72 é. VII. Izabella-u. 4.
A<i .r sz. Verhofszicy E. 79 é. VII. iiungária-ut 7.
Waldhauser J. 66 é. Vili. Práter-u. 50.
Batovics J. 48 e. X. Munkás-telep 44.
Pail Z. 21 é. IV. Szarka-u. 4.
Horváth sz. Szűke T. 22 é. IX. Toinpa-n. 11.
Kovács A. 46 é. Útról.
Grnber J. 4 é. IX Ernfi-u 4 
Muz-ik T. 63 é. VI. Erdőtelek 1604.
Lenard Margit, 2 ó. IX. Mester-u. 7.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPESAHAZ.
1S9S. évi junius 1 -töl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1898 junius 11-én.

LILI.
Énekes színmű 3 felvonás­
ban. írták Hennequin és 
Millaud. Fordították Evva 
Lajos és Fái J. Béla. Zenéjét 

szerzetté Hervé. 
Személyek :

Plincliard Szirmai
De la Grange Lubinszky 
Sainte Kassai
Bompan Horváth
René Iiaskó
Bouzincourt Szabó A. 
Bouzincourtné Siposné
Amelie ) Küry Klára 
Antonine)
Victorine Gazsi M.
Mme Vieubois Vedress G. 
Mine Grandsec Harmath L 
Mine Anderson Vidorné 
Jerome Várnai

Kezdete 71/, órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1898. junius 11-én.
A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította: 

Zempléni P. Gyula. 
Személyek :

Godefroid Gy. Hegedűs

NEMZET? SZÍNHÁZ.
Buöauest, 1 v.-S. junius 11-én.

A kameliás hölgy.
Dráma 5 felvonásban. Irta: 
Ifj. Dumas Sándor. Ford. 

Szemere Attila. 
Személvek :

Duval Armand Mihályi!
Duval Georges Bercsényi
Riux Gaston Császár
Saint Gaudens Gabányi
Gustave Dezső
Giray gróf Horváth
Varvüle Gyenes
Az orvos Mészáros
Arthur
Egy bizományos
Valentin Narczisz

Gauthier P. Márkus
Kezdete 71/j órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1838. junius 11-én.

A GÉSÁK

Egy japán teaház története.
Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hall. Fordították 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J. 

Személyek:

Lucienne 
Montpépin 
Monlpépin-né 
Godefroid A. 
St. Medard 
Labordave 
Charbonneau

Lánczy I. 
Gál
Nikó L.
Gótli
B.alassa
Szerémy
Róncszéky

Reginaid Kemény L.
Bronville Ivánvi
Cunningham Odrv
Grimston Palásthy
Stanley Serlegi
Downey Szilárd fi
Bolton Nádasdv

Sziklai K.
lm ári márki Boross E.
Mimóza Ylád G.
Juliette Rózsa
Lady Constance Szilasi R.
Molly Seamore Ledofszki G.

Douglas I
kísérete. Hetes. — Gr. Kaplonezky 1., Pária. •

Charbonncau-né Makróczvné 
Rosine Varsányi I.
An gélé Berzétei I.
Julia Munkácsi
Francoise Cselka I.

Kezdete 7‘/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. junius 11-én.
Az operabál.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7,/$ órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. junius 11-én.
Az újfundlandi.

Vígjáték énekekkel 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. junius 11-én.

Az ibolyafaló.
Vígjáték 4 felvonásban.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap A Pont

Biquet-család. Hétfőn A komédiások. Kedden A nőuralom.
A magyar színház játékrendje: Vasárnap Arany- 

lakodalom.
A bnda-krisztinAvárosi nyári színház játékrendje:

Vasárnap Az újfundlandi.
A Kisfaludy-szinház játékrendje: Vasárnap Csökön 

szerzett vőlegény.

Wnlff E. czirknsza
ax sállaAJteeia-tiiefia.

BQT* Ma és mindennap esti 728 órakor,

nagy előadás.
Minden előadásban színre kerül

udvari ünnepély XV. Lajosnál
nagy kiállitásos nézöjáték, egészen uj kiállításban. Rendezte 
és színre hozta Wnlff E. igazgató. Azonkívül fellépnek az 
összes művészek és művésznők, bohóczok, Orlschavszkj mint 
Auguszt, ballet-kar. A legjobb szabadon idomított é= iskola- 

lovakat elővezeti Wulff E. igazgató.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány­

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. ' 33715
Holnap esti fél 8 órakor nagy előadás.

Somossy Mulató
(Xíi o-mezo-ti toza).

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete fél 9 órakor. ' Vége 12 órakor,

A helyiség kitűnően szellőztetve van.
Először MITAKOR bárónő. „Plasztikai képek“, először 
Budapesten a lángoló talány antispiristikai misteriosus de­
monstratio Mile IRIS BLÁNHARD, EL MARAPHET, 
BLANCHARD P. — _A pajkos diákok“ operett 1 felv. 
„Suppé-Mtöl AU GUSZTIN POLDI, KÖRNER ILONA 
SZW030DA EUGENIA hölgvekkel, valamint STRAS^ 
SER, SZWOBODA JÁNOS. De BOY urakkal. — 
„Dorottya- operett 1 felvonásban „OfTenbachMól WIDRA 
IRÉN k. a.. SZŰCS ur., és MARTINI ur. — SEMMEL 
ti bájos ének b.iileteusokkal. úgymint ,a nagy júniusi műsor. 

Mérsékelt hely árakkal.

HUNGÁRIA
2080

QZÄLLGOA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismerts Ke iveit zenekara? itszik

Kezdete • órakor.

Vízállás, 1898, június 10-én-
Inn. Czaitieótar Béga: Czei

+

Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:

Gr. Bethlen C. és neje,

Schärding . .

Passau...........

Pozsony ....
Komárom . . .
Budapest....
D.-Földvár . . .
Mohács...........
Gombos ....
Újvidék...........
Ziraony....
Pancsova. . .
Drenkova

Vág:
Szered ....

Rába:
Győr . .

Dráva:
Z,ikány . . .

Eszék..............

Sziszek . . . . ,
Mitrovicza . . ,
J egyek magyarázata : -f null fölött, - 
_____________ < apadat

68 < 5 
3 < 17 

41 < 6

4- 75 < 6

50 < 2 
28 < 12 
1« < 18 
70 > 3 
32 > 4 

13- < 25 
+ 217 < il 

. 4- 245 < 27

M.-Sziget. . 4"
Tekeháza. . +
Tisza-Újlak. . . —
V.-Namény . . . +
Záhony (Csap). —
Tokaj..............4-
Tisza-Füred
Szolnok............. - ,
Csongrád. ... 4- 246 < 22
Szeged...........+ 282 < 15
Török-Becse . . + k3t > 9
Titel................+ 345 > G

+ 250
Sebes:N-Várad -f- i < 5

< Feketi-: Tenke. -f- 10
Feher: B.-Jenő — 10
Kettős: Békés. -+• 40 < 10

+ 138 > I! Hármas:Gyoma -f- SJ < 18
+ 263 < 9

Maroi:
+ 90 < 15 Arad .... . . — 80 < i
+ Í42 < 13 Makó...............-|- 38 < 6

- null alatt > áradat

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv• 
irati jelentése 1898. junius 10-én reggel 7 órakor

Állomások
fi i A hő­

mérséklet 
Celsius

Szél 1 ' i

r

illái•Ilin

. Boaének

Árvaváralja _
Selmeczbanva 63 7 + ■ 6.C w 1 !5 20 11
K is-Kartal — tiS'ti + 17 4 3 — Í5 13
N.-Szombat _ 63 4 4-170 NE 1 1 — ti 14
Macrar-Ovár — ti 3« + 16 4 S 1 4 — ÍD 14
G-Gvalia — — '.3*ö + 16.9 — 4 — i3 14
Buduvest — — 63 2 + 16.9 NE 1 4 1 22 U
Sopron — — 62-9 + Í5.C — o — SÍ 15
Herénv — — 62 8 + 156 — 9 12 24 15
Keszthely — — 62-7 + 17,8 SE 2 © 1 15
Zágráb — — 62-2 + 17 5 — 4 10 -6 16
Károlvváros — 624 + 17.2 — 4 - 25 16
Fiume — — 61-3 -f- 20.2 — 2 23 IS
Cirkvenica— — 62 2 — 13
Pancsova — — 62-6 + .SS NW a 29 17
Drenkova — — Gi-3 + 15.6 NW I ® — 27 15
Zsombolya — 62 S + Í8.0 — © — 27 16
Arad — — — 62-7 4-15 3 w 2 4 — 15

62'3 4- 17.0 4 24 17
Szolnok — — C3-3 -h 190 sw 2 3 — 22 IS
Eg -r — — — 62 8 + 188 NE 1 1 _ 3U 13
Debreczen — — 62 7 + )6 4 E 1 _ 21 13
Késmárk — — 64*5 + 12.3 1 _
Ingvár — — 63-8 + 15.S NE 2 0 — 24 10
Akna-Szlatina — Gi! + 12.S NE 2 0 1
Szatmár — — 65*5 + 5 6 c 2$ 13
Nagy-Várad — <3-3 + 20.6 NE 1 0 24 H
Kolozsvár — _ ÖL 7 -f- 15 C E 0 25 10
Nagy-Szeben _ 12 9 + 1S.0 E 1 G 2: 10
Bécs — — — 63 i + 15.7 — 4 23 15
Salzburg — — til-ó + 167 SE 2 Q 11 25 15
Klagenfurt — 613 + 15.9 E 1 11 29 13
Póla — — 6C9 + 22.2 E 2 26 19

_ 61 0 + 23$ E D 2 Í7 21
Sarajevo — — titl 4- 17.2 W 2 O 1 14

— CU-8 4- 28 1 4 17
Flórencz — cl i + 19.8 SE 0 2 — —
Róma— — _ 61 : + H.6 N 0 2 — —
Nápoly — — 65 3 -j- 6-2.Ü W 0 0 — —
Brindisi — — 631 4- 27.0 s 2 0 — —
Palermo — 6i 9 + 22.S N I 0 — —
Malta— — GVS + 22.2 SS 1 — —
Zürich — _ 62 0 + 16 6 0 4 — —•
P.iarritz — — 66-7 + 150 sw 4 4 — —
Nizza — — — eo-7 4- is i sw 1 4 — —
Paris — — 61-8 4-14 2 w 2 — —
Kopenhága _ G9*2 4- 15.9 E I C I — —
Hamburg — — eoo + 13 6 E 1 c — —

_ 65*7 + 19.0 E — —
Cl ristiansund 7C-2 -f. 120 c
Stockholm—
Szén t-Pé terv ár Üti 4 -f- 18.1
M oszkva —
\ arsó— — _ —
Kiew — — 53 2 + 12.2 NW 1 4 __ — —
Odessza —
Sulina — bl S + 20 5 N 1 0 1 — —
bzófia— — 642 4- 12.0 NE 0
Konstantinápoly 63 U + 21.3 NE 1 0 -

A szélirányok jelölése: N = észak, E == kelet, S «» ájfl 
= W nyuprodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — töí)"e 
nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire Hornit. 
0 = egészen borúit, Q = eső, = hó, = —
K zivatar.

Főbb vonásaiban megmaradt a tegnapi helyzet. A hat­
méteres maximum északnyugaton van, sekély depress» 
lék úsznék Dél-Oroszországban és a Lyoni-öbölben. A 
nyomás eloszlása Közép-Európában különben nagyon e6. 
Öntetü. ’ A1

Az időjárási viszonyok nem változtak meg lényegesen. 
Alpesekben az eső általános lett, egyebütt inkább Ind)1 J 
legü volt.

Hazánk időjárásában az esöhajlam nagyobb lett.
Változékony, enyhe idő várható, pászlás esőkkel, 

hajlammal.
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, »P A Poet 
[A nöuralom. 

F”""»? Arany.
IjAtoltreedje:

Csökön

ssza
Ikor.

lás.
Lajosnál
Iban. Rendezte 

pl fellépnek az 
Ischaväzk) mint 
Kitolt éi iskolá­
ké.
I Lujza dohány- 

33715
adás.

laté
b).
I bérlő.
lége 1» órakor.

|épek-. először 
rni>teriosn«i de-
[1ARAPHET,

ereit 1 felv.
pER ILONA,
unit STILAS-

r-VM WLDRA 
— SEMMEL

[;nniu«*i műsor.

■étteremben

[Károly
-nekara? iiszik
Órakor.

|0-ón-

+
+

cs < 5 
3 < 17 

*> < 6

+ 50 
4- Is — is 
+ 70
__ 22
4- \Z~- 

4- *17 
4- itó 
4- 546 
4- -'5 
4- -34 
4- 2*3

1
11
18
3
*

Zö
17
17

< 11 
< 15
> 3
> 3

I 4-

i 4- 

1 4-

10
10
40
8i

— S0 < 4
+ 38 < 6

I alatt > aradat

I intézet trió­
éi 7 órjtlcor

15 10

ii 
Jő 
i3 
55 
li 
5 4

11 : 
1! ,

■-6
-15
28
-.7
29
57
£7

30
21

— I
1 i —

— 52
— í*

89

í7
59

4 —

11
13
14 
14 
14
14
15
15
16 
16 IS 
18 
13 
17
15
16 
15 
17 
IS 
13 
13

10

13 
12
;0
10
15
15
!3
19
21
14 
17

telet 3 — dél 

i::t. 1 t= több- 
bnvire borait. 

= =. k-'d.

k-zet A baro­
ny depressflék

Viben. A lég- 
nagyon

■lényegesen. As
abb helyi j®l"

lett
okkeL »*»*•*■

1

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS II.
Utolsó ar tolvaláb*A bum; pesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 

______ 1898. június 10.
Llójsira* szép j V izálhts reií,,el 7 nnlnr 'He i T —

-------:--------------- ----------!_____________— ei ‘ rUor-i(> rm.| Hon^ro reggel 7 órakor + 18“ C.
1.4‘gsulrmerö reg. 7 o. 768 m/m,

Ó
vagy F a j

bánsági_
ti»Ziivi laki_| 
pe-tvid»ki _ 
»•*ii-rrn«gyai
bacak^i____
román átm.

bolgár „

A) Á rutözsde.
I. Gabonanem eek.

»! Keex arc.

7S tg.
Minőségi súly hoktollterenütm

76 tf. 77 kg

frttcl I írtig I írttól

7S 
11 7 C 
11 75

11.85 
11 30 
i: 9C

11 95 
V SC 
12.-

írtig írttól írt'K

1? - *2.05 12 ír
V 9S 12 CS
12 05 12 IC 12 1b

8 25 9 —

78 kg.

<2 2J 
12.15 
1< 25

írtig I írttól j írtig | írttal ' írtig

12 3) 12.551 12 2c
12 ?5 ; 12 4C

12 45 
12 40 
12. C

12 5J 
12 45 
12 50

12.55
12 5C
12.55

írtik

I_ Ó
vagy r a j

V.nő-<egn

liektoliierenk.
írttól frtig

ó *
6

el*6n»n jQ_ _
másodrendű

70-72 S.cO
8 5U

8 70
C.F5

; árpa----------- uj takarmány _ 60-62
nJ 62-64I •----------- UJ >vri6zesre------- 64-66 - .-

| Zeh_______ ó - 39—41 7 2; ; .60
i Tengeri _ 0 bnr-iiigi _ __ — 5 36. — ciÁ-uemü_ _ — ó i‘. 5.3c

F.epeze------- s, Káposzta _ _
*------- bin^agi -------

- —
Köles____ 0 -

o) Határidőre. 
i-mmCregC 100 tilogrammontlnt.

i 
1 

!

í 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

£ '■

Határidő Peux Are
frt frt

marit — apr. _ __ __
11 45
9 47

:i 50
9.*9

Rozs_________________ niarcz. —aor. _
7 14 ■ 16

Tengeri______________ lRi*9. ni» . —tun. _ _
5 2? 5'24
5 24 5.2Ó

novetr.uer 
Z*b_________________ marcz — .aor. _

5 V 2 5 77
Itl ftp.-Repose_______ »U^.------------------------- 12.20 12 2b

11 Ktlonfole termények

Faj F-mz

frt frt

Ingyen hordó Dlaznózal ::::::::: ei.- 62 -

- - Szalonna _
i' -gyar la irg-nsrar.t. ♦» vidék:_ . _
városi iegrr.szaritott, 4 daraboa________
'o *ólt * 3 ------------------

55, 5r. 50
Z.J - 
52 -

boszniai. 18V5- évi. usanrr-minőség _
|a

Zsákká! együtt

f Dgysuly tisxtarji)
Szilva____

• • • ISO darabos _____
. . . ICO -------

• . Sb .-------
«erbias, e . u>ante-minőség _

, • a 100 uarabos _ _
. . . 85 -------

tv 25 
11.75
14 2- 
S.?í 

1C«-
14 2

«*.7£
12.25
14 75
e 75

10 iC '
V 7

Minőség

tOO gram rL ónk us f
Szilva____
Határidőre

DO'tmai, _ __ __ __ __ usan-e-mm.
---------------- ----  --- --- 1?0 darabos
. --------------------- 10U

»zerbiai,______________usaae- -min.

11. ÍO 
13 75 
17 5C 
11 25

•~f-

13175
-18

11.50. _ __ __ __ __ 100 darabos 13.25 13 5
:t - :/ sr

ii
legyen bordó

Szílvnlz _ szlavóniai 1S96_ __ __ ______________
■seri . i ________ _______  __ __

1b 2S 
18.-

9 75 
18.50

Szilva.z __ szlavóniai_ __ __ __ __ __ _ __ __ __

í
- Ber.ro«. _

luciernu magyar. 18*6 __ __ __ __ __
vörös aproezemü 1S^6 _ _ __ _ _
vörös kozepszeinü 1896 _______ ___ __

nagy szemű 1S96 

111. A hajóssállitn* fr.vnrdíj­
tételei Budapestre.

Honnan

t Panruova _ _____ 91_„
1 Pividék _ __

I
\ Dunafőldvár _ __ _ ll-lí

27—?8
TI»»» !

zíntT Z Z Z Z Z 22—24
21 — 23( Titel_________________

S*»T.j Mitroncs _ __ __ _ -

Bega ’ Temesvár _ _ 31—33
Nagy-Becs* erek____ 21-23

°,Sr6‘ a fuvardijtétel 10 trral 
eebb a cudapewtinél.

“***

Á bajódijtetelek 100 Xilogrammonfcint. a ital*
btáai adóval m a biztosítási díjjal sí 

& Bega-ailomasocrol s bor—UAxáatbslsartsa

B) É r t é k t 6 * • d ©.

Kamat- Értékpapírok.
( ioi»o aríoiyain I j Utoiso aríoiyatr.

isb :-:=z mi iar | Értékpapíré*.
Drnz 1 áru

4*/».
bi Osztrák éllaroadoaeag.

1 All&madoaeng. Egyesített jarauek papírban február—augusztus 
• . , május— aovemoer—

101.75
101.Zu

102 ?5 
102.2,

V“ f -veeitett jaradek ezüstben januar—juiiu»____ 101.75 102.7b
, . e annlis—oktuber  10! 75 102.2b

e Magyar ó.ilamadoaake. Aranv.aradek. adómentes ... ..... ............... .. _. 121. 121.50
Korouaertekü jaradek __ ...____ _ 1C. 25 101.7

Árac% 100. 500.1000 frt nevert drbókban, adom. 121. AC 121.90 AlUmeornj. 1B64. evb. 150frt. p. p. adulev. XO' , 163 50 16* 5C
, 10.rw frt nwert. darabokba.’’, adom. — . I860. . SOV . 0. e. . , 142 SC ‘43.SC

4', Koronaertekü ar.idek, adómentes---------------- 99 - 55 5U 16C SC 162 SC
90 75 91 25 , 1664. „ 100.,, ___________ 193.25 154 25

3", 3576. ie.eti vasúti allamk. aran/b., adoiev. 10*, :? a- 121.- . 1864. , 50 , „ . ----------------- 193 25 194 25
Ibhí. íti allamvasuti aranykőlcsón. adómén te»— 
1389% . . ezUalkolcaón -- --------------

119.5C 
10C.25

120 5C 
«01.25 6.. Idegen aliamadoasagok.

* Aiirimk, v-.3k. czelj. arany adem.. 200 K. nevert. 9C. - 9'. - Fcigar aliamvaruti zálogkölcsön ______________ 1C9.Z5 110.25
1870. évi ayereoien-. k lesón, 100 trtj» daran — 15. 50 *50.:. bzerhia uy.-zoiceon IdO traut ar__ ____________ 34.50 35.50
1p7o. . . 50 » • — 157.- 158 - , . 100 . tosztr. felülb. 35.53 36.50

«' ,
4*,

y igyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvst-ez-avoa „ e________

10C 55 
101.—

m 30
10t. - «•/» 11 Más kösköAceönök.

4* , Magyar fiödtelj^rmentesiteai kötvény, adómentes 97 2b 96 75 4‘ , Botnyak-hrrczegovinai one. kölcsön 1895. évből 87.75 98.75
Horvat-eu ivón . . a 97.75 93./b 4*. í'udapest fővaroe lbaO. évi kölcsöne, adómentes ICO.- 101. •-
Tiszai e» «egeJi nyeremenykßlcsön _ _ — — 139.- '39 5C 5“ , Bu :apest szekes-főváros kölcsöne adómentes _ 93 98 5C,
Horv.. f: elz. * -l.tv. kötv. ad".--v. 7°. —. - iemeí-Degavölgyi viza zab. társ. tölcsone ____ 99 25 100. -

«%•/.
W/s
4 '/.
5 */.
5 % 
W/s
«'/,•/. 
W.. 
« % 
4 */• 
S'Z,'/,
4 '/.
W/s
4 %
4 */•
5 */. 
«'/*•/, 
4 *
4 \ 
4 '/!
4V„

* % 
W/a«V/.
4
w/t
4 */• 
«V/e 
4 */. 
4 7. 
4 % 
4 */. 
• % 
«V/s

4 •/,

5 *,
«V* 
4’ ,
W/e
5
5 %

6 % 
W/a

«V/e

4 %

4 % 
4 •/, 
«V.

5 •/•!

3 %
«V,
4V.

8.— 
6.50 

10 - 
5.60 
5 — 

5u.- , 
6.-

18.— 
6.- j

48.— j 
14.- I
12.- I
14 - !
27.50 
17.-
38.50 
70.-

Dl. Záloglevelek ee köloaönkötv 

a) Budapesti Intésetek klbeosáUeaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _____________
Egyesült bponti fővárosi takarékpénztár_______

? • • .. . koronáért.
Kisbirtokosok országos foldhitelint.__________

• • • 50*/* évre koronaér.
• • , • 50*/, évre _____

M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért. 
Magyar Rfldhitsliatscst papírban__________ __

« • * 41 évre __ __
. , koronaértékben 50 évre
• • koronaertékben 63 evre
. • szabály, ee talaja*. _

Magyar helyiért, vasutak kötv. 50*/, évre____
• • • ,50 évre kor. ért
• • , . „ • • 80 evre 105°/.

Magyar jelzálogbitelbank ___  ______ ______

e • 60 «vre korona ért.____
e e kőta. k. 50 é.. ví. 110 frt.
e e köze. kőtv 50 évre_____
e e köze. kötv. 60 éVre_____
e e nyer.-kőtv_______________
• e* osztr. fel 111 b__
S • oyar.-jepy----------------------
# e • osztr. felölb___
, . nyer.-kőtv. , _

Magyar országos kCzp. takarékpénztár_______

Magyar takarók pénzt, fcőzp. jelzálogbankja L 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre_T_______* __

Pest hazai első takaiekp. köze. kötv.   ~ ~
_ • • • . ttiogl. kor. ért. _
Pest m. kereek bank------------------------- __

sas • kőzs. k. vissz. 110 írt
• • e köze. k. vissz lio k. _

fc) Vidék éa kftlfBldl int. klbsazAt&saL

Albin* takarék- es hitelintézet _ _ _
Aradi polgan takarekp. 40 évre............ _  

• • • 40 é. viswafiz. 110 írt.

Arad megyei takarekpenztar ... _________
Bouayák-hercregovimu szabad. cnrzAgos bank_
Denreczem első t^í.irekpenztar___ _________
Erűéiyr. m. jeizaloghitaih. 40 evre___ _____

« « ♦ 40 evre vissza#lz. _
Horvat-szlavon országos jeLálognank____ ___
„ - » • közs. kötv.
hagy-zeb. alt. Ukp. 31»/, é., vissz. 110 frt _

, • • 40 evre. vissz. 106 trt _
• » • 40 evre ILI. kib. __ _ _
. , , 35 ev.-e IV. kib. _ _ _

Nagyszebeni fiildbitehnti-zet____ ___ __ __

• , VI. kib. _ __ __
Osztrák fCldbitelíntézet nyer.-kőtv.____ ___ _
„ • . nyer. jegy ___________
Temesvár első takarék pénztár___  __ __ _

[\ Elsőbbedet kötvények.

Adria m. kir. tényén hajózási részvényt. _ . 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. • 
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _
3u<iapes:-pecs! vasút_____________ ___ __
Déli vasút......... ........... .......................................... ]
Első cs. zir. szán. dunagőzliajózáai társ. _ 
El»ő peoii spodium ■ cs esoníhsztgyar r.-t. 
Kassa-oderbergi vasút ÍSSV, ezüst _______

• , 1889, arany_________
• , 1891. ezüst ________
, , 1891, arany .
• • loszt. v>n.) 1359. ez. .

Magyar folyam- ee tengerhajózási r.-t_____
Magyar-giceortzag. vasút i. kib___________ _

, , rí. kib___________ _

Magyar ny. v. iszekesf.-gyór-griczi vonali
. . , 1874. kib.__________________

Magyar v. elá kölcsön be run. cteíra, arany .
Osztrák-magyar allamvasút 1S83._______ _
„ . . I. kib. 1885 _ .
Pesti Lloyd- es tözsdeeplilet____ __ _ __
Toron tail helyiérdekű vasutak____ ___ __

V. Bankok reiavenyeL

Angel osztjuk bank_______ __ _____ __
Budapesti óink egyesület_____________
Eiső magyar iparbank _________ _____
F'uraei hitelbank ___ ______________
Fővárosi bank-reszyeny-tarsasag____ _
Budapesti giro- es pcnztar-#gylet _
Hazai bank-reszveny-tarsasag ____
Hermes ríiagy. alt. váltcüzlet reszvt.
Morvát kereskedelmi bank......................
Morvát leszámítjío oans____ ________
H orvat-szlavón országos jeizalogbxnk _
Magyar áltál an oe hitelbank___  __ _
Magyal ipar- es Kereskedelmi bank.— _ 
Magy ar jeizaloghitelbank, 1. Kibocsátás 
Magyar jelzaloghiteib&nk. II. kibocsátás
Magyar Kereskedelmi r.-t---------------------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jolz iogbankja
Osztrák hitelintézet----------- ------------------
Osztrák-magyar bank-------------------------
Pesti magyar keresKedelmi bank_______
DmonbanK -- ------------- ---- ----

100.25 
100.2^ 
9/ .-€ 

1C?.- 
102.50 100. -
58.50 

1CO -
97 75 
97.75 
91 26 
jfe.75 
99 50
94.50 
93 50

10; »C 
100 - 
99,-

100.-
98 25 

100 - 
121. 
'122 -

103 - 
100.25 
100.25 
98.2S 

100 75' 
98-25, 

100.- I 
93. — | 

100.20' 
100.20' 
95.30! 
98.50 

100.- 
98 25 

10 -

101.25 
101 25
98.50 

104. 
103.- 
101 -
99 50 

101 
98 75 
d8 75 
92.21
97.75

100 A0 
95 Sf
99.50

102.50
101 -
too

100.50 
S9.25

101 - 
122 
123 -

104. 
101 25 
101.25 
99.- 

101.75 
99.25 

1Ü1. 
97.- 

«01 20 
101.2C 
57 - 
93.50 

101.- 
99.25 

108. — 
100 —

II 101.- 102.—
jj tOO. — j 100.50

'00!- 100 50
93.50 99.-

I 99."
1 ICC. - 
j 98 50 

100.50 
I 100. -

I 10?.-
I t02.—
! 101.Z5 

100.25 
! 103.50 
I 1v2.- 
!! 103 - 

! 10C 26 ;! 120 -

100.53 
99 2b

100.so 
95.50 
93 50 
96..

99 50 
101 
99.50 

101. 
1CC.5C

102.25
101.2
105.-

17- 75 
121.-

101. 
10O —

101.5C
90.5C 
99.50 
97 50

153. — 1S5Í--
93. iro •

! f20.— 12!.-
93.- 10C.-

: 12C.— ! 121.—
! 98.iC IOC 5C

ICO. - 101.
1 10G.5C 109.5f

108 50 109.50
98 SC 95.50

108.50 10S 5
1Ű8.SC 109.S:
121.SC 122.50

100 K.

tOO ar.

157 j— : S8. 
106. - 106 25
17a 5J 16.- 
101 1C6. -
82. -I £?.-

1*1 5C*j 112.- 
120.-- 130.-- 
130 - 135 -

14.- 
13.- 

160.- 
5.- 
5.- 
6 - 
6 -

6.—
15.-

7.—
t50.—
35.-
6.—

15.-
5,-

BÍ-

32 - 
14.-

8.- 

100 -

HJ~ i

?"l

VI. Takarékpénatúak réuvéayai
Belvárosi tak árék pénztár  ____ __ mo
Budapest Ül. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-enaebetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és őriz. zalógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarekp. _ 300 
Magjar általános takarékoéoztár __ _ 1OO
Magyar országos központi takarékoénzt__ 300
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ _ 1000

VII. Biitoaité-táraaaágnk réaav.
Bécsi biztosító társasai___________________ 200
Bécsi élet- en járadék-hiztositó fntázét 800
Első magyar altalános biztosi>ó társasa? 1000 
Fonciére. pesti biztosító míezet __ _ ;oo 
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. Z Z 100 
Magyar jég- os vmzontbiztositó r.-t______100

VÉS. Göimalmok réaaváoyai
Concordia-gőzmalom r.-t.____ _____ ___ 400

> eisőbbs. részv. 100 !
Also budapesti gőzmalom r.-t__ ________ BOOK.
Erzsébet-gőrmaiom-társ_______________   ^00
Lu’za-gőzmalom r.-t_______________________^.0
Pesti hangermalom-tare.________________400
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t 200 
Pesti Viktória-gőxmalom _ __ __ _ __

ÍX. Bánják és téglagyárak vtiav.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K
Budapest-sreutlőrinczi téglagyár__________10Ő
Egyesült tógia- ón rzemeutgyar r.-t. _ _ 100
Esnkm. egyesült hőrzőnb. oe ioarv______100
Folsőraagy&rorsz. bánya es KotiomH r.-t. 100
Irtván téglagyár r.-t. _________________,0q
Kaesa-somom kőszóukanya r.-t. id. ehsm. 30 
Ki?-sehesi franitbányak r.-t._ _ _ joo K.
Kőbányai göztéglapyar r.-t__ __ _______
KGszónbaoya és t^riagyár r.-t.__________800
Leehner rákosi tógl.-vgyar r.-t.        1(xg
Magyar asphalt r -t_____ ___ _____________ |qq
Mr-cyar alt. kőszénbanya r.-t. _____________ 100
.. - - .. , - - 1893.~kib. ICO
liapj. guztégl«-. czem.- és gypszgy. r.-t. 1OO
t agyat- cermmai gyár r.-t—____________ 100
réteméi vi ‘egiaipar r.-i.__________ joq
Sal'-ider án kőszénbánya r.-t._—__________ jqq
CjiaKi tvgt*- os mészégető r.-t. » _ _ 150

X. Vaamttvek ee gépgyárak réesv.
Elr6 magyar gatdaaap gépkar r.-t_____ ;oo
.Danubius m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es Ursa vasöntöde es gépgyár____ 400
Maryar belga femipargyar r.-t. eisőbbs. 200 K
Na.iragi vasipar társulat____ ______________ 800
Nicholson-gepgyár reezv.-tars.   goo K

K jmamurany-saigrtaríáni vasmű r.-t. ion
Schlick-féle vasöntöde es genprvár_________200
IrodlulT s Dittnchgepgyr.-t.A!aor. alőlj.yuOK. i
weitzer János gép-, waggongyar s vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák réecvényet
.Athenaeum* irodalmi es nycmdai r.-t_
Franklin-társulat____
-Kosmos* raüintézet__
könyves Kálmán m. ir.es auuyve*. _ __ joo K.
«Pallas* irodalmi cs nvonwai r.-t.____ íoő
Pesti könyvnyomda r.-t.____ __ _ _ ^

XU. Kttlänfele TÄUalatok re..»,
Altalanos waggonlölcönií-iíranat _ ,a0 £
.Apollo* köolaifinouiitó-gy.v r.-t.____ «ao K*
Banllin-íoie vegy. gyárak r-t.-----------  500 K
Binar-Sr.i!:-.gyi olajipar r.-t.___________í00 K
Brasse cel. ulose gvár r.-t. ___________
Budapesti általános villamossági r.^t.™ 800 K
Első magyar betűöntődé r.-t. _________ 100
Első magyar gyapjumoso- es bizom. r.-t 200
Első magyar részvény seriőződs_______ 500
Első magyar serteshizlaló r. -t________ x00
E1--6 magyar szállítási vállalat r.-t. __
Első magyar szálloda r.-t._______
Első pesti spódium és csontijait gyár " _ 100 
riuiiu i msiiantolo- es nzscemenyitő gyar 5oo
G^chwindt-féie sz<íszgyar__________ __ íyo
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyar __ 100
Joraan Vikíor-féle bőrgyár r.-t._______  ioo
p • . . • • .. • • rész» 100La be Igya.- reezvőaytaraasag__________ ___
Kőbányái király serfüző r.-t__________200 K
Köbanyai polgan seríőző részvény tarsZkOO K." 
Magyar czutoripar r.-t. A. sör.__________mo

Magyar fém- es iámpaara-gyar r.-t_____ iao
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.__________100
Magyar v.i-cti 1 or-.r.i 1 iu: r. t.... ............ «00 K.
Magyar villamossági r.-t.___________ 200 K.
Nagyszebeni vuamo-mü r.-t. _ __ __ _ ;-,qo
Nemzetközi villamossági társaság_ __ __ joj
Nemzetközi waggonKölcsőnzŐ r.-t__ ___ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.     3QQQ

I Utnlso árfolyam
1 pénz j áru 1697-re

102 SC 103.-
1?0 — 125.-
82.— 83 -

219- 221 -
1I8S.- 1188.—
3U5 - 31o -
795 - Z98-

8175 - 820C - lí

; 250 - 254.- I<1-
25C.— 29C -

PftS - 3325.- 9.—
122.- 10.-
8? - 5.—1123.SO

12C.-
111? — 120.—
1G5C - 1060 - -

fr. 5
1 31S.- 325.-

15
400.—

■MS.-
290.- 293 -
.70 - 172.—

! G25-- 635.-
244.— 247.-
tu - 1SS - -

109.— 112 -
240 - 245.-

96 —
166.
116.-

16/.- 
11S. —

76.- 79.-
25.-

1C3 - !j5.- Néverték 1
-.50.- 753 - drbkmt ■
385 - 890 -
1C6.— 108 - 5

226 - 5
113.50 114 -
107.- 09. 100
se.- 90.- 40

192.- 192 — 40
85 - 87 - 1

635 - 636 - 2
. 254 - 25b.- 6

5

*5 L
| 160 - 165.“ 25 L.

96 - 97 - 10
2-9S.- 23C0.- 100

top. p.

107 - 1 IC.—

1 221.- 223.-
! 12C,.- 135.-
; 235 - 24L.-

355.- 39C.—
i ?57.— 260 -

90.- 95.-
í200.— 203*-
1550 - 16CÜ.“

6bC.— 655.- -J—-

47C- tamatl.

>115 125 — 3
1 c2. — 12b - 3

; 150.- 152.-
; 42:.- 42C - <
1335 - 1245.- 6 !

260 - 265.-
17C.— 187.-

; 235.- 240.- 5V, 1
125 - 12C. —

.1550 -
4Í5 - 475.-

1 20" - 25 —
45- —

< 320 - 230 -
! '-4. - 56.-

90 -
115.SC 1-6.-

163 50
133.- :35.-
159.-
I S3 - 122.-
116 - 147 -
490.- 5!0 -
32;.- 3b-
etc - 620.—

erő rész vén vtirsaaág____ _________HM
nagyszálloda részvénytársaság— *00 K.

Qoarnero
Hóval nag,__________}____. „
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — — —___
Sziszeki tárházak r.-t. — — — — — — 109 
Telefon-Hírmondó r.-t._____.. ___ __ xOO K.
Törökhirodalmi dohányegyedármági r.-t. *00 fr.

100

Xm. Köslekedáei válL réisr.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.____ _ 1
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — — — 1
Barcs-pakráczi vasút— — —------- — — 1
Budapesti közúti vaspálya---------------------

. . . M* r*=)----------
. , . «1». Jegy-------

Budapesti villamos városi vasat — — —
• • . . élv. jegy —

Bad apest-ssent-iőrinczi h. 4. vasút — — 100 
e e « • a els. réezv. 100

Bpest-ujpest-rákosp. vill.kős. vasút r.-t. 200 K.'
Debrecxen-hajdonánási vasút —-------------- 100
Déli vasat — —________—___— — *00 ar.
Első cs. kir. szab. donagflthajó-társ. 500 p- p. 
Gőlnicrvőlgyi vasat r.-t. elsőbbe, réezv—*00 K.
Kassai kősuti vasút __ —___________— 100
Kasea-oderbergi vasat__________ ________ *00
Kaesa-tomai helyi érd. vasat r.-t. els. r. 900 
M-iryar folyam- es tengerhajózási r.-t. 200 K.
M agyar-gácsorvzági vasat _ —__________ *00
»■-e\ V helvi ér.leku vasutak r. t. _ *-‘00
Magyar nyugoti vasút_____— — — — 900
M áram áros» só vasat els. réezv. — — — 100 
M iram áros. só vasat törzsrészvényei — — 100 
Míjramarosi aóvasút B. részvényei — — 100 
Marosvásárh.-szászrég. vasat els. rém. — 100 
Nagykikinda-nagybecsker. vasat els. r. — 100
Onente megy. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Osztrák-magyar ál lám vasút________— *00 ar.
Poca-harca: vasút___________________ _ — *00
Szlavóniai h. é. vasat els. réesv.------ - — 900

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------------— — •»

e • osztr. felülbélyegzéssel — — ;
• , nyereraény-iegy----------------- — I

Béeeviroei nyereményt ölcsőn 1874. évről__ —
Buda városi sorsjegy____________________— —

, , csztr. felülbélyegzéssel — —
.Jó szív* egyesületi sorsjegy---------------------—

. . . osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy________— —

* . , , osztr. felülbélyegz.
es» » nyeremeny-je?y

Olasz vörös-kereszt sorsjegy_____________ _
• » » , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy________— — —
Pálffy sorsjegy_______ _____ ___ —

XV. PÓBinemek

Arany, cs. ee kir. vert—________— — — —

• osztrák vagy magyar 8 trios------- — — ■
■ 20 frankos_________________— —
• 20 márkás________— —______—
• török aranylira--------------------------— —

Rémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Fran cm bankjegy (100 frank)_____— — —
Olasz bankjegy (100 lira)__________________ -
Pspirrubel darabonkint___________ — — — —
Román bankjegy (100 lei)_ —____ ____

XVI. Váltók árfolyam» (látra).
Amsterdam_______ 100 hollandi írtért —

2&C
184 2

221 56 
118 —

100 —
- 2*0 ~ 

2/0. 
125.-

70
102.-/

485* — 
:0C —

190Í- 
207.M)
212-

211.50 
98.- 62.- 
82.— 

100.- 
100.-

48
UC.-

*228 80 
m- 
act.-

280 - 
270 CC 
1301-

S49C -

1»1.-
208.60
213Í '*
212*5C 
97.- 
67 — 67.- 

101.- 
101.-

London _______  __
Német bankpiaexor 
Olasz bankpiaczok _
Pária_______ __  __
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár_ _

100 frankért — __ .
10 sterlingért _ .

100 márkáért__ __ .
100 líráért______
100 frankért _ __ .
100 __________ _
100 rubelért __ _ .

221.- 222.-
r “ 175.-

6.10 6.bC
6 75 7.—

I 1.60 1,90
!172.- ;74.

66 50 er.SQ
67 75 63.75
3.80 4.
4.10 4 4C
8. - 8.b0

1C.75 11.25
2.5C ? 80

11 - v.so
12.- 12.25
2C 25 20 75

, 201. - 2C3
b'/.PS 65.25

i 5.89 5.74
1 5.65 5.70
1 9.5* 9.57

9.51 9.5?
; 11.73 11 32

58T3S 59-05

’ 4440 44.6C
j 1.27*/» 1.28*;

99 55 99 9C

120 10 120*50
58 85 55 05
44 40 4».6C

47.52*/* 47 C7V.
4?.-^ 47.55

:127.75 128-75

XVII. Határidőre kötött értékp*
Junius hó közepére.

Magyar aranyjáradék----------------  -------  _ _ j
Magyar koronajáradék_______________    __
Mi gyár általános hitelbank___________ __ __
M . gyár ipar- es keresKedelmi oauk________ _
Magyar jelzáloghitel bank______________ — — ,
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _______ _
Hm:amuranyu vasmű  __________ _ _    
Budapesti közúti vaspálya-társaság________ __

Junius hó végére.
Osztrák hitelintezet_________________ ___ __ _,
Deli vasút-------------------------------------      _
Osztrák-magyar ailamvaaut  ,

121 4C 121 60 
99 -C 99 30 

401 50 01 75 
IOÍoCi Mb — 
252 - 2 5 2 5C

61 cL' ‘»öl bO
252. - 5C 
vSiZ 388 50

359 6C| 353 80 
73 5'.: )3 -

iZC 75 ^361 -

L . . . . I i r <•! ja ■ e fc.
Magyar általános hitelbank _ __ __
Osztrák hiteim tér "'t____ ___ ____ ___
Magyar aranyjara. -k________ __ __
Magyar koronajaraaéfc_____________
Magyar ipar- cs Keresk. bank ___
Magyar jelzalogbant__________ __
Magyar penzv. es lesz. bank _ _ _
Rima-Muranyi vasmű r.-t.____ ___
Első magyar alt. biztosító r.-t. _ __
Budapest banKegyesüiet__________
Oszt.-magyar állam vasat_______  _
Magyar keresk. reszv. Ura.________
Pesti m. keresk. bank  

401 - Magvar villám reszv.-társ._ —____ _ 145.— Újlaki tégla és mészégető I
2bű.- Salgó-TarjAni c lszínn._ __ _ „ _ 635 — M orsz. Kczo. takariücnenztár_ __í

Budapesti viliamussagi r.-t________ 123 - Pesti hazai első takaréknéuzt .r
Hazai i>aiik r.-t....................... .... ..........
Ganz fele vasöntöde________________ ? j'J - Magyar czutoripar r.-t. B. sor. I
Magyar kerámiái gyár__________ ___ 178 - Belvárosi takarékp«ín*tip
„Danubius* m. uajogyar _______ ___ 3b.- Schlik-tól'j vaudat, ée gépgyár J
Jég- es viszontbiztosító reszv.-tár* _ 123 — Magyar asphalt r.-t. _ __ — }
Magyar alt. kőszócbanyareszv.-tara. 114 - Pepii vicioria gőzmalom _____ ____
Mag var ezjk.n\p ír r.-t. A tói._____ 115 - Budapesti közúti vasút__ __
Egyes. fív. takp------------ —________ 1186 - Bp.-ujpest.-r. villám, vasút
Nemzetközi waggonkölcs. _ __ __ _ Budapesti vili. városi vasút __ _

14 9 - fr elsőm, banya és kohó r. L Eszakmagy. kőszénbanya r.-L .. 

220 - 
164.—
216 - 
226 - 
145.^

Kamatozó Kincstári utalvány kim. a ti ma (6 hó)
Az Usztrak-.Mayryar b..nk xamatlaba valtoleszau

- — — —----------- 4“ , I Járadékok ée bankzaloglevoleí elzálogosításán^
1 toiasnal_______ 1° e | !'Mas értékpapírok elzálogosításánál__ .

<5issaeí3. koti^lsár’zik. 

aENÚkotr. poiayvák.
zsinegek, hevederek, tömlők, feher ruha-i 

térítők.
Tornaszerek, fBggöágjak és mindennemű hálók j 

ipartelepe.

SEFFEB ANTAL
Budapest, IV., Károly-utcza 12. ;

Karoly-l&ktanya. 33860 j
Vllo<U I Qu/n Tonnío gyári raktára. Gondos kiszólná-1 
angol 1-CaWII" I vlllllo lat. Vidékre árjegyzék szerint, i

a
T

mb .. C
------------- ------------------------

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkőtö orvosi 
tekin’tiye-k velemenve szerint a 
legtckéletesobb ezen nemben, 
nec. csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást es eltávolítja 
cxelsrerű «z'erkczetené! fogva az 
eddigi «ervkrtők hiányait.

Kelctl-félegummi-servkötő 
idoc.iüiato pelottaval. szarv ad bőr­
védő vei es biztonsági evvel.

Arak- egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12-16 frt.

G>aramban készülnék ezenkívül: 
rr.C lábak, m ük ezek. egyenes tartók 
tHersuig-feie rena.-zer), orthopea- 
diai fűzők, haskötők, górcserhans- 
nyak e? mindenfele gumrmarut.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
créten eszközöl

keleti j.
kötszerwz és orvosáébeszi műszerész. 

Föüziet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona 

kerczL-g-utóza 17. Jí
Sebészeti müszergyar:

,.N Rostély - utcza 
Károly-laktanya 15.

Nagy kepes ar- 
• jegyzek ingyen es bér- 

mentve. -* -971

Üzlet-áthelyezés.
csém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, 

1865 óta fennálló s eddig Koronaherczeg utczaban 
létezett

CS. KIB. OSZTBÁK__ ÁLLAMVASTTT.

íUzvblim csatlakozás
ihm, aim ís

Ez évi június 1 -tői kezdve, a nyári menetrend érvényének tartania 
alatt, közvetlen i. és II. oszt. kocsik hozatnak forgalomba Innsbruck­
ból és Salzburgból Gráezba és viszont, a következő indulási és
érkezési idozkel:

I. Indulás Innsbruckból 
„ Salzburgból 

Érkezés Gráezba

reggel 7 óra 15 perczkor 
d. e. 11 „ —

mar,
íiasletemet május l-től fogva

tgyetem-uicza 5. sz» alá

(Erzsébet királyné szálloda)
a Husi El,# Takarékpénztárral átellenben helyeztem át.
, Segyrabecsült vevőim eddigi bizalmáért köszönetét mondva, 
kávém, hogy azzal továbbra is megti$telni szíveskedjenek, 
áfáit részemről minden tólem kitelhető módon iparkodni fogok
^-érdemelni, p^* Alapitta lőtt I852.»bens

áss*? Kéméntzy Ferencz.

II. Indulás Gráczból d e. 9 óra 35 perczkor
Érkezés Innsbruckba esti 9 „ 59 „

„ Salzburgba d. u. 5 „ 3U „
Továbbá közvetlen I. és II. osztályú kocsik közlekednek Innsbruck­

ból és Salzburgból a Mura melletti Brackba és vissza, 
csatlakozva a Gráczból és Gráezba a (Mura melletti Bruckba átszállással) 
közlekedő személyvonatokhoz, az alábbi indulási és érkezési időben: 

m. Indulás Innsbruckból esti 6 óra 38 perczkor
„ Salzburgból esti 9 „ 49 „

Érkezés M m. Bruckba hajnali 5 „ 17 „
n Giáczba reggeli 7 „ 10 „

IV. Indulás Gráczból esti S óra 10 perczkor 
„ M/m. Bruckból esti 10 „ 12 „ *

Érkezés Innsbruckba d. e. 9 „ 30 „
„ Salzburgba reggeli 7 „ 8 „

Ezen közvetlen kocsijáratok életbeléptetése gyors és kényelmes 
összeköttetést biztosit Grácz—Salzburg és Grácz—Innsbruck között, mely 
a cs. kir. osztrák állainvasut vonalain csaknem kizárólag gyorsvonatok 
által tartatik lenn s ezáltal a közbenfekvö látogatott idegenforgalmi 
helyek, mint Lend, Gastein, Bruck-Fusch, Zell am See stb. 
igen előnyös összeköttetéseket nyertek. 33831

Kiránduló hajók.
Ünneplés vasárnapi haj ójáratok Visegrád-N.-Marosra.

A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság
f. évi május 2d-étől kezdve további intézkedésig minden vasárnap és ünnep­
napon külön kirándulási hajót indít Budapestről Visegrád-Nagy-Marosra s 
onnan vissza Budapestre és pedig a szentendrei dunaágban levő összes 
állomásainak érintésével.

A külön gőzös Budapest (Eötvös térről) reggel 7 órakor indul Visegrád- 
Nagymarosra s onnan este 6 óra 45 perczkor, Visegrádról pedig esti 7 órakor 
indul vissza és körülbelül 7,10 órakor este étkezik Budapestre.

A menettérti jegyek igen olcsók, a mennyiben Budapest, Visegrád-Nagy- 
maros között egy I-ső oszt. menettérti jegy ára 1 frt, egy II. oszt. menettérti 
jegy ára pedig 60 kr.

Harmadosztályú jegyek ezen hajóra nem adatnak ki.
Közelebbi értesítéssel az erre vonatkozólag kifüggesztett hirdetmények 

szolgálnak.
Budapesten, 1898. május hó 16.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)1063

Regények és
szépirodalmi művek.

Alvinczy S. Franczia nők.
fűzve 1 frt 50, diszkütés -2 frt. 

Alvincsy S. Franczia társa­
dalom, tűzve 1 frt 50, diszk. 
2 frt

A Nevető Magyarország.
Adomagyüjtemény. Szerk. 
Gracza és Follinusz. Kötve 
2 frt, diszkötés 3 frt.

Agai A. (Porzó.) Igaz töténe- 
tek. húsz elbeszélés. 2 frt 
tu kr.

Gabányi Á. A művészet nyo­
morultjai. Regény két kötet­
ben 2 frt 40 kr.

Idegen költők albuma, for­
dította Ráció A. Illusztrá- 
cziókkal, tűzve 3 frt GO kr.. 
diszkötés .*> frt.

Jakab Ö. Falu. Elbeszélések.
2 frt. diszkötés 2 frt 80 kr. 

Jakab Ö. Árgirus. Negyedrét- 
aluku diszinü. Fénynyomatu 
képekkel, tűzve 3 trt, disz­
kütés 5 frt.

Kabos E. A holló. Színmű. 
1 forint.

Kosutány G. Nevezetesebb 
bűnesetek tára: I. Erny 
György meggyilkoltatása 1 
frt. IÍ. Mihály szerb fejede­
lem meggyilkoltatása 1 frt.
III. öt kisebb bűneset 1 frt.
IV. Kisebb bűnesetek 1 frt. 

Kölcsey F. Parainesise 40 kr.,
diszkötés 1 trt.

Költők albuma. A jelenkori
költők legszebb verseivel. 
Szerkeszti Radó Antal 16°-ü 
diszkiadás 3 frt, 16°-ü emlék­
kiadás selyembetéttel 4 frt 
50 kr., 8°-ü diszkiadás b frt, 
8°-ü emlékkiadás selyembe­
téttel 6 frt 50 kr.

Leopardi lyrai költeményei. 
Fordította Radó A. Fűzve 
1 frt 60 kr., diszk. 2 frt 40 kr. 

Mosdósy I. Árva szerelem.
Regény két kötet 2 frt. 

Mosdósy I. Üllösiek végnapjai.
Regény két kötet 2 fii 

Murai Károly. Mosolygó tör­
ténetek. Négy önálló kötet, 
egy-egy ára 60 kr.

Murai Károly. Ejnye bejó! 
Adomagyüjtemény. Négy ön­
álló kötet. Egy-egy ára 60 kr. 

Újabb nemzeti dalköny­
vecske. Szerkeszti Radó A. 
1 frt 20 kr.

Megrendelhetők :
az „Egyetértés*

kiadóhivatalában Budapest, 
Papnövelde-utcza 8.

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arcké­
pével. Ára kötve 1 frt Kapható 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utcza 8.) 
a pénz előieges beküldése 
mellett

EgESij Bfj. E0TZÓ PÁL
XT., Lipóf=körut IS.

Vígszínház mellett, a nyugati pályaudvar s Hargitáid közelében.
A t. ex. közönségnek további pártfogását kérve, ajánlja Gan.tt legújabb szerkezetű oom-

pond gözmczgonyait, félstabil és stabil alakban, a melyek. 40°,'o tüzelőanyag meg-
L.karita-Siil dolgoznak.

Gözmozsou.T okát és gözcséploket. négyszer fordítható aozél dobsinekkel. 
f toldást nem igénylő szalmarázokkal és nagy ezit&ielhlettel minden nagyságban!
'0 Minden íajla luvas cséplőkészleteket, arató- és vetőgépeket, szecskavagókat, répavágókat 

minden más gazdasági gépeket. 38888

HLftOI JÚNIUSI MERSENYEK.
Szombat, junius ll-én. III-ik nap. Délután 3 órakor.

I. Eladók versenye. 1000 kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv. 2000 m. 
• V” 3é és id lovak számára, melyek sem 1897-ben 1800 korona értékű, sem 1898-ban 1000 kor. értéüü versenyt 

nem nyertek. Szövetkezeti tagok által lovagolandó. (15 aláírás).

4. Bure hard P. 6é stp her Prior ap Galaor a. Proportion.........
5. Gr. Degenfeld I. sz m Kökény ap Fehér Holló a Windfall ...
6. Dreher A. sin Bibereck ap Master Kildare a. Beauthy .........
7 Dreher A. sk Ines ap Pásztor a. Infantin................................
8. Geist G. 3é pk Douairiére ap Dunure a. Colleen Dhas.........
9. Gr. Károlyi Gy. 3é p her Sambo ap Forrás a. Sameritanerin ...

10. Gr. Orssich P. 3é pm Dobsina ap Beauminet a. Dinorah ...
11. Gr. Pejacsevich A. 3é stp m Pal If y ap Prímás 11. a. Dongola
12. Mr. C. Wood 3é stp k Jó lehet ap Morgan a. Juniata .........

14. Wahrmann R. pk Piccalilli ap Pásztor a. Piccadilli.........
Doua iriére—Prior

ig -. 71 Szalmasárga.
. 69 Fehér, vörös ujjak, fehér sapka.
. 71V, Fekete, fehér gombok és sapka.
. 71 Vörös és kék csikós vörös sapka.

69 Kék, fehér kettős szalag, kék sapka.
. 69 Vörös, fehér szegély.

67 „ Ugyanaz.
67, Fekete, vörös ujjak és sapka.
671 2 Vörös, kék szalag és sapka.
65 Fehér, kék gvürük, fehér sapka.
71 Kék. sárga öv.
63'2 Sötétzöld.
69 Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
62 V, Ugyanaz.

-Dalffy.

3.^rb II. Gyömrői akadályverseny. 1200 kor. a győztesnek, 300 kor. a 2-iknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv, 
• jEvt 3200 in. 4é és id lovak számára, melyek 1897—98-ban 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. Szövetkezeti 
tagok által lovagolandó. (15 aláírás.)

1. Abonyi A. id p her Eikonogen ap Arcadian a. Jauerling ............. 68 Fekete, vörös-kék szalag.
2. Mr. Blue 6é stp k Justa ap Galaor a. Justina..................................... 68 Kék, fekete sapka.
3. Mr. Blue 4é sin Renegát ap Master Kildare a. Renata ................. 65 Ugyanaz.
4. Calm O. 5é s her Conto ap Chislehurst a. Alinania ... ...____ __ 67 Narancssárga, vörös ujjak és sapka.
5. Fejérváry G. id sk Madár (fv.) ............................................................ 68 Kék és vörös csikós.
6. Geist G. 4é sk Pogaresse ap Bíró a. Donna Diana ........................... ŐS1/, Fekete, vörös ujjak és sapka.
7. Jankovich-Bésán Gy. 4é pk Helyes ap Phil a. Hires ............................ 65 Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka.
8. Br. Korb-Weidenheim T. 6é pb Lord Fisherman ap Pásztor

a. Lady Fishguard ..................................................................................... 72 Kék, sárga ujjak, kék sapka ezüst bojttal
9. Ugyanaz 4é sh Grobian ap Gunnersbury a. Gamiani......................... GS1^ Ugyanaz.

10. Gr. Lodron-Paride 4é pm Tömörd ap talpra Magyar a. Birdcage ... 65 Fehér és kék csikós, fehér sapka.
11. Gr. Pejacsevich A. 4é pk Olyan ap Phil a. Olyan nincs.....................  65 Kék, sárga öv.
12. Mr. Red and Blue 4é p her Fair play II. ap Sorrento a Fiametta 65 Vörös, kék sapka.
13. Gr. Schönbom F. 5é stp m King-Amphion ap Amphion a Rosa May 67 Sárga, vörös szegély, sárga sapka.
14. Gr. Schönbom F. 5é sk Harmat ap Phil a Helena......................... 67 Ugyanaz.
15. Gr. Thurn-Vallesassina E. 4é pk Kérdés ap Casper (fv)...................  65 Fehér, vörös gallér és sapka.

King Ampixion—Korb iatéiiió-Dog;aresse«

4QA HL Eladók gátverseny handicap ja. 1500 kor. a győztesnek, 300 kor. a másodiknak, 100 kor. a harms* 
• diknak. Táv. 2400 m. 4é és id. lovak számára, melyek 1898-ban 2000 korona értékű versenyt nem nyertek.

Belföldi jockeyk, belföldi lovászfiuk vagy belföldi istállógyerekek által lovagolandó. (7 aláírás.)
1. Gr. Schönbom F. 5é sk Harmat ap Phil a Helena ......................... 69 Sárga, vörös szegély, sárga sapka.
2. Gr. Esterházy L. 4é pk Ledér ap Filou a. Leila ............................... 67 Szalmasárga, kék szalag és sapka.
3. Abonyi A. id. p her Eikonogen ap Arcadian a. Jauerling.............. 67 Fekete, vörös-kék szalag.
4. Burchard P. 6é stp her Prior ap Galaor a. Proportion................... 66 Vörös és kék csikós, vörös sapka.
5. Pejacsevich J. 4é sk őszi rózsa ap Waisenknabe a. Cluster Rose ... 62 Kék, fekete-sárga csikós ujjak, feh. sapka.
6. Geist G. 4é s h Limlom ap Pásztor a. Lieb ..................................... 62 Kék, vörös ujjak és sapka.
7. Gr. Baworowski J. 4é stp k Chisel ap Chislehurst a. Yokhaoma....... 60 Fehér, vörös ujjak, fehér sapkac

Prior-EJUconogen*
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gwn hirdetési rovatban minden esd 
—yeaert beiktatása köeöneéees petit 
BetUkbÓ! 2 krraU • compact betűk­
ből szedve 4 krafczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felviiasositas a«
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eH4, 
tett hirdetések minden közlése utáp 
més 30 kr. bólyegllleték le fIzetenS^

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap

Kis hirdetéseket

öekuldetiK es a airdetes alatt allo szán £3Zoltu.i£. T-LEFON 6354

elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8. az. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

kärat 54. szám.

Bürger Vilmosné
dohánytőzsdéje Andrássy-al 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julin
dohánytőzsdéje Jézsef-kSrut 

50. SZ.. (Baross-utcza sarkin.)

Kemecsek A.
dohánytőzsdéje IV, Petófi'tér 

3. szám.

Musett.
Köszönöm drága sorait. Ezer­
szer csókoltam meg kezevonását. 
Ott leszek. Öleli, csókolja az
édes viszontlátásig..................
Rodolpho. 11004

Eladás.
Használt aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsu áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrenygy ar raktá­
rában, Budapesti V., Bál- 
vány-utcza 6. s*. 31885

Szép vizsla.
9 hónapos fekete him setter, 
20 frtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6628

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, n.,

Fó-utcza 2. szám.
valamint minden hirdet«.!

Hazasságközvetitdk
czimei kéretnek a kiadóhiva­
talba .Bondy- jelige alatt.

6ti32

Magas famíliából
származó, tisztavérü, páratlan 
orrú, tehetséges 10 hónapos 
kan vizsla, mely jól appertiroz, 
fütyre fekszik és igen szépen 
áll. bevezetve még nincsen. 
Nem alkalmas terület miatt 
potom 40 frtért eladó, vagy 
pedig egy higadt vizsla vadász­
nak használat végett tavaszig 
odakölcsönözte tik. Czim a 
kiadóhivatalban. r6!0

Rákos-Palotán
a vasút közelében, 650 Q öles 
telekkel, egy csinos urilak el­
adó. Bővebb felvilágosítás 
kapható Rákos-Palotán Ta­
vasz-ntcza 15, esám alatt.

6627

700 holdas birtok,
túlnyomóan szántó, rét és 
legelő, kellő gazdasági épüle­
tekkel és lakházzal, mintegy 
400 hold kitünően álló őszi- és 
tavaszi vetéssel, élő- és holt­
lelt arra! 140.000 frt vételárért, 
azonnal átvehető. A birtok 
Balassa-Gyarmattól 6 kilomé­
ternyire. országút mentén, 
42.000 frt bankteherrel. hátra­
lék kedvező feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban. 33s63

Hevesmegyében
vasút, posta és távirda állo­
mástól 3i4 órányira eső kitűnő 
minőségű 210 magyar holdnyi 
nemesi birtok kellő gazdasági 
épületekkel. £0 holdnyi kaszáló, 
portális szölőtelep, gyümölcsös­
sel, gazdasági felszereléssel 
esetleg terméssel kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó. A 
birtok kitűnő bortermő vidéken 
szőllö telepítésre igen alkalmas. 
Czim e lap kiadóhivatalába.

6631

T rapist a-féle sajt,
saját készítményem, finom, 
kövér tejből szállítok kilóját 
90 krért, egy 5 kilos postacso­
magot portómentesen Beyer 
Károly földbirtokos Nógrád- 
Lndány 6624

Vétel.
Golyósmalmok.

használt, jó karban lévők, meg­
vételre kerestetnek. Ajánlatok 
a kiadóhivatalhoz czimzendők.

6625

Alkalmazást keres.
Házreprezentansnöi,

anyahelyettesi állást keres 
családi körülmények miatt 
középkorú, lelki műveltséggel 
biró, csinos megjelenésű ur- 
hölgy. A legnagyobb háztartás 
vezetését rendszeresen érti. jól 
fóz és kitünően zongorázik. 
Csak előkelő házhoz megy. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal 
_A munka nemesit“ alatt 
továbbit 6630

Házmesternek
ajánlom magam pár száz forint 
óvadékkal. 40 éves, nős, gyer­
mektelen vagyok, jelenleg egy 
nagyobb vidéki pénzintézetnél 
alkalmazva. Állását egy hó 
múlva elfoglalhatná. -Czim a 
kiadóhivatalban. 6586
Alkalmi beszédek,

köszöntök, üdvözli) levelek
s más bármily irányú fogal­
mazványok készítését elvállalja 
mérsékelt díjazás és titoktartás 
biztosítása mellett, egy e téren 
nagy jártassággal biró úri 
ember. Megkeresések e lap 
kiadóhivatalába intézendők 

„Alkalmi-* czim alatt. 10451
Egy tisztességes

fiatal özvegy asszony el­
fogadna úri családnál gyermek- 
nevelönői vagy házvezetőnői 
állást. Ezen állásokra úgy 
iskolailag mint gyakorlatilag 
képesítve van. Ajánlatokat kér 
„Megbízható u jeligével a 
kiadóhivatalba. 10955
Kiszolgált katona,
nőtlen, jó bizonyitványnyal, bár­
miféle alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 6606

Alkalmazást nyer.
Teljesen képzett

vaskereekectugegéd, 25 frt
fizetésé; ellátás mellett, vidékre 
kerestetik. Ugyanott egy jó 
házból való iiu tanonczut fel­
vétetik. Ajánlatokat „K“ alatt 
a kiadóhivatal továbbit.

Lakás es beriet.

Szép világos szoba
egy ur, esetleg egy magányos 
nőnek kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalba. 11002

Nyaraló
Rév-Fülöpön a kikötőhöz na­
gyon közel, gyönyörű kilátással 
a" Balatonra ; három szoba és 
mellékhelyiségek berendezve, 
nagy terrasse, az egész saisonra 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

6621

Intelligens
izr. családnál csinosan beren­
dezett szoba, esetleg teljes 
ellátással egy vagy két ur
részére azonnal kiadandó. Czim
a kiadóhivatalban._____ 10Ü98

Különféle.
Balaton-fíiredi

fürdőtől 15 perez távolságra 
Nagvobb igényeknek is meg­
felelő teljes ellátást kaphat 
1 vagy 2 nő jutányosán, intelli­
gens családnál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6614

Társnak
ajánlkozom 6000 írttal keres­
kedelmi vállalathoz. Ajánlato­
kat a kiadóhivatalba kérek.

65S0b

BÚTOR
legjobb kivitelben szigorúan
mérsékelt árak mellett 

kapható

Sárkány és Schütz
kárpitosok és díszítőknél.

Budapest, VB6.,
Erzsébet-körut 12.
a New-York kávéliáz átcllcné- 
ben. Függönyök fel és le­
vétetnek. Képes árjegyzék 
25 kr., bélyegekben való be­
küldése ellenében bérmentve 

küldetik. ,33810

Lebontás
és átktiltözkődés következtében

tofisUa
a készletben lévő

asztalos- és kárpitozott
bútorok
szokatlan olcsó árak mellett 

adatnak el. 33811

DoMny-ntcza 4.1._em.
Pályázatok

(a Budapesti Közlönyből.) 
Budapest kir. főügyészségnél 
Írnok. Körmiiczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyad vármegy én él allevéltámoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
Szombathelyi magyar kir. pénz-

ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Bánkeszin (Nyitram.) szerző­
déses postamester. Stepanon 
(Nyitram.) szerződéses posta­
mester. Rigyiczán szerződéses 
postamestamester. Deési kir. 
tvszéknél hivatalszolga. M. kir. 
miniszterelnökségnél négy hi­
vatalszolga. Szombathelyi m. k. 
pénzügy i gazgató s ágn ál iro d a- 
kezclötiszt. M.-Szigeti m. kir. 
pénzügy igazgatóságnál iroda­
tiszt. Szászrégeni kir. jbíró­
ságnál végrehajtó. Privigyei 
kir. jbirúságnál hivatalszolga. 
Hosszú-aszói kir. jbÍróságnál 
hivatalszolga. Debreczeni kir. 
jbiróságnál 2 Írnok. Kis-czelli 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kolozsvári in. 
kir. állami fa- és fémipari 
szakiskolánál fémipari segéd- 
művezető Aradi m. kir. áll 
fa- és fémipari szakiskolánál 
fémipari szaktanár. Budapesti 
m. kir. főfémjelző és fémbe­
váltó hivatalnál olvasztói állás. 
Magyar-óvári rn. kir. gazdasági 
tanintézetnél két ösztöndíjas 
gazdasági segéd. Kecséeméti 
m. kir. füldmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Mezőtúri kir. jbiróságnál telek­
könyvi Írnok. Fehérgyarmati 
kir. jbiróságnál írnok. Nagy­
váradi kir. Ítélőtáblánál Írnok,

Lengyeltóti kir. jDiroaém.J
Írnok. Magy. kir. honvédelmi 
minisztériumnál több hadbíró-
gyakornok. Hódmezó-vásárhelyl
m. kir. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Magyar-óvári gazdasági aka. 
démián az áitatgyógj-ászati tan- 
székhez tanársegéd. Ungvári m. 
kir. áll. agyagipari szakiskolá­
nál segéd művezető. Csákovárl 

kir. földmives-iskolánát 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Kolozsvári posta- és távirda. 
igazgatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távirda- 
szolga. Szabadkai kir. jbiió- 
Ságnál hivatalszolga. Budapesti 
kir. zálogházaknál segédtiszt 
Orsovai m. kir. erdShivathoz 
egy első oszt. fő-erdőőr, továbbá 
egy 1. és egy 111. oszt. eniöör. 
Budapesti kir. zálogházaknál 
rendes ingó-becsüs. Pozsonyi 

i. kir. posta- és távirda igaz- 
gatoságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távirda- 
szolga. Öcsödre (Békésmegye) 
szerződéses postamester. Szé­
kely-keresztúri kir. jbiróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Soproni fő vámhivatalnál vám- 
gyakornok Szombathelyi kir. 
jbiróságnál hivatalszolga Eper­
jesi kir. tvszéknél hivatalszolga,

A száj és fogak]
részére a legkitűnőbb.

Antiseptikus, conservál. tisz- 
tit. kellemes, egészséges esi 
Fdlülhaladja jóval a legjobb r 
eddig ismeretes fogszereket. I 

Mint szájvíz üvegekben á SS kr.. mint fogpaszta té l 
geivben 44 kr. 1

i CHOT-léle iemasa tcsiimsiy:

OSAN
A Czerny féle

Rózsatej
a legjobb szépitö-szer

á Flacon 1 frt, balzsam-szappan hozzá SO kr. I

Priessnitzthal
elsőrangú gyógyintézet Mödllngben

belső betegségek és idegbántalinaknál,
Vir^yógymód, villamos gyógymód, massage, htz&sl gyógy­

mód. Prospektusok magyar vagy német nyelven ingyen.

33854 Dr. Weiss József.

A Czerny-fele a legjobb hajfestő-szer,
Tannin gene (sótétsxvke, barnaes fekete) .ira 2 frt 50 kr. Magyar királyi államvasutak.

Törvényesen védett, lelkiismeretesen megvizsgált és valódi minőségben 1
kapható: 51540 a I

ANION J, CZERNY, WIEN xm, CarlUáwiEtraae 6. (701.)
Főraktár I. Wallfischgasso 5.. a es. kir. udvari open küzd .ben. I 
SzétkOld-s Bt.inv, te: . 5 írt f.ic.i megrendel.-c.ek csomagolási kólL-.-g I 
nélkül rs pos-ad: m- küldetnek. - Árjegyzékek az . --zes nagyobb |

különlegessécckröl ingyen es bérmentvo.
Főraktár Buda; esten Török József gyógyszerész. Krmly-atcza 12 

s Égger-A. fia Váczi-kvrat zT. stb. stb.

EGYETÉRTÉS- kiadóhivatalában 
uuuapest, IV. kér., Papnövelde-utcza 8. 
megrendelhetők a következő müvek: 

Most jelent meg 1

AZ ELECTR0M0T0R0K
és azok alkalmazása a kisiparban

•zimü munka. Irta: WEYDE J FERENCZ. oki. gépész­
mérnök é> áll. ipariskolai szaktanár.

E mű, mely 183 a szöveg közé nyomott ábrával van ellátva, 
tárgyalja a villamos munkaátvitel elveit, az egyen irányú 
motorokat; továbbá a váltakozó és többfázisú áramú motorok 
leírásit. Ajánljuk minden iparosnak, iparossegédnek és 
Lmoncznak; főleg pedig azoknak, a kik elektrotechnikával 
foglalkoznak. Ára, tartós diszkötésben, 2 frt.

Ugyancsak most jelent meg és ajánljuk znegsser- 
sesre mindazoknak. a kik a vasmüveseég bármely 

ágával foglalkoznak, a

YASMÜVESSÉG
.zimu munkát Irta: EDVI ILLÉS ALADÁR, gépész­

mérnök, a budapesti állami ipariskola tanára.
E mű három fűrészre oszlik. Az első rész a középkor 

* a*muvegs*»get tárgyalja és mintegy -HO ábrában mutatja 
be a román és gúth stílust. A reneszánsz korszak vas- 
müvessegét tárgyalja e mü második része; az érdekesen 

tanulságosan megírt szöveget í?9 ábra kiserL Következik 
^utan a kötet harmadik része, a mely a XVII . XVIII. és 
XIX ik század vasmű vess égét mutatja be Írásban és 
mintegy llu képben. Általában elmondhatjuk, hogy e müvet 
linden szakember, sőt még a laikus is haszonnal olvashatja 
Ára a díszes kötetnek, a mely mintegy 500 képet tartalmaz. 
2 furint.

79926. sz.

Hirdetmény.
lOí'J

A mag)', kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 
tárgyalást hirdet a miskolcz-gömöri pályaudvaron előállítandó 
felvételi épület létesítésére szükséges építési munkák végre- 
hajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 
lervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek Budapesten, a ír agy. 
kir. államvasutak igazgatósága magasépitményi ügyosztályában 
,Teréz-körut 56. sz. III. em. 14. a.) és Miskolcion az üzlet­
vezetőség pályafentartási osztályában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1898. évi juniue bó 21-én
déli 12 óráig kell benyújtani alulírott igazgatóság épitési fő­
osztályánál (Teréz-körut 56. sz. II. em. 10. ajtó.)

Az ajánlatokat 50 kros. az ajánlat mellékleteit 15 kros bé­
lyeggel ellátva, lepecsételve és következő felirrattal kell be­
nyújtani : „Ajánlat a miskolcz-gömöri felvételi épület előállí­
tására.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1898.

vi junius 20-áig déli Í2 óráig 2000. .azaz kettő ezer o. é. frt 
bánatpénzt kell a raairyar királyi államvasutak főpénztáránál 
vXndrússy-ut 75. sz. földszint) akár készpénzben, akár állami 
letétekre* alkalmas értékpapírokban letenni. A bánatpénzről 
szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá­
míttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyal adandók fel.

Budapest, 1898 május hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomást nem dijarunk.)

KAYSER-
kerékpárok

AZ ÖNSEGÉLY
gyakorlat: tanácsadó mindazok, számára, a kik ifjúkori kicsapongások 
következtében szenvednek. Olvassa el mindenki, a ki szorongásban, 
bágvaduágban. ideg-eségben é* ex®«tési zavarokban exenved. Gazdag 
tartaiinu tanításának érente ezrek kSexenik telje» jrróíyu iájukat 
Ára : frt í>réloé!--gben •• Kapható Rozltaka Ármin köntv- 

kereskedéseben, Budapest. Mnaenm-körnt s. sx.

valauiiut elsőrendű angol és amerikai kerékpárok jutányos 
árban és elüuyós fizetési feltételek mellett kaphatók közvetlen a

főraktárban: 33557

DEMÉNYI és ANGYAL-nál
Budapest, Andrássy-ut 50. sz.

KerékpáriskoláJ a,A főváros 
egyediül

a hol tanulókészülékkel lehet tanulni. — Nagy javítóműhely. 
Mindennemű alkatrészek. — Aijegyzék ingyen.

5 00 ^ Svábhegyi gátverseny. 1200 kor. a győztesnek. 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak.
Táv. 32uO m. 4é lovak számára, melyek 1897—98-ban 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. 

:agok által lovagolandó. (8 aláírás.)
Szövetkezeti

Bárczay F 4é p k Feleség ap Pandúr a. Forró _________ _____ 67
Burchard A. 4é sh Springinsfeld ap Zsupán a. Speranza____ _ 69
Gr. Eszterházy B. 4é stp k Bánatos ap Galaor a. Bánat..._______ 70
Geist G. 4é pm Ter bung ap Galaor a. Kényes________________ 75
Jankovich-Bésán Gy. 4é pk Helyes ap Phil a. Hires............ ..............65

Helyes-Bánatos.

Világoszöld, fehér sapka.
Fekete, fehér gombok és sapka.
Sárga, kék gyűrűk, kék sapka arany bojttal. 
Fekete, vörös ujjak és sapke.
Kék, vörös ujjak, aranysága sapka.

5/t A V. Kétéves nyeretlenek eladóversenye. 1200 kor. a győztesnek, 300 kor. a másodiknak, 100 kor. a 
harmadiknak. Táv. 1200 m. Belföldi és német kétévesek számára. Belföldi jockevk, belföldi lovászfiuk vagym. Belföldi és német

jelföldi istállógyerekek által lovagolandó. (12 aláírás).
1. Chemel Gy. p her Tigécz ap Vép a. Whippar .................. ........ ...
2 Gr. Esterházy B. pk Lncza Panna ap Galaor v. Primas II. a. Lea
3. Gr. Erdődy R ?m Hubertus ap Fenék a. Donzelle... ....................
4. Geist G. pin Füttyös ap Dunure a. Felhő.................. .......................
5. Geist G. ?k Vadrózsa ap Gunnersbury a. Vadrécze__________ _
6. Jankovich-Bésán pk Párta III. ap Phil a. Pannika________ _
7. Lov. Lederer S. stp k Tulipán ap Espoir a. Tableau.........__............
8. Gr. Pejacsevich A. sk Propeller ap Livingstone a. Alice ............
9. Br. Podmaniczky G. pm Játék ap Jack o'Lantem a. Pusi___ _

10. Rohonczy G. pk Beladonna ap Arcadian a Bertha ___ __ __
11. Wahrmann R. pm Intruder ap Kisbér öcscse a. Intrigue ............
12. Mr. C. Wood pk Szellő ap Gourmand a. Summer Breeze ............

Szellő—Geist istálló.

Sárga és kék csikós.
Sárga, kék gyűrűk, kék sapka arany bojttal 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka. 
Világoskék, aranys. szalag, világoskék s. 
Kék, sárga öv.
Vörös, fehér ujjak kék sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Sötétzöld.

6 90 VI- Juniusi-dij. 1500 kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv. 1600 m.
3é és id lovak számara, melyek 1897—98-ban 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. Szövetkezeti tagok által 

lovagolandó. (20 aláírás).
1 Chernél Gy. pk Csecse ap Kisbér öcscse a. Czarewna ..................... 66’/2
2 Burchard A. 5é s her Splügen ap Abonnent a. Silvaplana ............... 761/2
3. Dreher A. 5é sk Zote ap Pancake a. Zománcz ............................... 76*-,),
4. Ugyanaz sm Zopf ap Galaor a. Zománcz ......................... .......... ....... gg
5. Gr. Esterházy B. sk Galambom ap Gaga a. Zelica .................. __ 34ij
6. Capt Gaston 3é pm Abgar ap Puritan a. Tug of War ......... ........... 70
7. Geist G. pm Fodrász ap Darázs a. Finally................................. n
8. Ugyanaz ur 3é sm Grembler ap Phil a. Glennie........................ ... 71
9. Ugyanaz 3é stp k Pletyka II. ap Pásztor a. Response..................... 681

10. Jankovich-Bésán Gy. pm Prímás ap Dunure a. Primadonna _______ 66
11- Br. Korb-Weidenheim F. 3é pk Epine ap Bocage a. Barriere 64*/a
12. Lov. Lederer 3é pk Terka ap Dunure a. Trésor ................................ 67*/2
13. Mr. Lincoln 3é sm Enying ap Master Kildare a. Lady Mildred ___ 66
14. Gr. Orssreh P. 3é sk Franciska ap Stronzian a. Fernande____ .J 65V
15. Gr. Orssich P. pk Harwich ap Harvester a. Pásztorleány _______  64l/a
16. Gr. Pejacsevich A. dé pm Ohó ap Phil a. Olyan nincs ...  ____ 66
17. Gr. Pejacsevich A. 3é sk Trilby ap Fullerton a. Miss Pool........] __ 64V,
18. Wahrmann R. 3é pm Sorgenkind ap Gunnersbury a. Ravissante 66
19. Wahnnann R. pk Jammerfetzen ap Kisbér öcscse a. Intrigue ... 64*/, 
80. Lot. Waciawiczek R. száz. őé stp m Valerie ap. \ép a. Mia Poco 761/,

Zopf-Ohió-

Sárga és kék csikós.
Fekete, fehér gombok és sapka.
Vörös, fehér szegély.
Ugyanaz.
Sárga, kék gyűrűk, kék s. arany bojttal. 
Vörös, fekete szalag, kék sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka.
Kék, sárga ujjak, fekete sapka. 
Világoskék, aranys. szalag világoskék s. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka, 
i ehér, kék gyűrűk, fehér sapka. 
Ugyanaz.
Kék, sárga öv.
Ugyanaz.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
Ugyanaz.
Fehér és kék csikós, sárga sapka.

I. húzás már 1898. junius 15-én. 
II. húzás 1898. szeptember 15-én.

31L forintért
kolozsvári szereietház sorsjegyei

4000 nyereménynyel

IßOtGöO korona ért.
Kaphatok

a rendező bizottságnál Kolozsvárit,
továbbá Budapesten a föelárusitónál Kormos Gyula és Társa bank- és váltó­
üzlet, Dorottya-ntcza 5. és minden sorsi egy elárusító helyen úgy helyben mint a

vidéken. 33866

Szabad, marhamérlegeket 
és l^icLrriérleg-Glret 

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS
első magyar tizedes és százados hid- 
mvrleg-gyara Budapest, Károly- 
körnt 1. Telefon összeköttetés.

KERES
BUDAPESTI

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antónia.
Ára 1 forint SO kr.
Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

Használat előtt. THEDO tanár-féle

mii™
legjobb és legbiztosabb szer szép

szakái növesztésére.|
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szak álnövést, úgy 8 
hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős $ 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely I 

; tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja. * ]
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. Vidékre í 
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett | 

133448 bérmentve.

Főraktár;Budapest,Király-utcza 12. Török J. gyógyszertára.

1®H 52.1a:

papír eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Az; líank

zálogleveleinek kísorsolása
évi jEaaaiiss <S5—-íxa„

A 4%-os, 40V, éves záloglevelekből követ­
kező számok sersoltattak ki:

(34-ik kisoraoláe).
5000 t'rtos.

2701—2708 •)3732—3740 4407—4410 6218-6220 
2829—2830 3761 3762 4421 62 i1—5240

3764—3770 4424—4430 6241—6250 
3801—3810 4441—4450 5251—5260 
3921—3930 4471—4480 6261—6270 
3941—3950 4651—4656 6361—6370 

3971 4658 6371—6383
3973—3975 4560 5391—5400
3979—3980 4571—4679 6421—5424 
4011—4018 4591-4692 6427—6430 

4020 4594 -4595 6521—6627
4031-4040 4597—4600 5529—6530 

4041 4611-4620 6551
4045—4050 4661—1670 5563—5554 
4051 —4058 4671-4680 6656—6557 

4060 4681—4690 5664—5570
4102—4104 4701—4710 6581-6590 
4148—4160 4741—4750 5601 - 660S 
4151—4153 4781-4790 5610
4155 -4160 4801—4810 5611—5613 
4161—4164 4821—4825 6616 -6620 

4167 4827—4830 5701—5710
4169—4170 4841-4850 5731—5732 
4191-4192 4890 5734—5740

4194 4891—4900 5741—5750
4196—4200 4931—4939 5751—5752 
4251—4256 4941-4950 5754
4268—4260 4951—4952 5757—5759 
4271—4272 4954—4960 5764—5770 
4311—4318 4991—4997 5791—5795 
4324—4325 5000 5797—5800
4327—4330 6001—6008 6411—6449 
4331—4340 5010 8270
4342—4343 5121- 5130 8331
4345—4350 6141-5150 8815—8816 
4383—4390 6171-5180 9451
4401—4405 6211—6216

1000 frtos.
5768—5800 6749—6764 
6020-6063 6772-6778 
6065- 6068 6799—6800 
6070—6075 6820—6846 
6078 - 6100 
6319-6360 
6362 -6397 

6399
6501-6600 
6720—6746

100 frivs.

2831—2840 
2841-2846 
2848—2850 
2851—2860 
2S63—2870 
2871—2880 
2921 - 2930 
2951-2960 

3011 
3013

3015—3016 
3019—3020 
3031—3033 
3036—3040 
3131—3134 
3136—3140 
3181—3190 
3261—3270 
3271—3280 
3381—3390 
3391—3395 

3400 
3428—3430 

3457 
3460

3483—3490 
3511—3520 
3561—3570 
3571—3572 
3574—3580 
3591-3697 
3599-3600 
3601—3610 
3621—3630 
3646- 3650

4722- 4775 
4777—4800 
5405—5493 
5495—5600 
5639 - 5651 
5653—5659 
5661-5673 
5675—5700 
5701—5732 
5735—6765

Minden v. junius 6-án kisorsolt záloglevél 1898. 
évi október 1-től fogva vgy a jelzáloghitel­
pénztárnál Hécsben, valamint valamennyi bankintézet­
nél kifizettetik.

A kifizetés a záloglevél és a hozzátartozó még le 
nem járt szelvények visszaadása mellett történik. 
Netán hiányzó szelvényekért azoknak összege a 
tőkéből levonásba hozatik.

A f. ó. junius 6-án kisorsolt záloglevelek kama­
toztatása 1898. évi október 1-én megszűnik.

A f. é. junius 6-a előtt kisorsolt, de még fel 
nem vett 4%-os, 40'/2 és 50 éves záloglevelek 
szelvényei, melyeknek kamatoztatása már megszűnt, 
előmutatás esetében ezentúl is kifizettetnek ugyan, 
azonban a záloglevelek beváltásánál a hiányzó szel­
vények összege a tőkéből levonásba hozatik.

7501— 7511 
7514— 7521 
8338— 8363 
8365— 8363 

6848—6853 15505—15507 
6884—6900 16509
7018—7042 15511—15514 
7046—7100 18101-18106 
7401—7403 18402-184C3 
7406—7500

5403-6421 
6847-6900 
6301-6400 
6485—6500 
6527—6600 
6601-6700 
6716-6785

6788 - 6800 
6919-7000 
7037—7100 
7622—7600 
7801—7803 
7805- 7846 
7848—7894

7896— 7900 
7937— 7961 
7963— 8000 

14801—14860 
18423—18131 
19501—19606 
22201—22202

A 4%-os, 50 éves záloglevelekből következő 
számok sorsoltalak ki:

(22-ik kisoraoláe).

5000 frtos.
281— 290 8341— 8350

1781—1790 11121—11125
5341—6360 14711—14714

1000 frtos.
6310—6329 13901—13924
6336—6347 17601—17615

100 frtos.
6601— 6630 20201—20209

10301—10310 24301-24321
■) A második helyen felsorolt számok szintén kisorsolrák, 

ennélfogva például 2701—$708 azt jelenti: 2701-től égé«» 
laairólag 2708-ig. 33881

17001—17010
19351—19359

21001—21012

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4%-os, 
40 '/2 éves záloglevelekből még be nem 

váltattak:
számok:

175
207
268
402
404

815
5000 frtos.

1631 2177 4265 54*39 5463
1083 173 1 2364 4481 5410 5464
1467 1734 2824 4569 5452 5720
1468 1S4 2995 5054 5453 6786
1511 2041 3876 5154 5454

929 2369
1000

2837
frtos.

4049 4552 6235 7616
1341 2400 2850 4050 4553 6253 8245
1379 2556 2893 4056 4708 6258 8270
1890 2582 2894 4060 4709 7247 8273
1398 2616 3154 4067 4721 7248 8332
1730 2620 3268 4076 6226 7253 9605
1732 2621 3284 4087 5243 7257 12906
1736 26k22 3285 4093 5259 7258 12929
1816 2623 3286 4095 5264 7260 12941
1894 2624 3299 4098 5272 7261 14304
1897 2625 3300 4279 6273 7270 14334
1969 2626 3324 4318 5274 7275 14335
2053 2639 3465 4319 5287 7277 14621
2108 2644 3485 4356 5294 7278 14632
2150 2645 3486 4357 5801 7283 14646
2164 2652 3621 4362 62*32 7284 14653
2185 2660 3680 4375 6205 7303 14654
2186 2724 3681 4378 6207 7304 14656
2187 2727 3785 4385 6223 7325 14673
2261 2806 3931 4394 6224 7333 14684
2295 2836 3956 4418 6230 7615 17304

949 1424
100

1836
fitos.
2182 2755 3071 3946

950 1425 1843 2183 2764 3106 3947
951 1426 1844 2186 2765 3107 3949

1004 1438 1852 2214 2766 3277 3962
1005 1439 1856 2220 2778 3336 396S
1053 1445 1859 2270 2779 3339 3969
1055 1446 1864 2281 2780 3385 3970
1088 1454 1865 2283 2781 3482 4044
1136 1455 1881 2285 2782 3580 4086
1271 1457 1953 2293 2799 3594 4244
1277 1460 1991 2294 2828 3595 4246
1307 1468 1993 2296 2829 3618 4248
1313 1474 2030 2303 2830 3641 4286
1315 1480 2032 2304 2832 3706 4444
1322 1494 2034 2317 2833 3765 4614
1329 1510 2035 2319 2834 3792 4625
1349 1512 2040 2365 2836 3797 4653
1351 1556 2054 2461 2839 3847 4654
1385 1557 2087 2482 2840 3848 4657
1395 1580 2089 2521 2871 3849 4658
1396 1583 2094 2522 2873 3850 4685
1402 1584 2096 2523 2895 3851 4707
1403 1599 2097 2533 2911 38?>9 4754
1405 1761 2098 2627 2912 38R3 4760
1413 1798 2176 2634 2915 3874 4762
1417 1819 2176 2760 2965 3883 4765
1421 1820 2179 2761 3061 3884 4770

4771
4780
4781 
4784
4792
4793
4794
4886
4887 
4893 
4901 
4903 
4908 
4921 
4923 
4932 
4H68 
4969
4980
4981 
4983

100 frtos. (F oly tatás)
5655 6453 7613’ 11434" 18422 216264985

4987 5661 6454
4988 5662 6455 
4991 5664 6458

7918
9420

10924
10925 
10929
10944
10945
10946 
11217
11223
11224 
11252
11406
11407 
11411 
11413 
11419
11425
11426 
11429

4992 5665 6459
4996 6691 6462
4997 5693 6472 10944 11835 20716 21653 
5067 5816 7031 
5096 5840 7138 
5128 5841 7139 
5146 5842 7155 
5172 6846 7156 
5602 6221 7158 
5620 6418 7160 
5625 6420 7172
5644 6421 7175
5645 6422 7186 
5649 6425 7187
5652 6126 7188
5653 6427 7200 11426 18420 21601
5654 6452 7516 11429 18421 21625

A kisorsolt 4%-os. 40% éves 5000 frtos zálog­
levelek 1254 és 1255 számai, a 100 frtos zálog­
levelek 2541, 2542, 2543 és 2544 számai biró- 

ságilag semmisnek nyilváníttattak.

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4%-os 
50 éves záloglevelekből még be nem 

váltattak:
lícvetlzemö száznofc:

5000 frtos.
ö 6432

11436
11438
11442
11449
11826
11835
15152
15171
15195
15196 
15643 
16533 
16542 
17417
18003
18004
18005 
18419

18605 21637
18714 21638
18715 21639 
19407 21642 
20713 21643
20716
21101
21102
21103
21104
21510
21511
21512
21513
21514
21515
21516
21517

593 1470 1551 1729 2157 5656 5805
594 1471 1577 2104 2158 5657 5806
782 1474 1578 2156 4775 5728

1000 frtos.
6807

10 1603 2565 3356 5341 5519 6577
161 1772 2923 3582 5374 5532 5590
193 1778 2930 3616 5390 5534 5591
356 1779 2931 3689 5391 5549 5592
363 1832 2949 3690 5392 5552 5597
550 1833 2966 4170 5393 5553 6010

1329 1834 2982 4311 5398 5554 6019
1436 1842 29S6 5166 5399 5555 6026
1459 1907 2987 5311 5400 5556 7118
1481 1920 2990 5325 5501 5562 7122
1484 1981 2992 5340 6515

100 frtos.
5576 10508

408 1443 2419 3285 4513 5025 6264
474 1456 2426 3286 4517 5026 6265
475 1457 2460 3287 4518 5061 6607
511 1458 2462 3556 4537 5095 6630
512 1476 2640 3560 4539 5096 6634
513 1486 2669 3561 4543 5097 6635
609 1496 2686 3562 4564 5895 6653
610 1958 2687 3563 4584 6206 6655
611 1959 2688 3564 4624 6207 7703
612 2073 2696 3566 4625 6208 9108
613 2118 2698 3567 4626 6214 9116
614 2298 2752 3573 4930 6260 11809
615 2412 2957 3614 4980 6251 12615
616 2413 2977 4509 5011 6260 12616
652 2414 2978 4510 5013 6261 12703

1305 2415 3281 4511 6023 6262 12704
1442 2418 3282 4512 6024 6263 12Í06

10510
10512
10520
13213
13214
13215 
13307 
16022 
175*2 
17511 
2201.4

12709
12903
12904
12919
12920
14316
14317 
14410 
17811 
18604 
23511

Ezen be nem váltott záloglevelek kamatoztatása 
az illető kisorsolás után legközelebb köv t- 
kező szelvény-határidővel megszűnt.

Becs, 1898. évi junius 10-én.
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